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IN T É ZM É N Y IST R A  TÉGIA

1. Az intézmény szakmai stratégiájának 2020. évi kiemelt céljai és ezek megvalósítását
szolgáló intézkedések (max. 5000 n)

a) Múzeumépület bővítése
A Herman Ottó Múzeum központi épületének fejlesztésére, egy új kiállítóépület építésére és 

abban új állandó kiállítások létrehozására egy 2016 óta folyamatban lévő Széchenyi 2020-as 
EU támogatással rendelkezik a fenntartó Miskolc MJV Önkormányzata. A Herman Ottó M ú
zeum bővítése és környezetének fejlesztése című, TOP-6.1.4.-15-MI1-2016-00003 számú, 
703.000.000.- Ft összköltségvetésű projekt keretében 2019 tavaszára volt tervezhető az építke
zés. A sikeres közbeszerzés lebonyolítására fenntartói részről 2019 végén került sor, így a Barna 
György-féle Népviseleti/Viselettörténeti gyűjtemény elhelyezését és a Képtár állandó kiállítá
sának megújítását egyaránt célzó beruházás megkezdésére várhatóan 2020 nyarán számítha
tunk.

b) A Tímár malom 2. raktárbázis berendezése
A 2018-ban felépült és átadott Tímár malom u. 2. alatti raktárbázis berendezése céljából

2019-ben Járásszékhely múzeumok szakmai támogatása c. pályázatot nyújtott be az intézmény. 
Az igényelt 4 M Ft helyett 1,6 M Ft támogatásban részesültünk, ezért ennek megfelelően kisebb 
léptékben kezdhetjük el a történeti, néprajzi, képzőművészeti és természettudományi gyűjtemé
nyeinknek kij elölt terek Dexion Salgó fix rendszerű bepolcozását. 2020-ra tervezzük a régészeti 
bevételek terhére gördülő tömörített polcrendszer beszerzését a földszinten található régészeti 
raktárakba.

c) A Papszeri „ Ö reg” Kiállítóépület felújítása
A Papszeri „Öreg” Kiállítóépület, mely Miskolc legrégebben emelt középülete (1560 k.) és 

a Herman Ottó Múzeum legnagyobb alapterületű kiállítóhelye, 2019. március 31-től zárva tart. 
A bezárás azért vált szükségessé, mert a Miskolc MJV Önkormányzata által megrendelt és 2018 
decemberében elkészült részletes műszaki dokumentáció/szakvélemény (GRAND-R Tervező, 
Építő Kft.) alapján teljes körű felújításra szorul és látogatók fogadására alkalmatlanná vált. A 
felújítás, a 2019 júliusában elkészült becslés szerint, 1,7 Mrd Ft lenne. Mivel ez az összeg je 
lenleg semmilyen forrásból nem biztosítható, a beruházás feltételeinek megteremtése mind a 
Múzeum, mind a Fenntartó részére kiemelt stratégiai cél 2020-2021-ben is. A múzeum részéről 
2019 nyarán elkészített szakmai koncepciót egy teljes körűen felújított kiállítóépület részére a 
Fenntartónak további felhasználásra átadtuk. Addig, amíg Miskolc MJV Önkormányzata a
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szükséges anyagi források felderítését végzi, a múzeum Történeti Tárának munkatársai a kon
cepció részletesebb, már kiállítási forgatókönyvek kidolgozására is alkalmas változatát készíti 
elő 2020 végéig. A kiállítóhely újbóli kinyitásának előre jelezhető legkorábbi dátuma 2023 ta
vasza.

d) Új arculat, új honlap, Smart Museum fejlesztések
2020 februárjától kerül bevezetésre az 1953-tól használatban lévő, és már többféle megjele

nítést megélt múzeumi logó frissített változata, és az ezzel együtt teljesen megújított, eddig nem 
használt elemekkel is kibővített múzeumi arculat. Ennek kialakítása saját humánerőforrás 
igénybe vételével történt.

Mindezzel párhuzamosan, Járásszékhely múzeumok szakmai támogatása pályázat segítsé
gével, a honlapjainkat egyetlen, újonnan fejlesztett központi felületre vontuk össze, ezáltal szo
rosabbra fűzve az egyre széttagoltabb és sokfélébb honlap-család tagjait. A jól bevált domain- 
neveket megtartva, de komoly „ráncfelvarrással” igyekszünk megfelelni, mind formai, mind 
tartalmi téren a nagyközönség új elvárásainak. Az üzemeltetés próbaideje 2020 februárjától in
dult.

A digitális fejlesztést még magasabb szintre emeljük a még 2018-ban benyújtott, HU-SK- 
RO-UA határon átnyúló EU-s pályázat keretében tervezett SMART MUSEUM projekt segít
ségével. A 112.344,84 EUR összegű támogatásból a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület 
kiállításaiban többnyelvű audio-visual guide tárlatvezető rendszer, internetes tartalomfejlesz
tés, és a nemzetközi örökség-turizmus területén, határokon átívelő médiakampány valósul meg 
2020-2021-ben.

e) Tudományos és gyűjteményi munka, digitalizálás
Az intézmény egy önálló OTKA pályázat keretében több éves kutatási programot indít, Mis

kolc városrészeinek (a városhoz csatolt egykori falvaknak) a komplex társadalomtudományi 
vizsgálata céljából. A 2-4 éves időtartamú, állami támogatással finanszírozott alapkutatás ke
retében a Múzeum 6-8 fős kutatócsoportja (külsős szakemberek, egyetemi oktatók bevonásá
val) komplex interdiszciplináris módszerekkel feldolgozza a téma közgyűjteményekben őrzött 
forrásait, dokumentum és tárgyi anyagát; továbbá levéltári és terepi kutatásokkal, a lakosságot 
is bevonó fotógyűjtéssel, életút interjúkon alapuló esettanulmányokkal egy monográfia kiadását 
készíti elő.

2020 során kiemelt célunk a gyűjteményi háttérmunka megerősítése. A törvényi előírások
nak megfelelően a hiányzó kéziratos leltárkönyvek pótlása, valamint a kataszterek készítése 
elsődleges fontosságú, különösen a nagyobb gyűjtemények (pl. régészeti) esetében.

2020-ban kialakításra kerül a Múzeum Digitár online publikációs rendszere, amelyben a 
gyűjteményi nyilvántartásokat és műtárgyfotókat tesszük közzé. A honlap fejlesztéshez kap
csolódva létre kell hozni a Digitár böngészőbe integrált felületét.

2020. év elején befejeződik a Közgyűjteményi Digitalizálási Stratégia mintaprojektje kere
tében, a Magyar Nemzeti Múzeummal és Szépművészeti Múzeummal közös online aggregációs 
projekt. Ennek eredményeként 500 műtárgy nagy felbontású fotója elérhetővé válik a 
MuseuMap nemzeti aggregációs felületen is.

f)  Létszám megtartása
A Herman Ottó Múzeum jelenlegi státuszállománya 124 fő, és ezen felül rendelkezünk 25 

főig ideiglenesen betölthető álláshelyekkel a régészeti feladatellátás folyamatos biztosításához. 
A szakmai háttérmunkák megoldása, és különösen a látogatóink felé a színvonalas szolgáltatá
sok folyamatos biztosítása évek óta igényelné a törzsállomány bővítését intézményünkben leg
feljebb 19, de legkevesebb 15 státuszhellyel (a 2019. évi Teljesítményértékelő lapon ismertetett 
arányokkal).

2/77



A fenntartó Miskolc MJV Önkormányzata által adott előrejelzés alapján 2020-ban nincs le
hetőség létszámfejlesztésre. Ez alól az jelenthet kivételt, ha a nem, illetve korlátozottan tervez
hető régészeti feladatellátás megnövekedése miatt az ún. „kompenzációs listán” kell ideiglene
sen bővítenünk a létszámot. Az ide tartozó munkatársak munkabérét, melyet közvetlenül a 
régészeti megbízások által termelünk ki, évente két részletben visszatérítjük a Fenntartó felé. A 
múzeum elsődleges stratégiai célja, hogy a jelenleg feltöltött törzsállományi létszámot megtart
hassuk.

g) Zöld Múzeum koncepció
Intézményünknek 2020-ban a gazdaságos fenntartás szempontjain túl, a környezettudatos 

fenntartás szempontjaira is egyre erőteljesebben figyelni kell. Mivel egy múzeum szakmai és 
közönségkapcsolati programjának megvalósításában nem lehet mindent automatikusan és gyor
san környezettudatossá alakítani, ezt több lépcsőben kívánjuk megvalósítani Az idén a minimá
lis anyagi ráfordítás melletti maximális szemléletformálás célját fogalmaztuk meg, elsősorban 
a múzeumi munkatársak, másodsorban a látogatóközönség felé. Ezek legfontosabb elemei közé 
tartoznak: szelektív(ebb) hulladékgyűjtés, energiatakarékosabb feladatellátás, társadalmi zöld 
akciókban való részvétel és önálló szervezés stb.

h) Miskolci Galéria
A Miskolci Galériában továbbra is cél az időszaki kiállítások számának csökkentése. 2020- 

ban szeretnénk közelíteni a középtávon ideálisnak talált kiállítási számot, amit némileg befo
lyásol, hogy idén két olyan visszatérő esemény is van (Grafikai Triennálé, Téli Tárlat), amik a 
főépület több termét is egyszerre érintik. Egyrészt a párhuzamosan nézhető tárlatok számát ez 
értelemszerűen automatikusan csökkenti, másrészt, a nagyobb volumenű kiállítási anyagok mi
att, a kiállítóterek kihasználtsága változatlanul magas marad.

A tervek szerint: a Rákóczi-ház nagyobb termeiben 12 kiállítást nyitunk meg, míg a kama
rateremben 3 új kiállítást hozunk létre. A Feledy-házban 4 időszaki tárlatot tervezünk meg
nyitni, a Teátrum Pincehely Galériában pedig 2 új kiállítást mutatunk be. A Színészmúzeum
2019-hez hasonlóan 4 kiállítást nyit meg -  ez a szám már a korábbi évek gyakorlata alapján 
bevált és nem szorul módosításra.
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2. Kultv. 42. § (4) bekezdés b) pont szerinti stratégiai dokumentumok

Dokumentum Rendelkezésre 
áll (igen/nem) Kelt

Fenntartói
jóváhagyás
(igen/nem)

2020-ra tervezett fel
adat (stratégia alko

tás felülvizsgálat stb.)
Múzeumi küldetésnyi
latkozat igen 2017. 07. 20. igen -

Stratégiai terv igen 2017. 07. 20. igen -
Állományvédelmi terv igen 2017. 07. 20. igen -
Gyűjtemény-gyarapítási 
és revíziós terv igen 2017. 07. 20. igen -

Múzeumi digitalizálási 
stratégia igen 2017. 07. 20. igen felülvizsgálat a KDS 

tükrében

SZE R  VEZETI KÉRDÉSEK

2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv

Összlétszám (fő, töredék is lehet) 140 136 136
Ebből magasabb vezető vagy vezető (fő, töredék is le
het) 17 17 17

Ebből szakmai munkakörben foglalkoztatottak (fő, tö
redék is lehet) 106 100 100

Ebből nem szakmai munkakörben foglalkoztatottak 
(fő, töredék is lehet) 34 36 36

a) 2020. évi tervezett szervezeti átalakítások, személyi változások, az intézményi alapdo
kumentumokban tervezett változások: alapító okirat vagy szervezeti és működési sza
bályzat módosításának szükségessége, indokai stb.

Dr. Tóth Arnold múzeumigazgató 2019. január 31-i lemondását követően Szolyák Péter ál
talános igazgatóhelyettes vette át az igazgatói feladatok ellátását. Miskolc MJV Önkormányzata 
2020. február 10-én írta ki az intézmény legmagasabb vezetői posztjára a pályázatot a Belügy
minisztérium https://kozigallas.gov.hu/ honlapján. A pályázat elbírálását (2020. április 30.) kö
vetően intézményünk 2020. június 10-étől várhatóan már kinevezett múzeumigazgató irányí
tása alatt folytatja tovább a munkát. Ezt követően azonnal szükség lesz az általános 
igazgatóhelyettesi pozíció betöltésére is.

Az idei esztendőben Mogyorósiné Kiss Ibolya mb. gazdasági igazgató várható nyugdíjba 
vonulása miatt ebben a pozícióban is személyi változás lesz. Ennek időpontja azonban még 
nem tervezhető.

Dr. Simon László múzeumi titkár 2020-ban kezdi meg nyugdíjazásához kapcsolódó felmen
tési idejét.

A múzeum működésének mindennapi gyakorlata és az intézmény iránt támasztott látogatói 
és fenntartói elvárások régóta indokolják, hogy a Szervezeti és Működési Szabályzatot alapjai
ban megújítsuk, mivel az irányítás és végrehajtás a jelenlegi, SzMSz által biztosított keretekkel 
nem elég hatékony, túlságosan nehézkes és költséges. A módosításra 2017-2019 folyamán tett 
kísérlet lényegében sikertelen volt. A 2019-ben a Fenntartó által elfogadott és Közgyűlési ha
tározattal is megerősített új SzMSz, a hosszas jogi egyeztetéseket követően is, végül csak a 
törvény által előírt Mellékletekkel bővült, a főszöveget és az abban foglalt elveket nem érintette.
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Az SzMSz újragondolását különösen indokolja, hogy a feladatellátáshoz, telephelyeink számá
hoz viszonyítva évek óta nem rendelkezünk elegendő létszámmal, és a bővítés anyagi biztosí
tására a Fenntartó a következő években sem lát lehetőséget.

b) Az intézményben közfoglalkoztatás keretében alkalmazandó dolgozók és az általuk el
végezni tervezett tevékenységek

Az intézményben 7 fő közfoglalkoztatott munkatárs dolgozik 2020. február 29-ig.
5 fő saját közfoglalkoztatott:
-  Kolozsvári Emese Katalin, Tóthné Sztari Éva, Vantus Katalin takarítóként dolgoznak a 

Herman Ottó Múzeum Központi épületében,
-  Jáborszkiné Lovas Marianna a könyvtári állomány táblázatait kezeli, általában segíti a 

könyvtári tevékenységet, statisztikákat készít,
-  Kiss Enikő a gazdasági feladatok ellátását segíti, elsősorban táblázatkezeléssel, adat

rögzítéssel.
2 fő Forum Hungaricum általi közfoglalkoztatott:
-  Kristonné Ragyina Csilla és Zirigh Mónika digitalizálási feladatokat lát el.

c) Az intézmény közzétételi kötelezettségeinek teljesülése (az információs önrendelkezési 
jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény)

A vonatkozó jogszabály és a szabályzat alapján az intézmény a közzétételi kötelezettségének 
2020-ban is eleget tesz.

d) Állami Számvevőszéki ellenőrzés utókövetése: a számvevőszéki javaslatok és az intéz
kedési terv alapján 2020-ra tervezett feladatok

SZA K M A I M UTATÓK

I. Gyűjtemények gyarapítása és nyilvántartása

1. Gyarapodás
a) A gyűjteménygyarapodás tervezése szakáganként, a gyarapodás módjának és lehetsé

ges forrásának megjelölésével

Feladat (szerzemény, szakág) Gyarapodás 
módja és forrása Felelős Határidő

Ásványtár: Körmendy Regina ajándékaként 
múzeumba került ásványok leltározása ajándékozás Fehér Béla, Sza

káll Sándor 2020.12.31.

Ásványtár: rudabányai ásványtani leletmen
tés saját gyűjtés Fehér Béla, Sza

káll Sándor 2020.12.31.

Ásványtár: ásványgyűjtés Nagyvisnyón saját gyűjtés Fehér Béla, Sza
káll Sándor

2020.12.31.

Ásványtár: magyarországi barlangi ásványok saját gyűjtés Berentés Ágnes 2020.12.31.

Ásványtár: metabázit-feltárások (Szlovákia) saját gyűjtés
Kereskényi 
Erika, Szakáll 
Sándor

2020.12.31.
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Földtörténeti és Természetrajzi Gyűjtemény 
gyarapítása

ajándékozás (100 
tétel), terepbejárá
sok (6 helyszín), 
tervásatás (1 hely
szín)

Mezei Tünde, 
Bokros György, 
Dr. Szolyák Pé
ter

2020.12.31.

Régészeti Tár, 
megelőző feltárások

ásatás, beruházó
val kötött szerző
dés

Dr. Szörényi 
Gábor András és 
az ásatásvezető 
régészek

szerződés
szerint

Régészeti Tár, 
régészeti megfigyelések

megfigyelés, ása
tás, beruházóval 
vagy kivitelezővel 
kötött szerződés

Dr. Szörényi 
Gábor András, 
Miskolczi Me
linda, Jenei 
Anita, Fábián 
Sára, Kertész 
Gabriella Niko
letta

szerződés
szerint

Régészeti Tár,
örökségvédelmi hatástanulmányok és Előze
tes régészeti dokumentációk készítése

terepbejárás, be
ruházóval kötött 
szerződés

Szörényi Gábor 
András PhD

szerződés
szerint

Régészeti Tár,
kiszállás lakossági bejelentésre

helyszíni szemle, 
múzeumi forrás
ból

Miskolczi Me
linda

bejelentést 
követő egy 
héten belül

Történeti Tár és Irodalomtörténeti Gyűjte
mény gyarapítása

ajándékozás, lehe
tőség szerint vá
sárlás

Békési Gábor 
Dr. Spóner Péter 
Kapusi Krisztián 
Hazag Ádám

folyamatos,
2020.12.31.

Fotó- Negatívtár és Fotográfiai Gyűjtemény 
gyarapítása ajándékozás Szentesi Edina

folyamatos,
2020.12.31.

Képzőművészeti Tár gyűjteményének gyara
pítása

ajándékozás, 
NKA pályázat

Pirint Andrea, 
Barkóczi Ákos

folyamatos,
2020.12.31.

A Miskolci Galéria kortárs képzőművészeti 
és grafikai gyűjteményének gyarapítása

A 28. Miskolci 
Grafikai
Triennálé alkotói
tól ajándékok be
fogadása, és NKA 
pályázatok útján 
vásárlás

Kónya Ábel, 
Kákóczki And
rás, Madarász 
Györgyi

folyamatos,
2020.12.31.

Gyűjteményi stratégia kidolgozása a Mis
kolci Galéria grafikai gyűjteményének repre
zentatívvá tétele érdekében

- Kónya Ábel 2020.12.31.

ÁSVÁNYTÁR
Az elmúlt évekhez hasonlóan az ásványgyűjtemény 2020. évre tervezett gyarapodása kb. 

300 tétel. Ebből mintegy 250 tétel ajándékozás (alapvetően Körmendy Regina adományából), 
míg 50 tétel saját gyűjtés után kerülhet a gyűjteménybe.

Tervezett ásványgyűjtő utak száma: 12, összesen 22 nap.
Helyszínek:
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• Rudabánya: leletmentés a még hozzáférhető feltárásokban,
• Nagyvisnyó, Bán-völgy, egykori uránkutatás feltárásai,
• Barlangi ásványok: Keszthelyi-hegység, Budai-hegység, Pilis, Bükk, Aggteleki- és Sza- 

lonnai-karszt,
• Amfibolit, kékpala, metabazalt feltárások bejárása Szlovákiában a Kassai Egyetem geo

lógusaival közösen.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A gyűjtemény gyarapítását az eddigi évekhez hasonlóan terepi gyűjtésekből és a múzeum

nak ajándékozott földtani, őslénytani és természetrajzi leletekből tervezzük. Várható bekerülés 
mértéke 100 tétel. A terepi gyűjtések során Varbó, Sajókápolna, Balaton, Uppony, Nagyvisnyó, 
Zubogy települések környékén található lelőhelyeket tervezzük felkeresni.

A tár munkatársai Prof. Dr. Kordos László és Dr. Szolyák Péter vezetésével 2020 augusztu
sában őslénytani-földtani tervásatást bonyolítanak le a 10-12 millió éves alsótelekesi dolomit- 
és gipszbányában található lelőhelyen. A több évesre tervezett projekt leletei a tár gyűjtemé
nyébe kerülnek.

NÉPRAJZI TÁR
Mivel raktáraink zsúfoltsága nem enyhült és a műtárgyállomány elhelyezési lehetőségei az 

utóbbi évek során nem javultak, 2020-ban a tervszerű gyűjteménygyarapítást mérsékeljük. 
Amennyiben mégis sor kerülhet rá, előnyt élveznek a már ismert együttesek és darabok, így 
Laki-Lukács László és a Jasztrab család hagyatéka, a mezőkövesdi szűr, valamint a Barna 
György-féle Viselettár anyagához kapcsolódó viseletrekonstrukciók.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Gyűjtemény gyarapodása főképp a 2020. évi megrendelésektől függ, emiatt 

előre nem kiszámítható, nem tervezhető. Felelősök: minden esetben a korszakkal foglalkozó 
ásatásvezető régészek.

Előre látható nagyobb munkáink:
-  a bükkábrányi lignitbánya területén a megelőző feltárások folytatása (Németh Attila),
-  az M30 Miskolc -  Kassa autópálya nyomvonalán és az építkezéshez kapcsolódó célki- 

termelők területén a régészeti szakfelügyeletek és ezeknek keretében végzett bontómun
kák folytatása.

Az ásatások mellett további, törvényben előírt régészeti szaktevékenységeket is elláttunk, 
melyek révén szintén gyarapodik a gyűjtemény (régészeti megfigyelések, Örökségvédelmi ha
tástanulmányok és Előzetes régészeti dokumentációk).

Klasszikus múzeumi feladatként végezzük a lakossági bej elentésekhez kapcsolódó helyszíni 
szemléket.

Tovább folytatjuk a civil fémkeresős együttműködéssel a lelőhely azonosításokat. 

TÖRTÉNETI TÁR
Az előző évek gyakorlatának megfelelően kiemelt figyelmet fordítunk a miskolci közélet 

jelentős szereplőinek hagyatékára (az elmúlt években miskolci polgármesterek, pl. Halmay 
Béla és Soltész Nagy Kálmán relikviákat szereztünk be), valamint a Cinefest Nemzetközi Film
fesztiválhoz kapcsolódóan a filmfesztivál és a miskolci filmtörténet dokumentumainak gyűjté
sét folytatjuk.

Fotó-negatívtár
A gyűjtemény gyarapítási koncepciójának megfelelően regionális vonatkozású negatívanya

gok; illetve miskolci fotóriporterek, valamint a város és a megye iránt elhivatott fotóművészek
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Borsod-Abaúj -Zemplén megyére és Miskolcra vonatkozó negatív- és fotóanyagának felkutatá
sára és megszerzésére törekszünk.

Fotográfiai Gyűjtemény
A gyűjtemény célja: Miskolc város, Borsod-Abaúj-Zemplén megye és az észak-magyaror

szági régió fotótörténeti emlékeinek gyűjtése, illetve feldolgozása. Ezzel együtt vizsgáljuk azo
kat a kapcsolatokat is, amelyek a működési területet a magyar és az egyetemes fotográfiához 
fűzik. A gyűjtés és a feldolgozás köre a fénykép mellett kiterjed mindazokra a tárgyi és szemé
lyi emlékekre, dokumentumokra, adatokra is, amelyek a fotográfiai eljárás során, vagy annak 
környékén létrejönnek, és amelyek a fénykép gondolatkörébe tartoznak.

A gyűjteményen belül kiemelten fontos szerepet kap a Miskolci Fotóklub alkotóinak mun
kássága.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A gyűjtemény gyarapítási koncepciója két irányú. Kiemelt feladat a régióban -  egykor és 

napjainkban -  működő alkotók jelentős munkáinak gyűjtése, ugyanakkor fontos szempont a 
magyar nemzeti festészet remekműveit felsorakoztató Képtár történeti keresztmetszetének gaz
dagabbá és teljesebbé tétele, különös tekintettel a Petró- és a Kövesi-gyűjtemények által kijelölt 
1700 és 1970 között intervallumra. E két fő irány mellett -  tekintettel Miskolc jelentős grafikai 
múltjára és az ennek köszönhetően gyűjteményünkbe került számottevő grafikai kollekcióra -  
országos kitekintéssel igyekszünk gyarapítani a magyar grafika kiemelkedő emlékeit is. A szer
zeményezésben a társadalmi pártfogás (művészek, művészeti hagyatékokat gondozó örökösök 
és egyéb magánszemélyek ajándékozása) mellett a pályázatok biztosíthatnak forrást.

Néhány éve került látótérbe Meilinger Dezső (1892-1960) festőművész Műterem  című al
kotása, amely alkotóján és témáján keresztül is a Miskolci Művésztelephez kötődik. Az alkotás 
-  mind művészi kvalitása, mind helytörténeti vonatkozásai alapján -  alkalmas és méltó arra, 
hogy a Művésztelep közelgő centenáriuma alkalmából rendezendő kiállításnak, s a művészte
lepről írandó monográfiának emblematikus műtárgya legyen. E mű megvételéhez 2019-ben az 
NKA jóvoltából jelentős támogatást szereztünk. A festmény megvásárlására és nyilvántartásba 
vételére 2020 folyamán kerülhet sor.

Tervezett gyarapítás: 15 db ajándék, 5 db vásárlás.
Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos.

MISKOLCI GALÉRIA
Kortárs képzőművészeti és grafikai gyűjtemények

A Galéria gyűjteményi gyarapodása négyféle úton történik: 1. Az Alkotóházban dolgozó 
képzőművészek a műteremhasználatért cserébe ajándékoznak műveket; 2. A nagyszabású rend
szeres kiállítások résztvevői, nagydíjasai ajándékoznak vagy eladnak alkotásokat; 3. Művész
hagyatékok átvétele, letéti kezelése; 4. Célzott pályázatokon 1-1 mű megvásárlása, NKA támo
gatásból. 2020-ban a 28. Miskolci Grafikai Triennále résztvevő művészeitől tervezünk kb. 30 
db-os gyarapodást, ajándékozás formájában.

A gyűjtemény középtávú építésének és pozícionálásának szempontjából a 2020-as évben 
cél, hogy kidolgozzunk egy stratégiát annak érdekében, hogy a ’60-as évektől indulóan a gra
fikai gyűjteményt reprezentatívvá tehessük.

A 2020-as évre ezzel kapcsolatban a munkaterv részét képezi:
-  háttértanulmányok és szakértői vélemények elkészítése a gyűjteményi szempontok ki

alakítására;
-  lehetséges állami és pályázati támogatások felmérése, valamint az üzleti- és magánszfé

rából való mecenatúra bevonzásának vizsgálata;
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-  2020 őszéig egy részletes stratégia kidolgozása, amelynek részét képezi egy 2-3 éves 
költségbecslés és egy 2021-es kiállítás szakmai koncepciójának és műtárgylistájának az 
elkészítése is.

b) Kiemelkedő darabok vagy együttesek bekerülése

Feladat Felelős Határidő
Történeti Tár: Fehér Ödön miskolci újságíró ezüst cigarettatár
cája, melyen pályatársai vésett aláírásai láthatóak Dr. Hajdú Ildikó 2020. 11. 30.

Történeti Tár: Herman Ottó kézzel írott levele unokaöccséhez Hazag Ádám 2020. 11. 30.
Történeti Tár, FN és FGY: Farkas Gyula miskolci fotóművész 
munkásságából gyűjtés

Szentesi Edina 2020. 11. 30.

Történeti Tár, FN és FGY: Tarczai Béla miskolci fotóművész 
munkásságából gyűjtés Szentesi Edina 2020. 11. 30.

Képzőművészeti Tár: Meilinger Dezső: Műterem c. festményé
nek megvásárlása NKA pályázatból

Pirint Andrea, 
Barkóczi Ákos 2020. 06. 30.

TÖRTÉNETI TÁR
Látóterünkbe került a két világháború közötti miskolci sajtó meghatározó személyisége, Fe

hér Ödön születésnapjára ajándékozott ezüst cigarettatárca, a korszak jelentős újságíróinak gra
vírozott aláírásával. Ennek megszerzése jelenleg csak önerőből valósítható meg.

A múzeum névadója hagyatékának gyarapítása kiemelten fontos az intézmény számára. Így 
a tervek szerint a Herman Ottó tudományos munkájához kapcsolódóan bármiféle dokumentum 
megszerzése elsődleges, hiszen a Peleház tervezett felújítása kapcsán újabb adalékot jelenthet 
levelének ismerete. Felelősök: Dr. Hajdú Ildikó, Hazag Ádám.

Fotográfiai Gyűjtemény és Fotó-negatívtár
Intézményünk idén márciusban Farkas Gyula miskolci születésű és Miskolcon élő tanár, 

idegenvezető, fotóművész, a Miskolci Fotóklub egykori tagja alkotásaiból kiállítás rendezését 
tervezi a Petró-házban. A kiállításhoz az anyagot részben a Miskolci Galéria törzsgyűjteményé
ben, illetve a Herman Ottó Múzeum Fotográfiai Gyűjteményében megtalálható műtárgyak al
kotják, kiegészülve Farkas Gyula tulajdonát képező egyéb alkotásokkal, amelyeket később az 
intézmény meg is szeretne vásárolni, amennyiben arra pályázati lehetőség adódik.

Ugyancsak pályázati forrásból szeretnénk megvásárolni Farkas Gyula több százezres nagy
ságrendet képviselő fotó, negatív és diapozitív gyűjteményét is.

Célkitűzéseink között szerepel Dr. Kunt Ernő fotóantropológiai hagyatékának, valamint 
Fejér Ernő miskolci születésű, fotó- és képzőművész néhány alkotásának megvásárlása pályá
zati finanszírozásból.

A Herman Ottó Múzeumban 1985-ben Tarczai Béla szervezte meg a Miskolci Fotográfiai 
Gyűjteményt, az első ilyen jellegű közgyűjteményt Magyarországon. A muzeális gyűjtemény 
törzsanyagát is az ő átadott magángyűjteménye képezi. Távlati célkitűzés, hogy a gyűjtemény 
számára megszerezzük a Tarczai Béla hagyatékának kiemelkedő részét képező fotónegatívokat, 
illetve fotóművészeti alkotásokat (vintage kópiákat), amelyek megvásárlásával újra egyesül
hetne, és ezáltal teljessé válhatna a Tarczai gyűjtemény.

A vásárláshoz szükséges összeget szintén pályázat útján kívánjuk előteremteni.
Felelős: Szentesi Edina.
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2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Tárgyévi régészeti és ős
lénytani feltárások alap
területének várható nagy
sága (m2)

67.545 m2
(a Múzeum önállóan, 
alvállalkozók nélkül 
ásott pozitív m2)

126.733 m2
(a Múzeum önállóan, al
vállalkozók nélkül ásott 
pozitív m2)

Nem tervezhető, a 
megrendelésektől
fögg

Az éves gyűjteményfej - 
lesztési tervben meghatá
rozott egyéb gyűjtemény
gyarapítási alkalmak 
száma

54 nap 52 nap 53 nap

A régészeti és őslénytani 
feltárás nyomán feldol
gozandó állomány nagy
sága

- összesen (db, 
vagy egyéb jel
lemző mutató)

- tárgyévben (db, 
vagy egyéb jel
lemző mutató)

- tárgyévben feldolgo
zott: 6218 db (leltáro
zott) és 1035 db (levá
logatott)

- összes feldolgo
zandó állomány, ami 
maradt és keletkezett 
2018. végére: 
2.200.100 db

- tárgyévben feldolgo
zott: 3147 db (leltározott 
és/vagy elsődlegesen fel
dolgozott) és 1200 db 
(leválogatott)

- összes feldolgozandó 
állomány, ami maradt és 
keletkezett 2019. vé- 
gére:2.400.200 db

- tárgyév: 2.000 
db leltározás és 
2.000 db leváloga
tás

- összes feldolgo
zandó állomány: 
nem tervezhető, 
az új feltárások 
miatt növekedni 
fog 2020. végére

A feldolgozandó egyéb 
műtárgyállomány nagy
sága

- összesen (db)
- tárgyévben (db)

104.585 db + 78 ifm + 
17 doboz

tárgyévben: 7770 db

105.209 db + 70 ifm 

tárgyévben: 8014 db

összesen: 102.000 
db + 7 ifm

tárgyévben: 7500 
db

A tárgyévben régészeti és 
őslénytani feltárás nyo
mán múzeumba került 
tárgyak száma (db, vagy 
egyéb jellemző mutató)

200.650 db
(703 raschelzsák, 247
doboz)

200.500 db (300 M30-as 
ládányi leletanyag) 
ebben nincsenek benne 
az alvállalkozók által 
M30-on kiásott leletek

nem tervezhető, 
főképp a megren
delésektől függ

A tárgyévben ajándéko
zással bekerült tárgyak 
száma (db)

1191 db
+ 17 doboz fotónega- 
tív

1374 db + 6878 tétel do
kumentum a Néprajzi 
Adattárba

1100 db

A tárgyévben adásvétel
lel bekerült tárgyak 
száma (db)

3352 db
+ 20 doboz néprajzi 
adattári dokumentum

77 db 60 db

A tárgyévben egyéb, a 
fentieken kívüli gyűjte
ménygyarapodással be
került tárgyak száma (db)

171 db + 300 db töre
dékes felszíni lelet, 
valamint 1129 db 
egyedi tárgy (civil 
fémkeresős együttmű
ködés)

200 db töredékes felszíni 
lelet, valamint 2500 db 
egyedi tárgy (civil fém- 
keresős együttműködés)

100 db + a régé
szet (töredékes 
felszíni lelet, civil 
fémkeresős 
együttműködés) 
nem tervezhető

2. Nyilvántartás
a) Az éves gyarapodással kapcsolatos nyilvántartási feladatok tervezése, különös tekintet

tel a számítógépes nyilvántartásra

Feladat Felelős Határidő

Ásványtár: elektronikus nyilvántartás Fehér Béla, Szakáll 
Sándor

folyamatos,
2020.12.31.

Ásványtár: nyomtatott leltárkönyvek kézi átmásolása szabá
lyos papíralapú leltárkönyvekbe

Fehér Béla 2020.12.31.
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Ásványtár: 1200 tétel feltöltése a Múzeum Digitár rend
szerbe

Fehér Béla, 
Dr. Tóth Arnold 2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: A gyűjteménybe kerülő 
anyagok nyilvántartásba vétele, elsősorban a 2019. év vé
gén ajándékozással bekerült tengeri puhatestű anyag.

Mezei Tünde folyamatos,
2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: a teljes leltározott 
anyag közzététele a Múzeum Digitár rendszerében. 
(Összesen 1467 db, tárgyévben 35 db)

Mezei Tünde, Bokros 
György, Dr. Tóth Ar- 

nold
2020.12.31.

Régészeti Adattár nyilvántartása Fortuna Laura 2020.12.31.
Régészeti Tár: éves gyarapodás leltározása (2012-2017-es 
friss anyag)

Horváth Antónia 2020.12.31.

Régészeti Tár: Tímármalom utcai raktár szekrénykataszte
rének elkészítése Nagy József 2020.12.31.

Néprajzi Tár: a gyűjtemény nem tervezett, de esetleges gya
rapodása esetén az anyag nyilvántartásba vétele

Dr. Bodnár Mónika, 
Viszóczky Ilona, Sár

közi Ágnes

folyamatos,
2020.12.31.

Történeti Tár: A 2017-2018. évi gyarapodás leltározása, a 
leltározott anyag folyamatos számítógépes nyilvántartása

Békési Gábor 
Hazag Ádám

folyamatos,
2020.12.31.

Történeti Tár: A meglévő számítógépes nyilvántartás átve
zetése a múzeum által használt digitális nyilvántartási rend
szerbe

Kapusi Krisztián folyamatos,
2020.12.31.

Fotó-negatívtár: az éves gyarapodás meghatározása, és elő
jegyzési nyilvántartásba vétele Szentesi Edina folyamatos,

2020.12.31.
Fotográfiai Gyűjtemény: az éves gyarapodás leltározása ha
gyományos leltárkönyvbe Szentesi Edina folyamatos,

2020.12.31.

Képzőművészeti Tár: az éves gyarapodás nyilvántartásba 
vétele és adatbázisban rögzítése

Pirint Andrea, Bar- 
kóczi Ákos, Szabó 

Tünde

folyamatos,
2020.12.31.

Miskolci Galéria: a kortárs képzőművészeti és grafikai 
gyűjtemények éves gyarapodásának nyilvántartása Kákóczki András folyamatos,

2020.12.31.

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjtemény éves gyarapodását Excel programban tartják nyilván, melynek ki

nyomtatásával állítják elő a papír alapú leltárkönyvet. 2016-ban az ásványgyűjtemény teljes 
állománya átkerült a Múzeum Digitár rendszerébe is. Az azóta eltelt idő leltározott anyagát 
(1200 tétel) még be kell konvertálni a Múzeum Digitár rendszerébe. (Felelős: Fehér Béla és 
Szakáll Sándor)

2019-ben elkezdődött az ásványgyűjtemény nyomtatott, papír alapú leltárkönyveinek kézi 
átírása hivatalos leltárkönyvekbe. Ez a munka 2020-ban is folytatódni fog, amikor a tervek 
szerint az 1995. évtől kezdődően az összes maradék leltárkönyv átírásra kerül. Ez mintegy 9100 
tétel kézi átírását jelenti 2020-ban. A munka befejezése után a kézi és gépi leltározás párhuza
mosan fog történni. Felelős: Fehér Béla.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A Múzeum Digitár rendszerébe eddig 1432 darab lelet került feltöltésre, mielőbb szeretnénk 

a teljes leltározott gyűjteményt elérhetővé tenni az internetes felületen. Elsősorban azokat a 
tételeket töltjük fel, melyekhez már rendelkezésre áll fotó, ezért kiemelt feladat, hogy 2020-ban 
is folytatódjon a leletanyag fotózása. Felelős: Mezei Tünde, Bokros György.

11/77



KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A tárgyi gyűjtemény hagyományos nyilvántartása és elektronikus adatrögzítése naprakész. 

Tárgyévben is megtörténik az újabb gyarapodás leltárkönyvi nyilvántartásba vétele, s ezzel pár
huzamosan a számítógépes adatrögzítés. Hosszú távú terv az elektronikus nyilvántartás (Excel- 
táblázat) adatainak módszeres ellenőrzése és akkreditált nyilvántartási programba történő fel
töltése. Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, Ipacsné Szabó Tünde.

NÉPRAJZI TÁR
A Néprajzi Adattár nyilvántartása hagyományos leltárkönyvben, a Néprajzi Tárgyi Gyűjte

mény nyilvántartása elektronikusan történik. A nyilvántartás naprakészen rögzítésre kerül a 
Digitár rendszerében is. Feladat a tárgyi gyűjtemény 2004-2019 közötti anyagának hagyomá
nyos kézi leltárkönyvekbe való átmásolása, amely az Ásványtár befejezését követően, 2021-re 
tervezhető. Felelősök: Dr. Bodnár Mónika, Sárközi Ágnes.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Adattárba kerülő dokumentumok nyilvántartását 2020-ban is párhuzamosan ké

szítjük papír alapon és számítógépes nyilvántartással.
A régészeti leletanyag leltározását elsődlegesen számítógépes nyilvántartásban végezzük 

(Excel program), és ezzel párhuzamosan (munkaerő kapacitástól függő ütemben) történik a pa
píralapú nyilvántartások visszamenőleges pótlása. A 2012-2019-es éves gyarapodásból leltá
rozásra, feldolgozásra szánt mennyiség: 2.000 db.

TÖRTÉNETI TÁR
A Történeti Tár adatbázisának egy része (12224 rekord a tárgyi gyűjteményből, és 5798 

rekord a Helytörténeti Dokumentációból) átkerült a Digitár programba. Ebben az évben újabb 
adatok felvétele van tervbe véve, tömeges adatmigráció keretében, a finanszírozási lehetősé
gektől függő mennyiségben. Felelős: Kapusi Krisztián.

Fotó-negatívtár
A gyűjteményben Laczó József nyugalmazott miskolci fotóriporter összesen 124 571 darab

ból álló negatívanyagának visszamenőleges nyilvántartásba vétele jelenleg is tart és folyama
tosan történik. Az igen jelentős gyűjteményi egységet képező anyag leltározását nem szakítjuk 
meg, ezért az éves gyarapodásából származó negatívanyag meghatározása, és a leltározáshoz 
kapcsolódó előjegyzési nyilvántartásba vételét tervezzük megvalósítani. Felelősök: Szentesi 
Edina, Balog Attiláné.

Fotográfiai Gyűjtemény
A gyűjtemény éves gyarapodásának leltározása hagyományos leltárkönyvben történik. Fe

lelős: Szentesi Edina.

b) Feldolgozásra váró (visszamenőleg felhalmozódott) régészeti és őslénytani anyag be
csült mennyisége és a hiányosságok feldolgozása érdekében 2020. évben előirányzott 
feladatok__________________________________________________________________

Feladat Felelős Határidő
Földtörténeti és Természetrajzi Tár: 120 tétel átvezetése a szabá
lyos, papíralapú kézi leltárkönyvbe Mezei Tünde 2020.02.29.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: leírókartonok pótlása Mezei Tünde 2020.12.31.
Régészeti Tár: 2019-ig felhalmozódott leletanyag leltározása Horváth Antónia 2020.12.31.
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FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
Folytatódik a kézi leltárkönyv hiányainak visszamenőleges pótlása (120 tétel), és a tavaly

ról elmaradt leírókartonok pótlása. Felelősök: Mezei Tünde és Bokros György.

RÉGÉSZETI TÁR
Az 1992-től 2012-ig felhalmozódott régészeti leletből (tárgytöredékből) 2020-ban leltáro

zásra, feldolgozásra szánt mennyiség: 2.000 db.
Ugyanezen felhalmozódott leletanyagból 20 doboznyi fémlelet (kb. 1.000 tárgy) elsődleges 

nyilvántartásba vételét (fotózás, leltári szám kiadása) tervezzük.
Tervezzük a Tímármalom utcai raktárbázison felhalmozódott leletek szekrénykataszterének 

folytatását, mely feladatot 2019-ben nem sikerült lezárni, mivel a helyhiány miatt folyamatosan 
át kellett pakolnunk a leletanyagot. Az új raktárépületünk (Tímármalom u. 12.) bepolcozása 
után a végleges raktárrendet tervezzük kialakítani.

c) Feldolgozásra váró (visszamenőleg felhalmozódott) egyéb anyag becsült mennyisége és
a hiányosságok feldolgozása érdekében 2020. évben előirányzott feladatok teljesülése

Feladat Felelős Határidő

Ásványtár: Körmendy Regina adományának feldolgozása Szakáll Sándor, 
Kereskényi Erika 2020.12.31.

Fotográfiai Gyűjtemény: a hagyományos leltárkönyvekben 
nyilvántartott anyag számára megfelelő számítógépes adatbá
zis létrehozása Excel táblázatban, az adatbevitel megkezdése.

Szentesi Edina
folyamatos,
2020.12.31.

Fotó-negatívtár: Laczó József negatív-anyagának feldolgo
zása (3000 db)

Szentesi Edina, 
Balog Attiláné

folyamatos,
2020.12.31.

Irodalomtörténeti gyűjtemény: Kováts Dániel Lévay Refor
mátus Gimnázium egykori diákja, sátoraljaújhelyi tanár ha
gyatékának feldolgozása, leltározás

Békési Gábor 2020.12.31.

Könyvtár: a könyvtári állomány retrospektív feldolgozása, 
8000 rekord OPAC-beli rögzítése Zahuczky László 2020.12.31.

Miskolci Galéria -  Petró-ház:
Farkas Gyula fotográfiáinak nyilvántartására vonatkozó szá
mítógépes adatbázis felülvizsgálata, kiegészítése, folytatása.

Szentesi Edina folyamatos,
2020.12.31.

Néprajzi Tár: az előző évi nyilvántartási elmaradások pótlása: 
adatsorok kiegészítése, műtárgyleírások és fotók elkészítése, 
leltári számok rögzítése a tárgyakon (100 db)

Dr. Bodnár Mónika, 
Viszóczky Ilona, 

Barsi Csaba
2020.12.31.

Történeti Tár: leltározatlan tárgyi és dokumentációs anyag 
feldolgozása, számítógépes nyilvántartás.

Hazag Ádám, 
Kapusi Krisztián 2020.12.31.

ÁSVÁNYTÁR
A 2017-ben Körmendy Regina budapesti ásványgyűjtő felajánlásából a múzeumba került 

több ezer darabos ásványgyűjtemény feldolgozása 2018-ban elkezdődött, de még 2020-ban is 
előre láthatóan több száz tétel kerül be belőle a múzeum gyűjteményébe. Felelős: Kereskényi 
Erika.

NÉPRAJZI TÁR
A textil-nyilvántartásokban azonosított adathiányok pótlása kiemelt feladat. 2020-ban ez 

mintegy 100 tételt érint. Felelős: Viszóczky Ilona.
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TÖRTÉNETI TÁR
Fotó-negatívtár

Laczó József 124.571 darabból álló negatívanyagának nyilvántartásba vétele Excel táblá
zatba jelenleg is tart és folyamatosan történik. Ebben az évben 3.000 db negatív feldolgozását 
és nyilvántartásba vételét tervezzük.

Az eddigi, és a nyilvántartásba vételhez csak a legszükségesebb adatokat tartalmazó Excel 
táblázat további adatmezőkkel történő kibővítését tervezzük. Ennek megvalósítását követően 
megkezdjük a napjainkig feldolgozott közel 31.000 tétel adatainak gazdagítását.

3003 darab negatív szkennelését még el kell végeznünk, ezt követően kerülhet majd sorra az 
adatok tömeges áttöltése a MúzeumDigitár rendszerbe. Felelősök: Szentesi Edina és Balog At- 
tiláné.

Fotográfiai Gyűjtemény
A gyűjtemény számítógépes nyilvántartással nem rendelkezik, ezért elkezdjük ennek létre

hozását. Az adatbevitel során a gyűjtemény állapotának felmérése és a revízió is megkezdődik. 
Ezt követően történik az adatok betöltése a MúzeumDigitár rendszerbe.

2020-ra kitűzött feladataink között szerepel a Miskolci Galéria törzsanyagát képező, és a 
Petró-házban őrzött, Farkas Gyula miskolci fotóművész által készített fotográfiák számítógépes 
adatbázisának felülvizsgálata, illetve a szükséges kiegészítések pótlása, valamint a még nyil
vántartásba nem vett fotográfiáinak leltározása.

d) Gyűjteményi rend és raktári helyzet értékelése, raktárrendezéssel kapcsolatos 2020. évi
feladatok

Feladat Felelős Határidő
Ásványtár: Az ásványgyűjtemény kárpáti és rendszertani ré
szének (6300 tétel) átköltöztetése a Tímármalom utcai raktár
bázisra

Fehér Béla 2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: Újonnan bekerülő anyag 
elhelyezése Mezei Tünde

folyamatos,
2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: leírókartonok pótlása Mezei Tünde, 
Bokros György 2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: szekrénykataszter pótlása Mezei Tünde 2020.12.31.
Régészeti Tár: Görgey úti régészeti raktár gondozása, rende
zése Kalászdi György 2020.12.31.

Régészeti Tár: Tímármalom utcai régészeti raktárak gondo
zása, rendezése Nagy József 2020.12.31.

Polcrendszer vásárlása, közbeszerzés keretében (Járásszékhely 
pályázatból és saját forrásból), és az új régészeti raktárak be
rendezése

Szörényi Gábor 
PhD,

Páll Gergely
2020.06.30.

Történeti Tár: az első világháborús tárgyi emlékek revíziója, 
digitális feldolgozása

Dr. Spóner Péter, 
Kapusi Krisztián 2020.12.31.

Történeti Tár: a Tímármalom utcai raktárban tételes raktárren
dezés. Iparművészet, Technikatörténet, Fegyvergyűjtemény, 
Kisbútor.

Vámosi Katalin, 
Kapusi Krisztián, 

Hazag Ádám
2020.12.31.

Fotó-negatívtár: A 2018-ban bekerült Déli Hírlap sajtófotó 
anyag raktározási feltételeire terv készítése

Szentesi Edina 2020.03.31.

Könyvtár: a könyvraktár rendezése, hazai és nemzetközi kiad
vány-cserekapcsolatok felülvizsgálata racionális szempontok 
alapján

Zahuczky László 2020.12.31.
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Miskolci Galéria: a gyűjteményi raktárak (Petró-ház, Alkotó
ház) folyamatos, naprakész kezelése Kákóczki András folyamatos,

2020.12.31.

ÁSVÁNYTÁR
Az Ásványtár már évekkel ezelőtt kinőtte a 60 m2 alapterületű raktárhelyiségét. Bár a raktár 

kompakt, gördülős fémszekrényekkel van felszerelve és így kis mérete ellenére nagy mennyi
ségű anyag befogadására képes, sok lelőhely polca már betelt. A kárpáti gyűjteményrész szlo
vákiai és romániai anyagát is sokszor már nem lelőhelyenként, hanem ömlesztve tárolják. Emi
att a raktári rend felbomlása elkezdődött, amit csak új raktárhelyiség felállításával lehetne 
orvosolni. Ehhez az Ásványtár egy kb. 72 m2-es termet kapott 2019-ben a múzeum Tímárma
lom utcai raktárbázisán, egy régi épületben kialakított új raktárkomplexumban. A raktártér 
polcrendszerekkel történő berendezése 2020-ban várható. A járásszékhely múzeumok szakmai 
támogatására 2019-ben kiírt pályázatból ehhez már némi pénzt elnyertek, amelyből a raktárte
rem egyik falának Salgó-polcrendszerrel történő ellátása 2020-ban megtörténik. A raktár másik 
felét kompakt, gördülős fém polcrendszerrel kívánják berendezni, de ennek anyagi forrása még 
nem áll rendelkezésre. Amennyiben 2020-ban a teljes raktártér berendezése befejeződik, úgy 
még ebben az évben a gyűjtemény egy részének (kárpáti és ásványrendszertani anyag, kb. 6.300 
tétel) átköltöztetése elindul. Felelős: Fehér Béla.

FÖLDTÖRTÉNETI ÉS TERMÉSZETRAJZI TÁR
A Földtörténeti és Természetrajzi Tár önálló raktárhelyisége kb. 95%-os telítettségű. A jö 

vőben gyűjtött anyagok elhelyezésére megoldást jelent majd az új Tímármalom utcai raktárbá
zison rendelkezésünkre bocsátott helyiség, amint megtörténik a berendezése. Felelősök: Mezei 
Tünde, Bokros György.

KÉPZŐMŰVÉSZETI TÁR
A gyűjteményi rend áttekinthető, az egyes műtárgyak tényleges és nyilvántartásban rögzített 

helye koherens. A képzőművészeti gyűjtemény jelenleg rendelkezésre álló raktárhelyiségeinek 
telítettsége megközelíti a maximumot, jelentősebb gyarapodás befogadása csak a raktári alap
terület növelésével lehetséges. Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, Szabó Tünde.

RÉGÉSZETI TÁR
A Régészeti Gyűjtemény a Görgey úti épület pincéj ében, illetve a Tímármalom utcai bázison 

van elhelyezve. A raktárak gondozását az év során folyamatosan végzik ennek felelősei.
A Tímármalom utcai bázison a szekrénykataszter készítésével párhuzamosan tovább foly

tatjuk az aktuális helyiségek és konténerek rendezését, takarítását, és a leletanyagok elsődleges 
feldolgozását.

Az évek óta mutatkozó erőteljes helyhiány megoldását a Tímármalom utca 12. sz. alatt meg
kapott épület többlépcsős felújítása jelenti. 2018-ban befejeződött az építkezés, az épület szer
kezetkész állapotban van. 2020-ben a teljes berendezést követően a végleges raktárrendet ter
vezzük kialakítani. Járásszékhely pályázatból, és saját régészeti forrásból fém raktári polcokat 
vásárolunk az új helyiségekbe.

TÖRTÉNETI TÁR
Fotó-negatívtár és Fotográfiai Gyűjtemény

A Fotó-negatívtári és a Fotográfiai Gyűjteményi közös raktárhelyiség teljesen megtelt. A 
2018. évben behozott, és az egykori Déli Hírlap (városi napilap) archívumából származó 17 
doboznyi (közel 1 m3) feldolgozásra váró sajtófotó elhelyezése az egyébként is csekély alapte
rületű és zsúfolt raktárhelyiségben teljesen felborította a korábbi raktározási rendet. Bizonyos, 
és szintén feldolgozásra váró anyagok helyhiány miatt kiszorultak a folyosóra.
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A helytörténeti szempontból kimagasló értéket képviselő sajtófotó fertőzött, valódi karanténba 
helyezésére azonban nincs lehetőségünk. Az anyag feldolgozása jelenlegi állapotában nem le
hetséges. Az negatívanyag szakrestaurátor általi fertőtlenítése elengedhetetlenül szükséges 
lenne. A mielőbbi beavatkozást igénylő feladatra sürgős intézkedési terv készül. Felelős: Szen
tesi Edina.

e) Az intézmény revíziós tervének 2020. évi bemutatása és a végrehajtás érdekében tervezett
lépések részletezése gyűjteményenként, jelezve a legutolsó revízió időpontját is

Feladat Felelős Határidő
Ásványtár: a Velencei-hegység, Gerecse, Vértes ás
ványainak revíziója, 1000 tétel

Kereskényi Erika, Berentés 
Ágnes, Fehér Béla

folyamatos,
2020.12.31.

Földtörténeti és Természetrajzi Tár: Földtörténeti és 
Természetrajzi Tár gyűjteményének 2012-es évben 
bekerült tételeinek revíziója, 274 tételben 339 db

Mezei Tünde, Bokros 
György 2020.12.31.

Néprajzi Tár: a diapozitív-gyűjtemény revíziója, be
csült szám: 2000 db Dr. Bodnár Mónika 2020.12.31.

Néprajzi Tár: kintlévőségek, kiállításokba tartósan 
kölcsönzött tárgyak revíziója (Gönc, Széphalom, Pá
cin, Mezőkövesd, Szendrő), becsült szám: 300 db

Barsi Csaba 2020.12.31.

Történeti Tár: az első világháborús tárgyi emlékek 
revíziója, digitális feldolgozása

Dr. Spóner Péter, 
Kapusi Krisztián 2020.12.31.

Történeti Tár: Tímármalom utcai tárgyi anyag revízi
ója, fegyvergyűjtemény

Kapusi Krisztián, 
Hazag Ádám 2020.12.31.

Történeti Tár: egyházművészeti gyűjtemény revízió
jának folytatása Vámosi Katalin folyamatos

Az egykori Abaúji Múzeum tárgyi gyűjteményéből a 
Forróért Baráti Körnek letétként átadott anyag revízi
ója

Szalipszki Péter 2020.12.31.

Fotó-negatívtár: a gyűjteményi anyag digitalizálásá
val párhuzamosan folytatódik: 2000 db

Balog Attiláné, 
Szentesi Edina folyamatos

A Miskolci Galéria gyűjteményeinek teljes revíziója, 
3236 tétel Kákóczki András 2020.12.31.

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjteményben folyamatos revízió történik, amely 2020-ban is folytatódni fog. 

Utolsó revízió időpontja 2019. Jelenleg a „Magyarország ásványai” gyűjteményrész revíziója 
zajlik, melyen belül 2020-ban befejezik a Velencei-hegység ásványainak, illetve elkezdik a Ge
recse és a Vértes ásványainak revízióját. Ez nagyjából 1000 tételt jelent. Felelősök: Kereskényi 
Erika, Berentés Ágnes, Fehér Béla.

MISKOLCI GALÉRIA
A kortárs képzőművészeti, grafikai gyűjteményekben 2015-ben történt az utolsó teljes reví

zió. Az elmúlt évben az intézmény vezetésében és a gyűjtemény kezelésében is személyi vál
tozások történtek. Ezért 2020-ban a jogszabályi előírások miatt is szükséges a Miskolci Galéria 
gyűjteményének átfogó revíziója (3236 tétel). Felelős: Kákóczki András.

2020-ban a Petró-házban lévő képzőművészeti könyvtár revíziója is szükséges. Frissíteni, 
aktualizálni kell az elmúlt évek kiállításainak nem archivált dokumentumait, fotóit. A papír 
alapú leltárkönyvek, mozgatási naplók kitöltését, aktualizálását folytatni kell. Felelős: 
Kákóczki András, Fukkné Borsos Mária.
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NÉPRAJZI TÁR
Az általános revízió a Diatár gyűjteményi egységében folytatódik, amelynek felmérése meg

történt, de a hiányok pontos dokumentálása még várat magára. A tárgyi gyűjteményből köl
csönzött kintlévőségek rendszeres revíziója is részben megtörténik: Gönc, Széphalom, Pácin, 
Mezőkövesd, Szendrő. Felelős: Dr. Bodnár Mónika, Barsi Csaba.

TÖRTÉNETI TÁR
A 2020. évi célkitűzés a fegyvergyűjtemény, az egyházművészeti gyűjtemény, és az I. vi

lágháborús tárgyi anyag revíziója, összesen 600 tétel. Felelősök: Hazag Ádám, Dr. Spóner Pé
ter, Vámosi Katalin, Kapusi Krisztián.

2018. tény 2019. tény 2020.terv

Tárgyévben gyarapodási naplóba 
vett kulturális javak száma (tétel és 
db)

59 tétel, 4123 db 
egyedi tárgy/do
kumentum 
+ 703 zsák és 247 
doboz régészeti 
lelet, + 37 doboz 
fotó-negatív és 
adattári dokumen
tum

79 tétel, 3386 db 
+ 42 doboz adat
tári dokumentum 
+ 199 do
boz/láda/zacskó 
régészeti lelet 
+ 451 r. zsák régé
szeti lelet

70 tétel, 3500 db 
+ a régészet nem 
tervezhető

Tárgyévben szakleltárkönyvbe vett 
kulturális javak száma (tétel és db)

982 tétel 
15.912 db

648 tétel, 10.157 
db

700 tétel, 11.000 
db

Tárgyévben szekrénykataszteri nyil
vántartásba vett kulturális javak 
száma (tétel)

2600 tétel 300 doboz 1000 tétel

Tárgyévben revízió alá vont kulturá
lis javak száma (tétel és db) 41.066 db 5198 tétel, 

7166 db
6000 tétel, 
9475 db

A tárgyév végén feldolgozott (szak
leltárkönyvben, szekrénykataszteri 
nyilvántartásban szereplő)

- teljes állomány száma (tétel)
- ebből régészet (tétel)

a teljes műtárgyállomány és a fen
tiek értelmében feldolgozott mű
tárgyállomány aránya (%)

375.912 db

ebből régészet: 
231.919 db

A feldolgozott ál
lomány aránya ré
gészet nélkül: 
85,5%

régészettel:
14,2 %

389.216 db

ebből régészet: 
232.566 db

A feldolgozott ál
lomány aránya ré
gészet nélkül: 87
%

régészettel:
14,2 %

395.000 db

ebből régészet:
235.000 db

A feldolgozott ál
lomány aránya ré
gészet nélkül: 89
%

Régészettel: 14,5 
%

3. Hozzáférés
a) Az intézmény 2020. évi digitalizálási tervének szöveges bemutatása, illeszkedése az in

 tézmény középtávú digitalizálási stratégiájához__________________________________
2018. tény 2019. tény 2020.terv

A tárgyévben digitalizált kulturális javak 
száma összesen (tétel/db) és aránya a teljes 
műtárgyállományhoz képest (%)

19.417 db
5,2 %

13.563 db 
4,9 %

12.000 db
4,3 %

Összes digitalizált kulturális javak száma (db) 
és aránya a teljes műtárgyállományhoz képest 
(%)

159.670

173.233 db

a feldolgozott 
állományhoz 
képest: 44,5 %

185.233 db

a feldolgo
zott

17/77



arány a feldol
gozott műtárgy
állományhoz 
képest: 42,6 %

állományhoz 
képest: 46,8 
%

Adatbázisban kereshető kulturális javak száma 
(db) és aránya a teljes műtárgyállományhoz 
képest (%)

321.186 
85 %

331.343 db 
85,1 %

343.000 db 
86,8 %

Az adatbázis használóinak száma, a használa
tok száma (fő | alkalom) nincs adat nincs adat -

Honlapon hozzáférhető tárgyak száma össze
sen (db) és aránya a teljes műtárgyállomány
hoz képest (%)

74.315 
19,8 %

83.591 db 
21,4 %

85.000 db 
21,5 %

Nemzetközi adatbázisban kereshető tárgyak 
száma (db) és aránya a teljes műtárgyállo
mányhoz képest (%)

EUROPEANA 
6.016 db 
1,6 %

EUROPEANA 
12.844 db
3,3 %

Nem tervez
hető

A Herman Ottó Múzeum 2020-as digitalizálási terve
2020-ban a járásszékhely múzeumok szakmai pályázatából megújul a múzeum honlapja. 

Ennek részeként kialakításra kerül a Múzeum Digitár online publikációs rendszere, amelyben
2020-ban a gyűjteményi nyilvántartásokat és műtárgyfotókat tudjuk közzétenni a közönség szá
mára. A honlap fejlesztéshez kapcsolódva létre kell hozni a Digitár böngészőbe integrált felü
letét.

A Néprajzi Tár, az Ásványtár, a Miskolci Galéria és a Fotó-negatív tár anyagai a szakaszos, 
folyamatosan bővített mennyiségű publikálásra készen állnak. A Történeti Tár és a PTM Ter
mészetrajzi és Földtörténeti Tár is megtette az előkészületeket, 2020 végére bekapcsolódhatnak 
ők is a nyilvános adatbázisba.

Feladat: gyűjtemények digitális közzétételi munkájának koordinálása, pályázatok figyelése 
és írása, a Digitár csapatával való kapcsolattartás. Felelősök: Dr. Tóth Arnold, Watah Veronika, 
Sárközi Ágnes.

2020. év elején befejeződik a Közgyűjteményi Digitalizálási Stratégia mintaprojektje kere
tében, a Magyar Nemzeti Múzeummal és Szépművészeti Múzeummal közös online aggregációs 
projekt. Ennek eredményeként 500 műtárgy nagy felbontású fotója elérhetővé válik a 
MuseuMap nemzeti aggregációs felületen is. Felelős: Sárközi Ágnes.

Az egyes gyűjteményekben folytatódik a folyamatos digitális műtárgyfotózás, a tárvezetők 
koordinációja mellett. Felelős: minden tárvezető.

ÁSVÁNYTÁR
Az ásványgyűjteménybe kerülő darabokról Berentés Ágnes fog digitális fényképeket készí

teni. Mivel 2020-ra 300 tétel bekerülését tervezték, így a tárgyévben ennyi új fotó létrejötte 
várható. Ezen felül 50, régi gyűjteményi barlangi ásvány fotózása is tervbe van véve, melyekről 
a látható fény mellett hosszú- és rövidhullámú ultraibolya fényben is készülnek felvételek.

NÉPRAJZI TÁR
Az elektronikus nyilvántartás közzététele érdekében folytatódik a publikálásra szánt rekor

dok tartalmi ellenőrzése, tematikus tárgycsoportok szerint. Az év végére 10 tárgycsoportban 
1200 tárgy kerül ki nyilvánosan az internetre. Felelősök: Dr. Bodnár Mónika, Sárközi Ágnes.
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RÉGÉSZETI TÁR
Folyamatosan készítjük a 2016-2019. évi feltárások digitális dokumentációját, illetve né

hány korábbi, befejezetlen dokumentációt (felelős minden esetben az ásatásvezető régész). Do
kumentációk tervezett száma: 15.

TÖRTÉNETI TÁR
2019-ben megkezdődött a plakátgyűjtemény feldolgozása (leltározás, digitalizálás). 2020- 

ban a plakátgyűjtemény egy további jelentős egységének (filmplakátok) digitalizálása lesz a 
feladat.

Fotó-negatívtár
A gyűjtemény digitalizálási stratégiája két alapelv mentén valósul meg: egyrészt a nyilván

tartásban szereplő gyűjteményi törzsanyag digitális archiválására kerül sor, amellyel párhuza
mosan történik a műtárgyak revíziója; másrészt a tárgyévben nyilvántartásba vételre kerülő ne
gatívok feldolgozásával egyidejűleg az anyag szkennelése is megtörténik. Felelősök: Balog 
Attiláné és Szentesi Edina.

II. Tudományos kutatás

a) A 2020. évi tudományos munka fő  irányának szöveges meghatározása, ennek illeszke
dése az intézmény tudományos stratégiájához (célok, feladatok, várható eredmények 
meghatározása)

A  múzeumi tudományos m unka fő ' iránya, kiemelt kutatási témák és publikációk
1. Kiemelt kutatási projekt — OTKA pályázat

Az intézmény egy önálló OTKA pályázat keretében több éves kutatási programot indít, Mis
kolc városrészeinek (a városhoz csatolt egykori falvaknak) a komplex társadalomtudományi 
vizsgálata céljából. A projekt tervezett eredménye: publikációk (önálló tudományos kötet), 
konferenciák, adatbázis, digitális fotógyűjtemény és kiállítások létrehozása 2022-2023-ra.

A kutatás témája: Falu a városban -  Miskolc városrészeinek társadalomtörténete, az élet
mód stratégiák változása a 19-20. században, Görömböly esettanulmányainak tükrében. A ku
tatási projekt célja, hogy egy 2 -4  éves időtartamú, állami támogatással finanszírozott alapkuta
tás keretében a Múzeum 6-8 fős kutatócsoportja (külsős szakemberek, egyetemi oktatók 
bevonásával) komplex interdiszciplináris módszerekkel feldolgozza a téma közgyűjtemények
ben őrzött forrásait, dokumentum- és tárgyi anyagát; továbbá levéltári és terepi kutatásokkal, a 
lakosságot is bevonó fotógyűjtéssel, életút interjúkon alapuló esettanulmányokkal egy önálló 
monográfia keretében mutassa be a Miskolc környéki egykori falvak városrésszé válásának tör
ténetét és társadalmi-gazdasági, életmódbeli következményeit. (Felelős: Dr. Tóth Arnold, ha
táridő: február 24.)

2. Tudományos rendezvények, saját rendezésű konferenciák
a) Regionális régészeti konferencia

A Régészeti Tár 2020-ban is megrendezi a hagyományos IX. Északkelet-magyarországi Re
gionális Régészeti Konferenciát (ÉMRK), mely főként a 2019-es friss feltárások eredményeire 
fókuszál. A konferencián a Régészeti Tár munkatársai előadásokkal szerepelnek. Felelős: Dr. 
Szörényi Gábor András. Határidő: 2020. február.

b) 40 éves az Ásványtár konferencia
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2020-ban ünnepli fennállásának 40. évfordulóját az Ásványtár. A Nemzetközi Ásványfesz
tivál időpontjához igazítva, március 6-án tudományos előadásokat rendezünk a Miskolci Aka
démiai Bizottság (MAB) székházában. A konferencián az Ásványtár munkatársai előadásokkal 
szerepelnek. Felelős: Fehér Béla. Határidő: 2020. március 6.

c) Trianon-konferencia
A 2020. évi Trianoni megemlékezésekhez kapcsolódva a Történeti Tár és a Néprajzi Tár 

munkatársai a MAB-székházban tudományos konferenciát rendeznek, a határváltozás hatásai
nak és Trianon emlékezetének regionális vonatkozásairól. A konferencián a történész és nép
rajzos munkatársak előadásokkal szerepelnek. Felelősök: Vámosi Katalin, Dr. Bodnár Mónika. 
Határidő: 2020. június.

d) Leszih Andor emlékülés
A múzeum 2019-ben ünnepelte fennállásának 120. évfordulóját. A miskolci múzeumtörténet 

kiemelkedő személyisége, Leszih Andor születésének 140. évfordulójára tudományos konfe
renciát szervezünk, múzeumtörténeti, numizmatikai, régészeti, várostörténeti témákban, a mu
zeológus munkatársak és külső meghívottak előadásaival. Felelősök: Dr. Simon László, Dr. 
Tóth Arnold. Határidő: 2020. szeptember.

3. Publikációs terv
A kiadványozási tevékenység stratégiai célkitűzése egy reprezentatív, ajándékozásra is al

kalmas, nagy formátumú, színes gyűjteményi kötet létrehozása. Az előző nemzedék által meg
alkotott művek (Népművészet-kötet 1997, Műkincs-kötet 1999, Képtár katalógus 2004) mind 
elfogytak, és 16 éve nem jelent meg új kiadvány Miskolcon ebben a műfajban. Az új album 
fejezeteit önálló füzetsorozatban is tervezzük megjelentetni.

A meglévő tudományos periodikák közül a Herman Ottó Múzeum Évkönyve minőségi meg
újításra szorul. 2020-tól komolyabb elvárásokat támasztunk a lektorálással szemben, anyagi 
lehetőségeinkhez mérten bevezetjük a tiszteletdíjas lektorálást. Az elektronikus periodikák mű
fajában tovább éltetjük, és új számmal folytatjuk a Történelem ésMuzeológia online folyóiratot 
(http://www.hermuz.hu/hom/index.php/hu/latogatoinknak/tortenelem-muzeologia-online), és 
hosszas előkészítés után első számával elindítjuk a Tertiary & Quternary Strata című, nemzet
közinek szánt, angol nyelvű online folyóiratot (tqstrata.eu).

A meglévő tudományos könyvsorozatok közül kettőt tartunk életben, éves váltásban egy- 
egy kötet megjelentetésével. 2019-ben megjelent a Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Régészeti 
Emlékei sorozat 10. kötete (Wolf Mária: A borsodi földvár). 2020-ban az OfficinaMusei sorozat 
26. kötete következik, amelyik az előző (2018-as 25. kötet) folytatása lesz (egyháztörténeti for
rásközlés Szalipszki Péter szerkesztésében).

Stratégiai cél továbbá, hogy a Miskolci Galéria kortárs művészeti kiállításainak, és a magyar 
grafikatörténetet feldolgozó kiállítás- és konferenciasorozatának minden évben jelenjenek meg 
maradandó kiadványai. Kiemelt ezek közül a 2020-ban esedékes Grafikai Triennálé és a Téli 
Tárlat.

a) Kiemelt kiadványok
Az érték összeköt. A 120 éves Herman Ottó Múzeum gyűjteményei.

A 2019-ben megkezdett munkát folytatva Dr. Tóth Arnold megszerkeszti a 12 fejezetből 
álló, 350 oldalasra tervezett gyűjteménytörténeti albumot. (Feladat: szerkesztés, műtárgyfotó
zás, forrásteremtés. Felelős: Dr. Tóth Arnold.

A Herman Ottó Múzeum Gyűjteményei. Egy új, 12 részes sorozat elindítása.
A 120. évfordulós kötet fejezeteinek anyagát önálló sorozatban, magyar és angol nyelven, 

önálló füzetsorozatban megjelentetjük. (Feladat: szerkesztés, forrásteremtés. Felelős: Dr. Tóth 
Arnold.
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A XXVIII. Miskolci Grafikai Triennálé katalógusa
A háromévente visszatérő, emblematikus és kiemelt fontosságú kortárs grafikai seregszemle 

kiadványa, az NKA Képzőművészet Kollégiumának támogatásával. Feladat: szerkesztés. Fele
lős: Madarász Györgyi.

A XXV. Téli Tárlat katalógusa
A kétévente visszatérő, emblematikus és kiemelt fontosságú kortárs képzőművészeti sereg

szemle kiadványa, NKA pályázat benyújtását tervezzük. Feladat: NKA pályázat. Felelős: Ma
darász Györgyi.

A Herman Ottó Múzeum Évkönyve LVIII. (2019)
A 2011 óta fél éves csúszásban lévő Évkönyv következő kötete, a múzeumhoz kapcsolódó 

kutatások legújabb eredményeinek publikációival, angol rezümékkel. Feladat: szerkesztés. Fe
lelős: Dr. Tóth Arnold.

A Történet & Muzeológia Online következő számának megjelentetése. Felelős: Dr. Hajdú Il
dikó, külső munkatárs: Dr. Gyulai Éva.
A TQ Strata online folyóirat első számának megjelentetése. Felelős: Dr. Szolyák Péter.

1.) Folyamatban lévő', nyertes pályázatokból 2020-ban megvalósítandó kiadványok
Sümegi György: A képíró. beszélgetések Szalay Lajos festő- és rajzolóművésszel. Interjúkötet.

A 110. Szalay Lajos-évfordulóhoz kapcsolódó tematikába illeszkedve, az NKA Könyvki
adás Kollégiumától elnyert támogatásból. Felelős: Madarász Györgyi.

Petneki Áron: A grafika funkcióváltozásai. Tanulmánykötet.
A grafikatörténeti témák sorába illeszkedő művészettörténeti kötet, az NKA Könyvkiadás 

Kollégiumának támogatásával. Felelős: Madarász Györgyi.

b) Forrásteremtést igénylő kiadványtervek 
A  kézirat rendelkezésre áll:
Szalipszki Péter: "Jegyző Könyv". Rőczey János fancsali evangélikus lelkész feljegyzései 1856
1887.

A 25. kötet (Régi Diarium...) folytatása, az abaúji Fancsal község evangélikus lelkészeinek 
18. századi latin naplóját követő 19. századi magyar nyelvű napló kritikai forráskiadása. Fel
adat: NKA pályázat benyújtása. Felelős: Szalipszki Péter, Dr. Tóth Arnold.

Kákóczki András-Hajdú Ildikó: Feledy Gyula karikatúrái.
A művész halálának 10. évfordulója adhat alkalmat a régebben elkészült, kéziratban maradt 

népszerűsítő művészeti kötet megjelentetésére. NKA pályázat benyújtása. Felelős: Kákóczki 
András, Dr. Hajdú Ildikó.

Zahuczky László: Kordos László életrajz és bibliográfia.
2019-ben megtörtént egy múzeumtörténeti emlékállítás, a könyvtári olvasóterem elnevezése 

Kordos Lászlóról. Az eseményre elkészült a személyes bibliográfia és életrajz. NKA pályázat 
benyújtása. Felelős: Zahuczky László.

A  kézirat nem áll rendelkezésre:
Zahuczky László: A Herman Ottó Múzeum kiadványainak bibliográfiája, 2004-2018.
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Az intézményi bibliográfia két kötetben 2003-ig készült el. A 120. évforduló apropóján ak
tuálisa legutóbbi 15 év tudományos és ismeretterjesztő publikációs termésének összegzése. Fel
adat: kézirat elkészítése. Felelős: Zahuczky László.

Vámosi Katalin: Jószay Zsolt szobrászművész 70 éves. Gyűjteményes művészeti album.
Miskolc kiemelkedő alkotója, művei a Képzőművészeti Tár gyűjteményében és a város köz

terein is megtalálhatók. Több évtizedes együttműködés és számos korábbi kiállítás indokolja, 
hogy a múzeum vállalja fel egy jubileumi kiadvány kezdeményezését. Feladat: kézirat elkészí
tése, műtárgyfotózás, forrásteremtés, partnerek felkutatása. Felelős: Vámosi Katalin.

Szemere Bertalan: A magyar bor című könyvének forráskiadása.
Az angol nyelvű szöveg magyar fordításának megjelentetését a Történeti Tár munkatársai 

készítik elő, kommentárokkal és kortörténeti, életrajzi adatokkal kiegészítve. Külső munkatárs
ként Dr. Veres László és Dr. Gyulai Éva történészek is közreműködnek. Feladat: kézirat elké
szítése, kutatás. Felelős: Dr. Spóner Péter.

A művésztelep megalapításának 2021-es centenáriumi kiadványa.
A Szabadiskola 1919-es, és a Miskolci Művésztelep 1921-es megalapításának három évet 

felölelő 100. évfordulója kapcsán rendezett kiállítások összegzése, történeti áttekintés. Felelő
sök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, Madarász Györgyi, Éliás István.

A magyar sokszorosított grafika 100 éve c. grafikatörténeti kiállítás- és kiadványsorozat
A sorozat 2021-ben reményeink szerint újabb állomásához érkezik. Az 1961-1970-es évek 

végéig tartó időszak feldolgozásának terveink szerint Nagy T. Katalin művészettörténész lesz 
a kurátora. A kiállítás és az azt kísérő tanulmánykötet előkészítő munkálatai természetesen már
2020-ban el kell, hogy induljanak, tehát az ezekhez kapcsolódó tiszteletdíjakat pályázatokból 
és saját forrásból biztosítani kell. Felelős: Madarász Györgyi.

c) Egyéni és szakági tudományos tervek 
Ásványtani kutatások

Az Ásványtár 2020-ban ünnepli fennállásának 40. évfordulóját. Ebből az alkalomból egy 
előadóülést szerveznek 2020. március 6-án a Miskolci Akadémiai Bizottság székházában, 
amelyre egy kötet megjelentetését tervezik. Ez a kötet tartalmazni fogja az Ásványtár rövid 
történetét, valamint az előadóülésen elhangzó előadások bővített kivonatait. Felelősök: Fehér 
Béla és Kereskényi Erika.

Az előadóülésen az Ásványtár részéről a következő előadások hangzanak el:
-  Berentés Ágnes: UV-aktív ásványok magyarországi barlangokban
-  Kereskényi Erika: Metabázit nyersanyagú neolit csiszolt kőeszközök archeometriája a 

Herman Ottó Múzeum régészeti gyűjteményéből

Fehér Béla doktori kutatási témájának címe: Magyarországi magmás és metamorf 
turmalinok kristálykémiája és az eredmények földtani alkalmazása. A tervek szerint 2020-ban 
elkészül a disszertáció és elindul a fokozatszerzési eljárás a Miskolci Egyetemen.

Kereskényi Erika doktori kutatási témájának címe: Neolit csiszolt kőeszközökarcheometriai 
ésproveniencia vizsgálata. Előre láthatóan 2020-ban elkészül a disszertáció és elindul a foko
zatszerzési eljárás a Debreceni Egyetemen.

Kereskényi Erika részt vesz a NKFIH 131814 számú, Large facility analytical studies o f  
polished and ground stone artefacts fo r  the reconstruction o f  Prehistoric trans-regional trade
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routes in the Carpathian Basin and its surroundings című kutatási projektben, mely 2023-ig 
tart.

d) Konferencia részvételi tervek:
2020. szeptemberében Kereskényi Erika részt vesz és előadást tart a 11. Kőzettani és Geo

kémiai Vándorgyűlésen Sopronban. Előadásának címe: Kontakt metabázit neolit csiszolt kőesz
közök archeometriája.

2020. szeptember 6-10. között Fehér Béla és Kereskényi Erika részt vesz Krakkóban (Len
gyelország) a 3. Európai Ásványtani Konferencián (3rd European Mineralogical Conference). 
Közös előadásuk címe: Archaeometrical results related to Neolithic contact metabasite stone 
tools from  Borsod-Abaúj-Zemplén County, Hungary.

A z Ásványtár munkatársainak tervezett publikációi 2020-ban:
a. Berentés Ágnes: UV-aktív ásványok magyarországi barlangokban. In: Fehér Béla 

(szerk.): 40 éves a Herman Ottó Múzeum Ásványtára. Herman Ottó Múzeum, Miskolc.
b. Berentés Ágnes: UV-aktív ásványok magyarországi barlangokban. National

Geographic.
c. Fehér Béla: Tourmalines o f  the Velence Granite Formation and the surrounding contact 

shale, Velence Mountains, Hungary. Central-European Geology.
d. Fehér Béla: Az év ásványa, a turmalin. In: Fehér Béla (szerk.): XXXVIII. Miskolci 

Nemzetközi Ásványfesztivál. Miskolci Egyetem, Miskolc.
e. Fehér Béla: A magyarországi turmalinok. Geoda.
f. Fehér Béla és Szakáll Sándor: A Herman Ottó Múzeum Ásványtárának 40 esztendeje. 

In: Fehér Béla (szerk.): 40 éves a Herman Ottó Múzeum Ásványtára. Herman Ottó Mú
zeum, Miskolc.

g. Kereskényi Erika: Kontakt metabázit neolit csiszolt kőeszközök archeometriája. 11. Kő
zettani és Geokémiai Vándorgyűlés kiadványa.

h. Kereskényi Erika és Fehér Béla: Metabázit nyersanyagú neolit csiszolt kőeszközök 
archeometriája a Herman Ottó Múzeum régészeti gyűjteményéből. In: Fehér Béla 
(szerk.): 40 éves a Herman Ottó Múzeum Ásványtára. Herman Ottó Múzeum, Miskolc.

i. Kereskényi Erika, Szakmány György, Fehér Béla, Harsányi Ildikó, Szilágyi Veronika, 
Kasztovszky Zsolt és M. Tóth Tivadar: Archaeometrical results related to Neolithic 
amphibolite stone tools from  Borsod-Abaúj-Zemplén County, NE Hungary. Journal of 
Archaeological Science -  Reports.

j. Szakáll Sándor és Fehér Béla: Magyarország ásványai a Herman Ottó Múzeum gyűjte
ményében. In: Fehér Béla (szerk.): 40 éves a Herman Ottó Múzeum Ásványtára. Herman 
Ottó Múzeum, Miskolc.

k. Szakáll Sándor, Tóth László, Németh Norbert, Koller Gábor és Papp Andrea: Rudabá- 
nya -  Geology, mining, minerals. Magyar Minerofil Társaság kiadása, Miskolc.

l. Zajzon Norbert, Fehér Béla, Szakáll Sándor és Kristály Ferenc: Mineralogical mosaics 
from  the Carpathian-Pannonian region 4. Földtani Közlöny.

Földtörténeti kutatások
A Földtörténeti és Természetrajzi Tárnak továbbra is célja, hogy sorra vegye és részletesen 

dokumentálja Borsod-Abaúj-Zemplén megye miocén tengeri-tavi földtani szelvényeit. Az így 
nyert adatokat részben publikációk, részben interneten közzétehető, egyszerűsített adatbázis el
készítésére kívánjuk felhasználni.

A 2020-ra tervezett publikációs tevékenységünk mindenekelőtt a korábbi évek gyűjtéseiből 
származó leletanyagunkkal kapcsolatos kutatásai eredményeinek közzétételét célozza. Felelős: 
Mezei Tünde.
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Régészeti kutatások
A Régészeti Tár munkatársainak elsődleges feladata a Régészeti Gyűjtemény leletein és az

elvégzett feltárásokon alapuló feldolgozások és publikációk készítése, tudományos előadások
tartása.

Dr. Szörényi Gábor András
1.) Előadást tart az MRSz (Magyar Régész Szövetség) és az ELTE által szervezett "Hogyan 

tovább magyar régészet?" c. konferencián.
2.) Miskolczi Melindával tovább folytatja Szentlélek -  pálos kolostor tervásatását.

Miskolczi Melinda
1.) Előadást tart Deutsche Burgenvereinigung konferencián, Marksburgban 2020. március 

6-8 között. Előadás címe: Újabb kutatások a diósgyőri várban.
2.) Poszterrel készül az EAA Annual Meeting, Budapest, 2020. augusztus 26-30. konfe

renciára.

Németh Attila
1.) Előadást tart Az aranyszarvas árnyékában -  szkíták a Bükkábrányi bányában. Kelet 

népe -  nyugat határán címmel a „A szkíták nyomában” című régészeti konferencián. 
Hajdúböszörmény, 2020 január 23.

2.) Előadást tart Bükkaljai multikulti -  szkíta és kelta együttélés nyomai a Bükkábrányi
bányában címmel a XIV. Magyar Ókortudományi Konferencián, Pécs, 2020. május 21
23.

3.) Publikációt tervez megjelentetni: Szkíta farkas -  kelta vadkan, két jó  barát? Adalékok a 
Csincse-völgy vaskorához. MQMOE XI. -  Őskoros Kutatók XI. Összejövetele (Ősré
gészeti Tanulmányok / Prehistoric Studies III. kötet)

Gál Viktor
1.) Szögliget-Szádváron tervez tervásatást, 2020 augusztusában 5 munkanapon.
2.) Publikációt tervez megjelentetni Komlóska-Pusztavár 2010-2011 évi ásatásán előke

rült kerámialeletek anyagközlése címen.
3.) Publikációt tervez Füzér vár Rimay ház feltárásának (2014-2015) feldolgozásáról

Horváth Antónia
1.) Konferencia kötethez tervezi leadni a publikációj át: Nagy méretű tároló épületek az Ár

pád-korban Bükkábrány-Olaszegyház lelőhely kapcsán. Érett Középkor konferencia. 
Budapesti Történeti Múzeum.

Néprajzi kutatások
Dr. Bodnár Mónika

1.) Folytatja kutatásait a népi vallásosság témakörében.
a) Ennek részeként tovább folytatja Torna megye szakrális kisemlékeinek kutatását, ku
tatási eredményeit konferenciákon ismerteti és konferenciakötetekben publikálja.
b) Ugyane témakör másik részeként számba veszi a néprajzi és történeti gyűjtemény 
népi vallásossággal kapcsolatos tárgyait, melyek felhasználásával -  az Ars Sacra Fesz
tiválhoz és a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszushoz kapcsolódóan -  időszaki ki
állítást rendez és kiállítási tárgykatalógust készít, ehhez bevezető tanulmányt ír. A kiál
lítást és a hozzá tartozó katalógust részben pályázati, részben intézményi 
költségvetésből kívánja megvalósítani.
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c) Feldolgozza és a HOM Évkönyvben publikálja a HOM gyűjteményébe korábban be
került bódvavendégi üvegnegatívok szakrális, egyházi jellegű darabjait.

2.) Folytatja Miskolc társadalomtörténetével, etnikai és felekezeti összetételével kapcsola
tos kutatásait.
a) Ennek keretén belül bekapcsolódik a „ Városrészi együtthatók’ című projektbe.
b) Részt vesz a „Falu a városban -  Miskolc városrészeinek társadalomtörténete, az 
életmód stratégiák változása a 19-20. században, kiemelten Görömböly esettanulmá
nyainak tükrében” munkacímű, tervezett kutatási projektben (vallási néprajzi, 
társadalomnéprajzi témával, esetleg szokásváltozások vizsgálatával).

3.) Folytatja Encs társadalmával kapcsolatos kutatásait.
4.) Folytatja kutatásait az impériumváltások (Nagy Háború, Trianoni Békediktátum, bécsi 

döntés, 2. világháború) időszakának megélése a határvidékeken témában.
5.) A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Honismereti Egyesület titkáraként megszerkeszti a 

Szülőföldünk 38-39. sz. kötetét.
6.) “Trianon 100” címmel konferenciát szervez (a HOM-ból Vámosi Katalinnal közösen, 

társszervezők: Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Honismereti Egyesület, MAB Néprajzi 
Munkabizottság)

Dr. Tóth Arnold
Egyéni kutatómunka keretében Bolyai-ösztöndíj pályázatot készít elő és ad be 2020 márci

usára. A kutatási projekt célja doktori témájának folytatása, a népi írásbeliség, kéziratos folk
lórgyűjtések- és gyűjtemények 19-20. századi forrásainak további feldolgozása.

Viszóczky Ilona
1.) A „A Kárpát-medence népviseleteiből -  Viselettár” (Barna György Gyűjtemény) cím

mel készülő új állandó kiállítás a Herman Ottó Múzeumban, a megvalósításához kap
csolódó viseleti kutatás

2.) A Herman Ottó Múzeum Néprajzi Tárának síktextiljeinek stílustörténeti-hímzéstörté- 
neti rétegei és a hímzéseken alkalmazott öltéstechnikák vizsgálata

3.) A mezőkövesdi népviselet és a matyó hímzés változásainak vizsgálata
4.) Népművészeti hagyományok Borsod-Abaúj-Zemplén megyében -  hagyományos tárgy

kultúra és a mai népi iparművészeti alkotóműhelyek, alkotások
5.) Éder Elza (Kassa, 1886. augusztus 4. -  Kassa, 1966. augusztus 18.) iparművésznő ha

gyatékából fennmaradt hímzésmintarajzok, pauszon lévő sablonok és egyéb anyagok 
feldolgozásának megkezdése, életútjának kutatása (Kassa)

6.) A szőtteskultúra változásának vizsgálata Cigándon címmel az idei év folyamán szeret
ném elkészíteni a 2010-2015. között és 2018-ban végzett cigándi kutatás, néprajzi gyűj
tés alapján készülő tanulmányom kéziratát

Sárközi Ágnes elsődleges feladata a gyűjtemény digitalizálásával kapcsolatos elméleti és gya
korlati feladatok megoldása.

Barsi Csaba folytatja a magyar pitykegombok témájú kutatását, az MMA Művészeti Ösztöndíj 
Program támogatásával.

Dr. Hajdú Ildikó
2018-ban indult Cigándon egy újabb néprajzi-antropológiai kutatás, amely egy új kiállítási 

épület berendezését tűzte ki célul. Ennek témája a II. világháború után átalakuló település poli
tikai, gazdasági, történeti, illetve kulturális változásainak bemutatása. Kutatási terület: Cigánd
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II. világháborút követő gazdasági-társadalmi átalakulási folyamatai. 2020-ban egy tanulmány, 
valamint a kiállítás forgatókönyve és annak megvalósítására kerül sor.

Képző'művészeti, művészettörténeti kutatások 
Pirint Andrea, Barkóczi Ákos

A Képzőművészeti Tár munkatársainak legfontosabb idei feladata a Miskolci Művésztelep 
centenáriuma alkalmából jövő évben megrendezendő kiállítások és megjelentetendő kiadvá
nyok szakmai előkészítése. Az 1921-ben alapított művésztelep története a részleteket illetően 
mindezidáig feldolgozatlan téma. A retrospektív kiállítások létrehozását nehezíti, hogy nagyon 
kevés az eleddig ismeretes alkotások száma, melyek biztosra vehetően a Miskolci Művésztele
pen születettek. Fontos feladat tehát a telep történetéhez kapcsolódó írásos dokumentumok és 
művek módszeres felkutatása, valamint feldolgozása.

Ugyancsak számottevő előkészítő munkát igényel a múzeum tervben lévő új állandó képző
művészeti kiállítása. A Petró Sándor és Kövesi István műgyűjteményeit összevontan bemutató 
kiállítás létrehozása régóta esedékes. A tárlat részletes forgatókönyvének elkészítése az épület
bővítési elképzelések realizálódásával szoros összefüggésben áll.
Publikációk:

1.) Pirint Andrea: Miskolc képzőművészeti élete a helyi sajtó tükrében 1899-1920 között. 
A Herman Ottó Múzeum Évkönyve 2020.

2.) Pirint Andrea: Napóleon kultusza a 19. századi Varsóban Boleslav Prus elbeszélései 
nyomán. (Megjelenés helye szervezés alatt.)

Vámosi Katalin
2020-ban a tudományos munkák között kiemelt helyet kap két képzőművész életművét be

mutató könyv megírása és megjelentetése.
1.) Jószay Zsolt (1951-) szobrászművész 35 éves alkotói munkásságát összegző kiadvány, 

ami közelgő 70. születésnapjának tiszteletére kerül kiadásra.
2.) Bálint József (1886-1957) festőművész-rajztanár szűkre szabott, húsz esztendős élet

műve. A nagybányai művésztelepen alkotók közül a napjainkra szinte már teljesen el
feledett Bálint József oeuvre a szétszóródott, magángyűjteményekben fellelhető alkotá
sokkal együtt végre méltó módon egy kötetben jelenhet meg, hiánypótló kiadványként 
a hazai művészettörténeti irodalomban.

3.) A Herman Ottó Múzeum egyházművészeti gyűjteményének tudományos feldolgozása. 
A korábbi kutatások közül 2020-ban is folytatódik:

4.) Meilinger Dezső és Bálint József, a magyar királyi 10-es honvéd gyalogezred festőinek 
1914-1930 közötti alkotásai

5.) Portrék és divattörténet a 19. században
6.) A Sárospataki Alkotóotthon történeti kutatása és az itt alkotó művészek képzőművészeti 

hagyatéka

Kákóczki András
1.) Összegző tanulmányt készít a Herman Ottó Múzeum Évkönyvébe a Mazsaroff-díj tör

ténetéről, és a 12 eddig díjazott képzőművész életútjáról és a kapcsolódó kiállításokról.
2.) A Feledy Gyula karikatúráiból korábban összeállított művészeti kiadvány kéziratát ki

adásra előkészíti, és pályázati források esetén gondozza a kiadvány megjelenését.

Történeti (és helytörténeti, várostörténeti, múzeumtörténeti) kutatások
A Történeti Tár munkatársai 2020-ban egy hosszú távú munkaterv kidolgozásába kezdnek, 

a gyűjteményben található tárgyakra, gyűjtési területekre koncentrálva. Megkezdődik Szemere 
Bertalan A magyar bor című könyvének forrásfeldolgozása, valamint a város 1956 és 1965
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közötti történetének kutatása, amely már szorosan kapcsolódik a Miskolci Galéria kutatási irá
nyaihoz, annak kiegészítésre, történeti kontextualizálására vállalkozik. A helyi és regionális 
művészet történetének folytatása, illetve a tár egyháztörténeti gyűjteményének feldolgozása 
szintén lényeges területét fogják képezni a 2020. évi munkának, Vámosi Katalin kutatásain 
keresztül. Szalipszki Péter egy Officina Musei-kötet kéziratát készíti el.

A Fotótörténeti és Negatív Tár szintén a gyűjtemény újabb együtteseinek, csoportjainak ku
tatását tűzte ki célul, míg Békési Gábor irodalomtörténész Kazinczy korának irodalmára kon
centrál, doktori munkájának egy részterületét feldolgozva.

Dr. Tóth Arnold
1.) Folytatja kutatásait a múzeumtörténet témakörében, és befejezi a 2019-ben megkezdett 

120 éves jubileumi kötet szerkesztését. Az érték összeköt -  a 120 éves Herman Ottó 
Múzeum gyűjteményei című album megjelentetésének tervezett határideje: 2020. június 
30.
Közreműködése külső kiadványokban:

2.) A Pulszky Társaság alelnökeként részt vesz a Társaság 30. évfordulójára kiadni terve
zett Magyar múzeumi arcképcsarnok digitális változatának, és kiegészítő pótkötetének 
szerkesztőbizottsági munkálataiban.

3.) Korábbi együttműködési keretmegállapodás részeként közreműködik a Miskolci Német 
Nemzetiségi Önkormányzat málenkij robot-kutatásainak publikálásában. A B.-A.-Z. 
Megyei Levéltár és a Miskolci Egyetem történész kutatóinak eredményeit közzétevő 
kötetet szerkeszti.

4.) Ismeretterjesztő várostörténeti publikációkat készít a miskolci I. világháborús temetők 
katasztere és a Jókai-városrész helytörténete témakörökben, külső kiadványok számára. 
(Kiadó: Háromkő Egyesület, a megjelenés tervezett időpontja 2020. év második fele.)

Dr. Spóner Péter, Dr. Hajdú Ildikó (és külső munkatársakként Dr. Gyulai Éva, Dr. Veres 
László)

1.) Szemere Bertalan A magyar bor című könyvének forrásfeldolgozása. A munka kiegé
szül a feldolgozáshoz szükséges történeti kutatásokkal.

Dr. Spóner Péter
2.) A Történeti Tár gyűjteményében található céhes tárgyak feldolgozása, digitalizálása is

mét folytatódik, a tervek szerint egy katalógus összeállításával.

Kapusi Krisztián
1.) Miskolc története 1956-1965 

A magyar sokszorosított grafika 100 éve című grafikatörténeti sorozat a Miskolci Galériában 
elérkezett az 1961-1970-es évek végéig tartó időszak feldolgozásához. A kezdő időpont a Mis
kolci Grafikai Biennále indulása. Ahhoz, hogy a művészettörténeti kutatásoknak legyen egy jó 
kiindulási alapja, szükséges egy olyan tanulmány elkészítése, ami segít megérteni és elhelyezni 
Miskolcot a korabeli kulturális térképen. Mivel ez földrajzi, gazdasági és társadalmi hátteret is 
aktivizáló eredmény, egy olyan áttekintő tanulmány a cél, ami 1956-tól kezdve veszi sorra az 
itt megjelenő tendenciákat, változásokat, igényeket akár a politikai, akár a lakosság/közönség 
szempontjából.

Dr. Hajdú Ildikó
1.) 2019-es múzeumi évkönyvbe leadásra került a Művészet, önkéntesség, múzeum - Feje

zetek a képzőművészethez kapcsolódó civil szervezetek miskolci történetéből című ta
nulmány Kákóczki Andrással közösen.
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E tanulmány a II. világháborúig viszi végig azon civil szervezetek sorát, amelyek a művészet 
területén (is) működtek, illetve tevékenységükkel kapcsolódtak a múzeumhoz. Ennek a kuta
tásnak a következő fejezete az 1945 utáni időszakot vizsgálja a rendszerváltásig, amelynek fel
dolgozására 2020-ban kerül sor.

Dr. Szalipszki Péter
1.) Officina Musei 26. kötetének szerkesztése: "Jegyző Könyv". Rőczey János fancsali 

evangélikus lelkész feljegyzései 1856-1887
2.) A Trianon 100 konferencia keretében előadás tartása: A trianoni országcsonkítás tele

püléshierarchiát módosító hatása maradék Magyarország észak-keleti peremvidékén 
címmel

3.) A volt Abaúji Múzeum dokumentációs anyagának rendezése

Szentesi Edina tanulmánykészítés céljából további kutatásokat folytat:
1.) Váncza Emma miskolci születésű és az „1896-iki ezredéves országos kiállitás”-on Mil

lenniumi nagy éremmel díjazott fotográfusnő munkásságával kapcsolatban, illetve
2.) Zsedényi Gyula fotográfiai és filmoperatőri munkásságának feldolgozása érdekében, 

valamint
3.) a Herman Ottó Múzeum Fotó-negatívtári és Fotográfiai Gyűjteményeinek történetével 

összefüggésben.

Nagy Attila -  Zahuczky László
Szerzőként közreműködnek egy külsős kötet, a Miskolc eltitkolt dombja című (az Avas tör

ténetét és folklórját bemutató) ismeretterjesztő helytörténeti kiadvány készítésében. (Kiadó: 
Miskolciak az Avasért Alapítvány, a megjelenés tervezett időpontja: 2020. március-április.)

Irodalomtörténeti és színháztörténeti kutatások
Békési Gábor

Folyamatban levő doktori munkájához a „Kazinczy Ferenc és a régi (15-18. századi) magyar 
irodalom kapcsolata témájában folytat kutatásokat, amelynek eredményeként újabb tanulmány 
megírására kerül sor.

Mikita Gábor
Kutatási témája: a Miskolci Nemzeti Színház műsora a 20. század első felében. A Miskolci 

Nemzeti Színház műsorának összeállítását -  a teljes színlapgyűjtemény közreadásával -  az 
1949-es államosítástól kezdve végezte el a színészmúzeum. Következő lépésben a 20. század 
első felének műsorát, illetve társulati névsorait állítja össze, elsőként a HOM könyvtárában fel
lelhető napi sajtó illetve plakátok alapján -  mint a színházi kutatás alapvető forrásait.

A  M iskolci Galéria kortárs művészeti szakmai együttműködései
A Miskolci Galéria szakmai kapcsolataiban fontos szerepet játszik a teljes magyar képző

művészeti szcéna, azonban a galéria specifikus hagyományaira való tekintettel a következő idő
szakban elsősorban a grafika műfajának kapcsán kívánatos a hazai és nemzetközi partnerekkel 
eddig kialakított kapcsolatok formalizálása és ezekre építve újabbak kiépítése.

A korábban indított „Grafika hónapja” kezdeményezés kapcsán már körvonalazódott a bu
dapesti „Graphifesf”-tel egy konkrét és intenzív tervezésen alapuló együttműködési megálla
podás, ami egymás kiállításainak és programjának népszerűsítése mellett kiállítás-cseréket is 
jelent. Emellett a Miskolci Galéria grafikával kapcsolatos látókörét -  ami eddig elsősorban a 
művészi grafika bemutatását jelentette -  tágítaná, az alkalmazott művészeti műfajok (művészi
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könyvillusztráció, plakátművészet, tervező grafika, tipográfia) miskolci bemutatásának prog
ramszerűvé tételével.

Együttműködést keresésünk olyan kiadókkal, akik a művészi grafika, illusztráció ill. képző
művészet terén bizományban árusítható kiadványokat tudnának a galéria rendelkezésére bo- 
csájtani, így állandósulna az erre fogékony miskolci közönség számára a magas színvonalú 
művészeti kiadványok megvásárlásának a helyszíni lehetősége.

A Magyar Képzőművészeti Egyetem , a magyar művészeti felsőoktatás legnagyobb tradíció
val rendelkező alapintézménye 2019-ben is partnerként kapcsolódott a galéria szakmai prog
ramjához (szimpóziumok ill. művésztelep); egy hivatalos együttműködési megállapodás kere
tében az általános szakmai támogatás mellett célunk, hogy újraindítsuk a grafika tanszék 
kötelező szakmai gyakorlatát a Miskolci Galéria Alkotóházában.

b) A tudományos munkatársak kutatónapjával kapcsolatos munkáltatói intézkedések be
mutatása (a kutatónapban részesülő tudományos munkatársak és az engedélyezett ku
tatónapok száma, az engedélyezés szempontjai, a kutatónapokhoz kapcsolódó egyéni 
tudományos célok, feladatok bemutatása)

Az intézmény munkatársai évenként benyújtott kérelem alapján, minden év január 31-ig igé
nyelhetnek legfeljebb évi 48 kutatónapot. Az igényléshez kutatási tervet, publikációs jegyzéket 
és év végén beszámolót kell készíteni.

Tervek 2020-ra:
Berentés Ágnes továbbra is tervezi folytatni a budapesti Csillagászati és Földtudományi Ku

tatóközpontban végzett, barlangokhoz kapcsolódó kutatómunka terepi feladatainak ellátását.
Dr. Bodnár Mónika 2020-ban 48 kutatónapot igényel egyéni kutatási terveinek megvalósí

tása érdekében.
Dr. Tóth Arnold 2020-ban 48 kutatónapot igényel, a megkezdett múzeumtörténeti kutatások 

befejezése és egyéni kutatási terveinek megvalósítása céljából.
Viszóczky Ilona egyedi, 2019. 11. 04-én kérelmezett és 2019. november 18.-2020. február 

14. között engedélyezett kutatónapok igénybevételét tervezi, ebből 2019. december 31-ig 6 ku
tatónapot használt fel.

Dr. Spóner Péter a Szemere-kötet forrásfeldolgozása céljából igényel kutatónapot.
Dr. Hajdú Ildikó a Cigándon megvalósuló új tájház-épület kiállításának előkészületeire, kap

csolódó helyszíni terepmunkára igényel kutatónapot.

c) Kiadott, eladott és raktáron lévő saját múzeumi kiadványok száma, a remittenda nagy-
sága, kezelése és raktározási kérdései, a megoldásra vonatkozó intézkedési terv

Feladat Felelős Határidő
Kiadott kiadványok száma: 11 db Zahuczky László folyamatos
Eladott kiadványok száma: 345 db Zahuczky László folyamatos
Raktáron lévő kiadványok száma: 90451 db Zahuczky László folyamatos
A remittenda kiadványok a raktárban kerültek elhelyezésre, me
lyeket a jövőben megpróbálunk értékesíteni, vagy bizományo
soknak átadni. Az állomány fizikai és vagyoni értékben kifeje
zett nagysága, továbbá védelme megkívánja a megfelelő, egy 
légterű raktár kialakítását. 2019-ben 38-féle, összesen 236 db ki
advány került selejtezésre 348.620,- Ft értékben.

Zahuczky László folyamatos
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d) A múzeumi tudományos munka nemzetközi feladatai, kapcsolatai

Feladat Felelős Határidő
Együttműködés folytatása a krakkói és a szé
kelyföldi grafikai szereplőkkel Kónya Ábel folyamatos

Együttműködés folytatása a lengyelországi 
Rzeszów-i Egyetem Művészeti Intézetével Kónya Ábel folyamatos

Intézményi és szakmai kapcsolatrendszer erősítése a M iskolci Galériában
2019-ben általános együttműködés indult a Krakkói Képzőművészeti Triennálé (1966), a 

Székelyföldi Grafikai Biennálé (2010, Sepsiszentgyörgy) és a Miskolci Grafikai Triennálé 
(1961) között, amit két szakmai találkozó is megerősített. Cél, hogy 2020-ban egy konkrét kö
zéptávú együttműködési tervezetet alakítsunk ki, amiben a középtávú partneri stratégia kiala
kítása mellett felkészülhetünk nagyobb volumenű közös uniós és régiós pályázatok megvalósí
tására.

A lengyelországi Rzeszów-i Egyetem Művészeti Intézete 2019-ben is partnerként kapcsoló
dott a galéria szakmai programjához (szimpóziumok ill. művésztelep); egy hivatalos együttmű
ködési megállapodás keretében az általános szakmai támogatás mellett célunk, hogy rendsze
ressé tegyük a lengyel grafikai szcéna jelenlétét a grafikai műhelyben, ezen felül megteremtsük 
a lehetőségét a magyar grafikusok Lengyelországba való eljutásának.

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Kutatási témák száma 44 39 42
Hazai és nemzetközi kutatási programok
ban történő részvételek és a résztvevők 
száma

10 fő 
8 programban

5 fő 
8 program

5 fő 
8 program

A múzeum által megrendezett tudományos 
konferenciák száma 5 2 4

Konferencián tartott előadások száma 48 60 50
A múzeum dolgozói által jegyzett, magyar 
és idegen nyelvű (külön feltüntetve a nem
zetiségi nyelveket)
tudományos kiadványok száma (múzeumi 
kiadványban és külső kiadványban egy
aránt)

4 2 7 magyar 
1 angol

A múzeum dolgozói által jegyzett, magyar 
és idegen nyelvű (külön feltüntetve a nem
zetiségi nyelveket)
publikációk száma (múzeumi kiadványban 
és külső kiadványban egyaránt)

46 magyar 
7 idegen nyelvű 

(5 angol,
2 szlovák)

43 magyar, 5 
idegen nyelvű 

(4 angol, 1 
szlovák)

45 magyar 
3 idegen 

nyelvű (angol, 
szlovák)

Kiállítási forgatókönyvek száma 13 14 9

Műtárgyvédelem
a) Megelőző műtárgyvédelemmel kapcsolatos 2020. évi feladatok, valamint a tárgyévi 

_______ raktárfejlesztési feladatok (utóbbi esetében forrásmegjelöléssel)_________________
Feladat Felelős Határidő

Régészeti nagyberuházásokhoz és szakfel
adatokhoz kapcsolódó mosás, restaurálás

Horváth Antónia 2020. 12. 31.
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Régészeti leletanyag
A Régészeti Tár 2020-ban is tervezi a régészeti nagyberuházásokhoz és szakfeladatokhoz 

kapcsolódó, közbeszerzés keretében végzendő külső restauráltatást.
Tervezett:
-  kerámia leletanyag mosása: 100 db M30-as láda
-  kerámia leletanyag válogatása, ragasztása: 100 db M30-as láda
-  restaurálás: 75 db edény és 200 db fémtárgy

A Tímármalom úti Raktárbázis új régészeti raktárainak fém polcokkal való berendezése Já
rásszékhely pályázatból és saját bevétel terhére történik 2020 év első felében.

b) Tisztítással, konzerválással, restaurálással kapcsolatos 2020. évi feladatok
Feladat Felelős Határidő

Raktárban lévő mamutfogak konzerválása és szükség ese
tén restaurálása

Mezei Tünde, 
Bokros György 2020. 12. 31.

2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv

Restaurálásra, tisztításra, konzerválásra szoruló ösz- 
szes műtárgy becsült száma 290 db nincs adat nincs adat

Tárgyévben állományvédelmi kezelésbe (restaurálás, 
konzerválás, tisztítás) vont összes műtárgy száma 689 db 391 db 439

III. Kiállítási tevékenység

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Állandó kiállítások száma és látogató
száma

- (db | fő)
8 db / 25.690 12 db / 38.913 10 db / 30.000

Időszaki kiállítások száma és látoga
tószáma

- saját épületben (db | fő)
- más intézményben ( db|fő)
- külföldön megrendezett 

(db | fő)

45 db /26.857

a) 35 db / 
24.546
b)12 db /
18.851
c) 4 db / 20.100

a) 26 db /25.000
b) 5 db / 8000
c) 1 db / 3000

Vándorkiállítások száma és látogató
száma

- hazai (db | fő)
- külföldön megrendezett 

(db | fő)

6 db / 13.765 
1 db / 6.320

a) 6 db / 10.066
b) 3 db / 12.500

a) 6 db / 4467
b) 2 db / 2000

Befogadott kiállítások száma és láto
gatószáma (db | fő) 5 db / 3.920 8 db / 9.522 1 db / 900

A nemzetiségek anyaországában 
megrendezett kiállítások száma és lá
togatószáma (db | fő)

9 db

Virtuális kiállítások száma és látoga
tószáma (db | fő)

1. HOM Képtár vir
tuális
túra
2. Lévay József iro
dalmi
és tárgyi hagyaté
káról

1db
(HOM Képtár
virtuális
túra)

1 db
(HOM Képtár
virtuális
túra)
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A hozzáférhető műtárgyállomány 
mutatói:

- teljes műtárgyállomány száma 
(db)

- kiállításban, látványtárban, ta
nulmányi raktárban bemutatott 
tárgyak száma (db)

- interneten hozzáférhető tár
gyak száma (db)

- a teljes műtárgyállomány és a 
fentiek értelmében hozzáfér
hető műtárgyállomány aránya 
(%)

395.485 db 
(+ kb. 2 millió db 
régészeti lelet) 
Interneten és kiállí
tásokon együtt: 
91.344 db 
23,1 % (a leltáro- 
zatlan régészet nél
kül)

a) 389.216 db 
+ 2,4 millió lel- 
tározatlan régé
szeti lelet

b-c) Interneten 
és kiállításokon 
együttvéve: 
92.011 db

d) 23,6 % (a lel- 
tározatlan régé
szet nélkül)

a) 395.000 db 
+ 2,6 millió lel- 
tározatlan régé
szeti lelet

b)-c) Interneten 
és kiállításokon 
együttvéve: 
93.000 db

d) 23,5% (a lel- 
tározatlan régé
szet nélkül)

A tárgyévben megjelent tárgykataló
gusok és kiállítási vezetők száma 
(magyar és idegen nyelven), példány
száma és a hasznosított

példányok száma (db | db | db)

1 db magyar nyelvű 
katalógus (Téli tár
lat), 300 db haszno
sítva 150 db

7 db magyar 
467 pld

1 db lengyel

3 db magyar 
500 pld / 200 
pld

Múzeumpedagógiai foglalkozással ki
egészített kiállítások száma 22 29 18

Az alacsonyra tervezett mutatók oka, hogy a 2019 márciusában bezárt Papszer kiállítóhely 
előreláthatólag 2020-ban is zárva tart. A leromlott műszaki állapot miatt az épület továbbra is 
balesetveszélyes, látogató közönséget nem fogadhat.

a) Az intézmény 2020. évi kiállítási tervének szöveges bemutatása, illeszkedése az intézmény 
küldetésnyilatkozatához és középtávú kiállítási stratégiájához.

Papszeri Kiállítási Épület
Az épület 2019. április 1-én bezárt. A bezárást az indokolta, hogy az időközben elkészült 

hivatalos statikai vizsgálat életveszélyesnek nyilvánította a tetőszerkezet bizonyos részeit, így 
a múzeum nem vállalhatta az épület további rendeltetés szerinti működtetését. Az épületben 
jelenleg nem folyik kiállítási tevékenység és 2020-ra sem tervezünk mindaddig, míg a jelenlegi 
állapot nem oldódik meg.

Herman Ottó Emlékház
A 2014 óta fennálló állandó kiállítás, a „Dicsőség nincsen, csak kötelesség” Herman Ottó 

élete és munkássága címet viseli. Az idei évre terveztünk változtatást: a kiállítás teljes megújí
tását. A benyújtott pályázati összegből az előkészületekre kaptunk 2 millió forintot, a megva
lósításra nem, így a kiállítás megújítása a kiállításhoz tervezett némafilm elkészítésével együtt 
meghiúsult. A tervezett közművelődési programokat és egyéb rendezvényeket a meglévő kiál
lítás témájához, azaz Herman Ottó sokoldalú munkásságához illesztettük.

„Pannon-tenger M úzeum ” Kiállítóépület
Az itt látható három állandó kiállítás teljesen kitölti a rendelkezésre álló teret. Egy időszaki 

kiállítással is készülünk, melyet 25 m2-en szeretnénk bemutatni, ez egy ifjúsági fotóverseny és 
kiállítás lesz. Ezzel célunk, hogy felhívjuk az iskolás korosztály figyelmét a Miskolc környéki 
természeti adottságokra.
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A  Herman Ottó M úzeum  Képtára
A Herman Ottó Múzeum kiállítási repertoárja több szak- és tudományterületet ölel fel. A 

hagyományos (klasszikus) festészet iránt érdeklődők a múzeum Képtárában két évszázad ma
gyar festészetéből bemutatott válogatást tekinthetnek meg. Az itt kiállított anyag a múzeum 
saját gyűjtése, a Dr. Petró Sándor által a városnak adott anyag és kisebb részben a Kövesi- 
gyűjtemény darabjaiból áll. A javarészt időrendben bemutatott műtárgyak kisebb részét alkot
ják a szobrok, szelencék, kisebb bútorok. A Képtár adott otthont a SEUSO-kiállításnak, a kép- 
tári részből leválasztott időszakos tárlat helyére 2019-ben új kiállítás került, a Zöldhalompusztai 
szkíta aranyszarvas, amely e páratlan régészeti lelet hiteles másolatát mutatja be. A múzeum 
jelképének számító szarvas köré rendezett tárlatot a nagy érdeklődésre való tekintettel ez év 
márciusáig meghosszabbítottuk. A képtári állandó anyag sajnos elavult kiállításrendezési 
(kiállításprezentációs) technikája jobbára az idősebb korosztály számára vonzó, állandó kiállí
tásról lévén szó, szükséges mellé időszakos tárlat szervezése is. A soron következő kiállítás az 
Ars Sacra fesztiválhoz és az Eucharisztikus Világkongresszushoz csatlakozik. ... Isten nagyobb 
dicsőségére... Időszaki kiállítás a népi vallásosságról. (Nyitás a 2020. szeptember 13-20. kö
zött megvalósuló Eucharisztikus Világkongresszus tiszteletére, az Ars Sacra Fesztivál rendez
vényeihez csatlakozva).

M iskolci Galéria
Főbb célok az időszaki kiállítások kapcsán:
-  a kiállítások számának optimalizálásával nagyobb hangsúly kerülhet az installálás és a 

kísérő produkciók színvonalára és utóbbiak mennyiségére,
-  a hosszabb ideig látható tárlatok jobban kezelhetők kommunikációs szempontból, nagyobb 

az esély a szakmai közeghez való eljutásra,
-  a művészetpedagógiai program jobban tudja követni a kiállításokat, a hosszabb elérhetőség 

segíti a célközönséghez való eljutást és a bevonás esélyét,
-  a „produkciós nyomás” csökkentésével optimalizálható a kísérő kisnyomtatványok vala

mint a klasszikus kiállítási publikációk (katalógus) elkészítésének az esélye, megteremthető a 
középtávú produkciós-kommunikációs-publikációs stratégia ill. az ezek megfelelő színvonalú 
megvalósítását alapszinten kiszolgáló költségvetési és bevételi szint kialakítása,

-  a fentiekhez kapcsolódóan a 2020-as évben -  a Színészmúzeumban már jól bevált és el
várható mennyiségű látogatót bevonzó múzeumpedagógiai program mellett -  célunk, hogy a 
Rákóczi-házra koncentrálva növeljük a foglalkozások, kísérő programok és ezen keresztül a 
látogatók számát.

Állandó képzőművészeti kiállítások 2020-ban a Galériában:
A 2019-es évben 2 tárlat formájában újultak meg az állandó kiállítások: a Feledy-házban 

Feledy Gyula műveiből készült új válogatás, míg a galériához korábban nem kapcsolódó Szász 
Endre tárlat váltásaképpen újra visszatért a Szalay Lajos munkásságát bemutató állandó kiállí
tás.

2020-ban hasonló módon 2 frissítést készít elő a galéria, a fent említett művészeket más 
műveken keresztül bemutató tárlatok formájában.

Petró-ház
A Petró-ház Szalay Lajos és Szász Endre állandó kiállításait mutatja be. 2020 nyarán a Mis

kolci Grafikai Triennále egyik kísérő, grafikatörténeti kiállításának helyszíne lesz. 2020. máso
dik felében a két állandó kiállítás egy új koncepcióval és új műtárgyakkal fog újra megnyílni.
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Feledy-ház
A Feledy-ház, Feledy Gyula állandó és az évben megújuló tárlata mellet 4 db időszaki tár

latnak ad helyszínt, kortárs művészek munkái mellett emlékkiállításoknak is.

Thália-ház (Színészmúzeum)
A színészmúzeum állandó kiállítása mellett időszakos tárlatokkal is ápolja a színháztörténeti 

hagyományokat. A tárlatok változatos anyagokkal -  színházi alkotók munkáival, művészek ha
gyatékaival -  idéznek meg egy-egy színházi korszakot vagy alkotót, mutatják be a közelmúlt 
színházi értékeit. A tár együttműködik hazai és külföldi társintézményekkel (Országos Szín
háztörténeti Múzeum és Intézet, OSZK Színháztörténeti Tára, hazai színházi gyűjtemények, 
illetve a moszkvai Bahrusin Múzeum): 2020-ban e meglévő szakmai kapcsolathálónk erősítése 
jegyében állandó partnerintézményeink tárlatait fogadjuk.

b) Kiállítások:

Állandó kiállítások felsorolása előirányzott látogatószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2018. 
évi tény

2019. 
évi tény

2020.
évi terv

Ez víg város... 5522 4611 5000
Papszeri Kiállítási Épület: Elit alakulat 5563 606 0Szemere Bertalan és kora

Herman Ottó Emlékház: „Dicsőség nincsen, csak kötelesség” 
Herman Ottó élete és munkássága 1901 2773 2000

A Kárpátok ásványai
12510 27105 28000Oserdei Ösvényeken -  A bükkábrányi mocsárciprus-erdő és kora

Dinók Földjén -  MezoZOOikum
Szalay Bibliája (Petró-ház) 816 635 300Fókuszban Szász Endre művészete (Petró-ház)
Keresztény szimbólika Feledy Gyula művészetében (Feledy-ház) 
Feledy Gyula illusztrációi (Feledy-ház, 2020. április elejétől) 1281 776 300

110 éve született Kordos László (a könyvtári olvasóterem állandó 
kiállítása) 0 78 120

Herman Ottó Múzeum Képtára 194 2333 2000

Áthúzódó saját időszakos íállítások felsorolása látogatószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv Felelős

,, Itt tanultunk meg szeretni.. .ját
szani .drám ázni...” 1717 300 Mikita Gábor

Adventi angyalok 200 Mikita Gábor
Síró Lajos fotókiállítása 200 Madarász Györgyi
Bessenyei 100 300 Mikita Gábor
„Pontos mint az atomóra” 200 Madarász Györgyi
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Uj saját időszakos kiállítások felsorolása látogatószámmal (saját épületben):

Kiállítás címe 2019. évi 
tény

2020. évi 
terv Felelős

... Isten nagyobb dicsőségére. Időszaki kiállítás 
a népi vallásosságról. (Nyitás a 2020. szeptember 
13-20. között megvalósuló Eucharisztikus Világ
kongresszus tiszteletére, esetleg az Ars Sacra 
Fesztivál rendezvényeihez csatlakozva)

600 Dr. Bodnár Mónika

Urbán Béla László emlékkiállítása (2019. decem
ber. 04. -  2020. március 06. Feledy-ház) 56 150 Dr. Hajdú Ildikó

Farkas Gyula fotókiállítása (2020. március 12. -  
május 13.) 200 Kákóczki András 

Dr. Hajdú Ildikó
Borgó képzőművész tárlata (2020. május 16. -  jú
nius 5.) 200 Kákóczki András

Veres Lajos képzőművész tárlata (2020. június 
18. -  szeptember 4.) 200 Kákóczki András

MULT és JELEN -  Ötvöstárgyak a HOM egyház
művészeti gyűjteményéből és J. Szalay Edit kor
társ ötvösművész alkotó oeuvre-ből. (2020. szept
ember 17. -  2021. január 31.)

200 Kákóczki András 
Vámosi Katalin

Ifjúsági fotóverseny és kiállítás 1500 Mezei Tünde
Góré Szabina (Mazsaroff-díj) 500 Madarász Györgyi
„A fürkésző ember” 500 Barkóczi Ákos
Válogatás VII. Nemzetközi Spanyolnátha Külde
ményművészeti Biennálé anyagából (Egon 
Schiele)
valamint a Biennálé-fődíjas Homonna György ka
maratárlata

900 Vass Nóra 
Mikita Gábor

Seres László 800 Éliás István
Tóth Imre, Wieszt József 800 Kónya Ábel
Gross Arnold 1000 Madarász Györgyi
Várady Sándor szobrász 600 Kákóczki András, 

Hajdú Ildikó
„Miskolcon készül” V. 
Verebics Ágnes 500 Éliás István

GRAFIKAI TRIENNÁLÉ 2000 Madarász Györgyi, 
Kákóczki András

Táncszerelem -  Gombár Judit és a 40 éves Győri 
Balett 500 Mikita Gábor

Veres Lajos festőművész 500 Kákóczki András, 
Hajdú Ildikó

F. Balogh Erzsébet 500 Kónya Ábel
Fűszer-csemege kortárs válogatás 500 Éliás István
„Miskolcon készül” VI.
Kótai Tamás + Gulyás Andrea 500 Éliás István

Borgó 70 800 Kákóczki András

XXVI. Miskolci Téli Tárlat 1500
Madarász Györgyi, 
Kákóczki András, 

Éliás István

Kövesi-gyűjtemény 2000
Madarász Györgyi, 
Kákóczki András, 

Pirint Andrea
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Országos és nemzetközi kiállítási programok keretében megvalósuló kiállítások elő-
irányzott látogatószámmal (saját épü etben):
Kiállítás címe 2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv Felelős

Táncszerelem 500 Mikita Gábor
V iszockij -emlékkiállítás 800 Mikita Gábor

Országos és nemzetközi kiállítási programok, vándorkiállítások, intézményközi kap
csolatok keretében megvalósuló kiállítások előirányzott látogatószámmal (külső hely
színen)]____________________________________________________________________

Kiállítás címe Helyszín 2018. 
évi tény

2019. 
évi tény

2020.
évi terv Felelős

Ősök és hagyomá
nyok (áthúzódó) Tokaji Múzeum 3808 2000 Dr. Bodnár 

Mónika
Emberek, helyek, 
események Rimaszombat 1000 Dr. Bodnár 

Mónika

Elit Alakulat 2.0.

Románia, Csíkszereda, 
Csíki Székely Múzeum, 
Szeged: Móra Ferenc 
Múzeum, Szlovákia, 
Kassa: Kelet-szlovákiai 
Múzeum

4000 Horváth
Antónia

XIV. ARS SACRA 
FESZTIVÁL 
Meilinger Dezső 
triptichonjainak 
nyomában

3000 Vámosi Katalin

Public art kiállítás Szabad Tér Galéria 1000 Kónya Ábel

Befogadott időszaki kiállítások felsorolása látogatószámmal:
Kiállítás címe 2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv Felelős

Légyott 900 900 Vass Nóra, 
Mikita Gábor

c) Látogatottság:
Az adatokat kérjük a muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről szóló 
194/2000. (XI. 24.) Korm. rendelet alapján nyilvántartani.

Mutatók 2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Összes látogatószám 82490 46227 50000

ebből: teljes árat fizető látogató 13769 7429 8000
kedvezményes árat fizető 21849 17878 25000

ingyenes 46872 20920 17000
ebből diák látogatók 16128 13496 15000

ebből külföldi látogatók (becsült %) 20 25 30

d) A muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről szóló 194/2000. (XI.24.) 
Korm. rendelet 2. § (2) bekezdésében foglaltak alapján nyújtandó kedvezménynek a mu
zeális intézmény által meghatározott napjai, havi bontásban.

Január 5., Február 2., Március 1., Április 5., Május 3., Június 7., Július 5., Augusztus 2., 
Szeptember 6., Október 4., November 8., December 6.
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e) Nyitva tartás: 309 nap/év. (az ünnepi nyitva tartás jellemzői, különös tekintettel a nem
zeti ünnepekre)

A nemzeti ünnepeken intézményünk a szokásos időtartamban (9:00-17:00) nyitva tart.

f) Látogatói kedvezmények 
Szakmai jegy

A Miskolci Galéria tagintézmény kiállítóhelyeire váltható, 200 Ft/fő áron. Szakmai jegyet 
válthat: bármely művészeti ágat érintően tanulmányokat folytató diák, ilyen területeken dol
gozó oktató, országos hatókörű művészeti szervezet, társaság tagja, aki tagságát bármely mó
don igazolni tudja (akár a tagdíj befizetésének bizonylatával). A Galéria kiállítóhelyein aktuá
lisan kiállító alkotó vendégei abban az esetben, ha őket a kiállító művész kíséri (kivéve iskolai 
osztályok szervezett csoportjai). Magángalériák, alapítvány vagy egyéb fenntartású művészeti 
intézmények, alkotóházak munkatársai, a régióban aktuálisan működő művésztelepek résztve
vői.

A Hungary Card-dal közösen új kártyát dolgoztunk ki.
HUNGARY CARD -  MezoZOOikum Kártya
A kártya kizárólag a Hungary Card Partner katalógusban foglalt feltételeknek megfelelően, 

Magyar Turizmus Kártyával váltható, 1 fő részére és a megadott helyszínekre használható.

Kedvezményeink
A Petró-ház, a Feledy-ház és az Alkotóház tárlatai, rendezvényei térítésmentesen látogatha

tók. A múzeum fenntartja a jogot arra vonatkozóan, hogy ezekben a házakban alkalmanként 
belépődíjas eseményeket rendezzen. Az eltérő díjszabású, előre meghirdetett programokra tör
ténő belépés csak jegyváltással lehetséges.

Továbbra is együttműködünk a Nagycsaládosok Országos Egyesületével:
-  NOE családi belépő 3000 Ft. NOE családi belépő kizárólag érvényes NOE tagkártyával 

váltható, maximum 6 fő részére biztosítja a múzeum valamennyi kiállítóhelyének egy
szeri, egy napon történő megtekintését;

-  A felnőtt és a gyermek látogató aránya a családhoz igazodva. A családi belépők érvé
nyesek nem csak a szülőkkel, de a nagyszülőkkel érkező családok számára is. A belépő 
kizárólag a főépületben váltható.

További kedvezmények:
-  10%-os kedvezmény a Magyar Autóklub tagsági kártya, továbbá a SYC (Show Your

Card & Save) emblémával rendelkező társklub kártya tulajdonosának és kísérőjének,
valamint az IBUSZ által szervezett utazások résztvevőinek;

-  10%-os kedvezmény a Szállás.hu oldalon foglalók és kuponnal érkező látogatók ré
szére, a múzeum főépületében, kizárólag a Pannon-tenger Múzeum tárlataira és a Kép
tárba együttesen érvényes, teljes jegyekre vonatkozóan;

-  50%-os kedvezmény a Pannon-tenger Múzeum megtekintésére a Magyar Minerofil Tár
saság tagjai részére, tagságuk igazolása esetén.

Díjtalan belépésre jogosult az állandó és időszaki kiállításokra az EGT (Európai Gazdasági 
Térség) állampolgára:

• 6. életévét be nem töltött kiskorú,
• fogyatékos személy és kísérője (legfeljebb 1 fő),
• a miniszter által kiadott szakmai belépővel rendelkező,
• országos hatáskörű közgyűjteményi szakmai szervezet tagja, amennyiben tárgyévre
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érvényes bélyeggel ellátott igazolvánnyal rendelkezik (Pulszky Társaság, Magyar Könyvtá
rosok Egyesülete, Magyar Levéltárosok Egyesülete),
• közoktatásban dolgozó pedagógus (érvényes pedagógusigazolvánnyal),
• a 70. életévét betöltött személy (A jogosultságot igazolni kell!)
• Nemzeti ünnepeinken (Március 15., Augusztus 20., Október 23.) mindenki, állampolgár
ságra való tekintet nélkül.
• ICOM kártyával rendelkező személy
• Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége tagmúzeumában dolgozó munkatárs, a Szövetség 
által kiállított igazolás alapján

Kedvezményes nap — minden hónap első vasárnapja
A kedvezményes napon díjtalanul látogathatják az intézmény állandó kiállításait: 26 év alatti 

személy, aki két 18 év alatti személy kísérője, és közeli hozzátartozónak minősül, legfeljebb 2 
fő.

g) A látogatószám növekedését és a múzeumi szolgáltatások minőségét elősegítő új kezdemé
nyezések, szolgáltatáscsomagok és készpénzkímélő eszközök

Miskolci fejlesztés a Miskolc Pass Turisztikai kártya, amelyet múzeumunkban előszeretettel 
használ a közönség, s amelynek létezik már kifejezetten gyermekekre fejlesztett verziója is. A 
múzeum központi épületében lehetőség van bankkártyás fizetésre, ami kiküszöböli a készpénz 
használatát. A Hungary Card-dal és a szallas.hu-val kötött megállapodásban rögzített kupon 
szintén ilyen lehetőség.

h) Látogatószám növelésének tervezett stratégiája
Mivel a múzeum forrásai marketing és PR-feladatok elvégzésére igencsak szűkösek, olyan 

alternatív megoldásokat kell választanunk, amelyek költséghatékonyak, ugyanakkor eredmé
nyesek. A közösségi oldalakon való aktív jelenlétünket tovább szeretnénk erősíteni. A közös
ségi oldalakon és általában a social médiában integráltabb, összehangolt megjelenésre törek
szünk. Több, kifejezetten ide szerkesztett tartalommal készülünk:

-  fotósorozat a múzeumban zajló munkáról, érdekességek, kulisszatitkok;
-  a 120 éves évforduló alkalmából készülő kötetből 1 kép 1 mondat a múzeumi gyűjtemé
nyek egy-egy érdekes, izgalmas darabjáról;
-  a múzeum Instagram oldalán az aktuális történésekről beszámoló fotóanyag megjelente
tése pl. kiállítás-rendezés;
-  nyereményjátékok.

Tisztában vagyunk vele, hogy az aktív jelenlét és a látogató virtuális elérése nem jelenti azt, 
hogy a látogató ténylegesen is, fizikai értelemben is fizetőképes közönséggé avanzsál. Intéz
ményünkben egyébként is cél a fizető/ingyenes arányok további javítása, tehát nem célunk az 
ingyenes látogatói csoport számának további növelése.

-  előre foglalható, kötött időpontban meghirdetett tárlatvezetések magyar, angol és német 
nyelven a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben és magyar nyelven a Miskolci Galéria 
Rákóczi-házában és a Thália-házban;

-  egyéni időpontban kérhető tárlatvezetés az említett helyeken a fentebb említett nyelveken;
-  múzeumpedagógiai foglalkozások;
-  csapatépítő tematikák munkahelyi kollektíváknak;
-  családi programok, tematikus hétvégék;
-  látogatóbarát, interaktív programok, amelyek az adott kiállítás tematikájára és a kiállító

hely specifikumaira építenek pl a Thália-házban tervezzük egész évben, hétvégenként, önálló, 
interaktív családi programok meghirdetését (Shakespeare-krimi, Nagy Társasjáték hétvége).
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Megjelenések fizetős, de nagy forgalmú programoldalakon, továbbá olyan médiaplatformo
kon, amelyek sok embert elérnek pl. TESCO rádió, autóbusz reklám (utastérben kihelyezett 
monitor).

i) Az épületen belüli információs eszközök 
Az épületen belüli információs eszközök a GDPR-nak megfeleltetve lettek újból kihelyezve.

j) Múzeumi bolt, büfé, kávézó
A múzeum kiállítóhelyein jelenleg nem üzemel.

k) Az akadálymentesítés helyzete 
Teljesen akadálymentes a központi épület (Képtár és „Pannon-tenger Múzeum” 

Kiállítóépület). Részben akadálymentes a Miskolci Galéria Rákóczi-háza (műemlék) és a 
Feledy-ház. Nem akadálymentesíthető a Thália-ház, Petró-ház, Papszeri Kiállítási Épület, Her- 
man Ottó Emlékház.

l) Fogyatékkal élők (látás- és hallássérültek) fogadása a múzeumban 
Fogyatékkal élőket alapvetően kísérőkkel tudunk fogadni, s ily módon történő érkezésük a 

biztosított. A látássérültek számára külön programokat is kínálunk.

IV. Szolgáltatási feladatok

1. Közönségkapcsolatok:
Az intézmény 2020. évi közművelődési tevékenységének szöveges bemutatása

A Herman Ottó Múzeum közművelődési tevékenységét tekintve elsődleges szempont, hogy 
a megrendezett esemény szorosan kötődjön az aktuális kiállításokhoz, vagy a múzeumi gyűjte
ményekhez. Fontos hangsúlyozni, hogy a közművelődési tevékenység egy olyan részfeladat, 
amelyet szeretnénk komplexebb módon megközelíteni. Ez a feladattípus bele kell, hogy illesz
kedjen azon események sorába, amelyek a múzeumot nem csak oktatási helyszínként, feladatát 
nem csak oktató-nevelő célként határozzák meg, hanem legalább ilyen súllyal a múzeumot él
ményközponttá, a szabadidő eltöltésének hasznos és tartalmas helyévé, ezzel együtt turisztikai 
attrakcióvá is kinevezik. Minden ilyen tevékenység egyetlen irányba mutat, a szolgáltató mú
zeum koncepciójának kialakítása felé.

„Pannon-tenger M úzeum ” Kiállítóépület
Tavasszal két rendezvényt szeretnénk megvalósítani. Áprilisban a Föld Napja alkalmából 

megrendezzük hagyományos föld napi túránkat a Bükkben, a Herman Ottó Emlékházban pedig 
dinoszauruszos foglalkozások lesznek a Múzeumpedagógiai osztály közreműködésével. Má
jusban a SAURUCARIA Ismeretterjesztő Előadássorozat első részét rendezzük meg, ahol a 
dinoszaurusz-kutatás témakörében hangzanak el előadások a Dinók Földjén -  MezoZOOikum 
című kiállítás kerettörténetének megszemélyesített szereplőitől.

Júniusban megrendezésre kerül a Múzeumok Éjszakája. Július-augusztus hónapban pedig 
egy természettudományos témájú ifjúsági fotóverseny és időszakos kiállítás kerül megrende
zésre Miskolc város természet iránt érdeklődő fiataljainak képeiből.

Októberben a SAURUCARIA Ismeretterjesztő Előadássorozat második részét rendezzük 
meg.
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A  Herman Ottó M úzeum  Ásványtára
38. Miskolci Nemzetközi Asványfesztivál
2020. március 7-8-án kerül megrendezésre a Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi 

Kara, a Herman Ottó Múzeum Ásványtára és a University Sportmarketing kft. közös szervezé
sében Magyarország legjelentősebb ásványos eseménye, a 38. Miskolci Nemzetközi Ásvány
fesztivál. Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is mintegy 110 kiállítóra és 6000 látogatóra szá
mítanak a szervezők.

A Herman Ottó Múzeum Ásványtára egy kiállítást (Az év ásványa, a turmalin) rendez az 
Ásványfesztiválra. Felelős: Szakáll Sándor. A fesztivál idején működő Földtudományi játszó
házat Berentés Ágnes fogja vezetni. Az Ásványfesztivál műsorfüzetét Fehér Béla szerkeszti.

A Föld NAPja, a mi energiánk
2020. április 22-én, a Föld Napján a DNN Solar Partners kft. (Budapest) látogat el hozzánk, 

akik napközben játékos formában ismertetik meg az iskolásokkal a napenergia felhasználását, 
majd délután a nagyközönségnek egy előadás formájában mutatják be mindazt, amit a napele
mekről, illetve a napenergiáról tudni kell.

Ismerje meg a 40 éves Ásványtárat!
2020 őszén az Ásványtár munkatársai nyílt napot szerveznek, amelynek keretében szakmai 

vezetéssel megtekinthető lesz a „Kárpátok ásványai’ állandó kiállítás, előadásokat hallhatnak 
az Ásványtárban folyó szakmai munkáról, illetve megtekinthetik az Ásványtár Kossuth utcai 
bázisát is, az ásványraktárral együtt.

Tervezett ismeretterjesztő előadások:
Fehér Béla: Az év ásványa, a turmalin. 2020. március 7, Miskolci Egyetem (a 38. Miskolci 
Nemzetközi Ásványfesztiválon).

Herman Ottó Emlékház
Április: az Emlékház kertjének további beültetése
• növények vásárlása, telepítése, közösségi kertfejlesztés
• meghívott résztvevők: önkéntesek, közösségi szolgálatos diákok

Április: A Föld Napja
A Pannon-tenger Földtörténeti és Természetrajzi Tár kitelepülése, geo-túra, és múzeumpe

dagógiai foglalkozás a dinókra fókuszálva.

Május, Pünkösd vasárnap: Herman Ottó Emléktúra
A Miskolci Helyiipari Természetbarát Egyesülettel közös szervezésű túra immáron második 

alkalommal kerül megrendezésre. A kirándulás útvonala emléket állít a névadónak, ahol min
den állomáson fontos információkkal gazdagodnak a túrázók. A túra végállomása a Herman 
Ottó Emlékház, ahol tárlatvezetés és szalonnasütési lehetőség várja a látogatókat. Útvonal: Her
man Ottó emlékpark (Majális park) -  Molnár-szikla -  Szeleta - barlang -  Herman Ottó sírja -  
Herman Ottó szobra -  Lillafüred Herman Ottó Múzeum (Pele-ház)

Június: II. Lillafüredi bogaras nap
A 2019-ben is megrendezett programot változatban formában szeretnénk 2020-ban is meg

tartani. Előadás, bemutató a pókokról, rovarokról a „Bogaras vagyok” Alapítvánnyal. 
Karlowits-Juhász Orchidea és Karlowits-Juhász Tamás tevékenységének lényege a rovarok 
iránti érzékenyítés. Bogársétáltatás, élő és preparált rovarok bemutatója, rovarokból készült éte
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lek kóstolója, foglalkozás gyerekeknek, mely során elkészítik a teljes átalakulás folyamatát kü
lönböző formájú tésztákból, kitűző készítés saját tervek alapján, bogaras pólók, kész kitűzők, 
preparátumok vásárlása. Meghívott közreműködő: „Bogaras vagyok” Alapítvány.

Június II. Lillafüredi madaras nap(ok)
A 2019-ben nagy sikernek örvendő madaras nap immáron országossá bővülne azzal, hogy a 

Herman Ottó Természetvédők és Díszmadártenyésztők Borsod-Abaúj -Zemplén Megyei Egye
sülete és a Magyar Madártani Egyesület is kitelepülne a rendezvényre, így az eddigieknél jóval 
több madárral várnánk a látogatókat. Javasolnánk, hogy a program kétnaposra bővüljön. Élő 
madár bemutató, filmvetítés, előadások a megtekinthető madarakról, Herman Ottó: A madarak 
káráról és hasznáról című könyvének árusítása (ez még bizonytalan,a reprint kiadás megvaló
sulásától függ, amelyet a Díszmadártenyésztők Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Egyesülete 
vállalt fel)

Július: Múzeumi nyári gyerektábor
A részleteket a múzeumpedagógiai program tartalmazza.

Szeptember: Barlang-kereső túrák a Bükkben
5 barlang -  5 állomás. Az állomásokon információkat gyűjthetnek be a versenyzők Herman 

Ottó és a barlangászat kapcsolatáról. Kérdésekre kell válaszolniuk az adott barlang környeze
tével kapcsolatban. A megszerzett információk birtokában egy leírást kell bemutatniuk a célál
lomáson a Peleház kertjében. Az elsők ajándékban részesülnek. A barlangoknál a múzeum 
munkatársai várják a keresőket, ők adják a feladatot, a leírásokat és az infókat.

Október: Herman Ottó nyomán II.
(MŐF rendezvény, a részletes program a MOKK 2020. évi kiírásától függ, amelyet nyár 

elején tesznek közzé.) Az Emlékház szezonzáró programján ezúttal is Herman Ottó természettel 
való viszonyára, valamint az ősrégészetben betöltött szerepére fektetnénk a hangsúlyt.

Havi rendszerességű program: Meseút a Bükkben
A Lillafüred környékén lévő túraútvonalakat használnánk arra, hogy mesés keretek között 

szívja magába a legfiatalabb korosztály is a természet szeretetét. Ezen útvonalak kiindulási- és 
célpontja minden esetben a Pele-ház lenne. Maga az esemény az erdőben zajlik beöltözött mo
derátorok vezetésével. Az Emlékház szerepe annyi, hogy innen indítják el a csapatokat, a be
vezető kapcsolódna Herman Ottó természet szeretetéhez (bevonva a kiállítás megtekintését, 
értelmezését játékos formában), illetve a szóba kerülő mesék illeszkednének Herman Ottó ku
tatási területeihez is: a madarakhoz, pókokhoz, rovarokhoz, halakhoz, barlangokhoz, ásványok
hoz. Maga a meseösvény egy múzeumpedagógiai foglalkozás Herman Ottó világáról a legki
sebb korosztály számára nagyon játékos, nagyon kreatív formában.

H O M  Főépület
A Régészet Napja
A Régészeti Tár 2020-ban is részt vesz a Régészet Napja, kétnapos országos rendezvény 

megtartásában. Tárgyévben is tervezzük nyílt ásatási napok tartását az aktuális ásatásainkon.

Miskolci Galéria
A Miskolci Galéria 2020-as szakmai programjának keresztmetszetében a városhoz és a ré

gióhoz kötődő művészek magas színvonalú bemutatása, a Miskolcon létrejövő képzőművészeti 
értékek támogatása és bemutatása, valamint a kortárs magyar képzőművészet monitorozása és 
szelektív bemutatása áll. A kiállítási szerkezet ebben az évben tehát a galéria lokális értékeire
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koncentrál, tárlatokkal kötődik az országos szcénához. Emellett nemzetközi anyagok bemuta
tásának lehetőségeit készíti elő a 2021-es évre.

Országos és régiós rendezvények
A Miskolci Galéria 2020-as kiállítási programjának kiemelt eseménye, a galéria emblemati

kus -  ebben az évben 28. alkalommal sorra kerülő -  rendezvénye, a magyar grafika mindenkori 
aktuális keresztmetszetét bemutató: Miskolci Grafikai Triennálé (2020. május-augusztus).

Az országos pályázaton és zsűri általi válogatáson alapuló kiállítás a galéria főépületének 
(Rákóczi-ház) összes kiállítóterét elfoglalja; a törzsanyagon kívül a kamarateremben az előző 
edíció fődíjasainak (Varga Éva, Jónás Péter megosztva) egyéni kiállítása kap majd helyet. A 
triennálé zárása után pedig kapcsolódó kiállításként Petneki Áron 20 éves múltra (!) visszate
kintő projektjének, a grafika funkcióváltozásait feldolgozó tárlatsorozatnak egy újabb temati
kus kiállítása lesz látható a Rákóczi-ház Kondor-termében.

Hasonlóan csoportos és pályázati (beadásos) jellegű visszatérő rendezvény a Miskolci Téli 
Tárlat (2020. december-2021. január), ami kétévente a galériához, Miskolc városához és tá- 
gabb régiójához valamilyen formában kötődő képzőművészek friss, kortárs alkotásait mutatja 
be.

Miskolci kötődések
A Rákóczi-házban egyéni kiállítással jelentkeznek a 2019-es év két Miskolchoz köthető kép

zőművészeti díjának nyertesei: Seres László (Kondor Béla díj), Góré Szabina (Mazsaroff Mik
lós díj).

Miskolc városához, és a Herman Ottó Múzeum országosan is kiemelkedő színvonalú képtá
rához kötődik az utóbbi évek során restaurált Kövesi-gyűjtemény. A tartós letétbe Miskolcra 
került festészeti anyagot megújult formájában szeptember közepe/második fele és november 
vége között láthatja újból a nagyközönség.

Páros kiállításon mutatjuk be a városhoz kötődő két művész -  Tóth Imre, Wieszt József -  
közös, miskolci időszakát (XX. sz. 70-es évei, 80-as évek első fele).

A Seres László kiállítással párhuzamosan, egy rövid kamaratárlattal megemlékezünk a város 
egyik kiemelkedő művészetpedagógusáról, születésének 100. évfordulója alkalmából: Seres Já
nos volt az egyik motorja az Észak-Magyarországon máig életben maradt országos rendezvé
nyek létrehozásának: a Miskolci Téli Tárlat, a miskolci Országos Grafikai Biennále (ma: Mis
kolci Grafikai Triennálé), az egri Országos Akvarell Biennále és a salgótarjáni Országos 
Rajzbiennálé. Ugyancsak az ő szervező munkájának köszönhető, hogy Miskolc városa létre
hozta a Miskolci Galériát. Ennek a tárlatnak a részeként bemutatunk egy szűk válogatást a tra
gikusan fiatalon elhunyt Seres Dávid alkotásaiból is -  aki Seres László fia, Seres János unokája 
volt.

Először mutatkozik be szülővárosában F. Balogh Erzsébet festőművész és művészetpedagó
gus, aki 1985 óta tanít az Egri Tanárképző Főiskola Vizuális Művészeti Tanszékén.

Grafikatörténet
A Kondor-teremben az utóbbi időszakban konzekvensen a művészi grafika nagy alakjait 

mutattuk be (Kondor, Szalay, Koffán), ebbe a koncepcióba illeszkedik a február-április közötti 
időszakban a Gross Arnold emlékkiállítás. A triennálé időszakában ez a kiállítótér is az orszá
gos rendezvény törzsanyagának ad helyet, majd az őszi időszakban a triennálé kapcsán már 
említett tematikus grafikatörténeti anyaggal jelentkezünk a galériának ebben a terében (Petneki 
Áron, „A grafika funkcióváltozásai” c. sorozata)
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Miskolc, mint produkciós helyszín
A galéria és Miskolc városa nemcsak a modern és kortárs művészeti tendenciák bemutatá

sával vívott ki szakmai elismerést az utóbbi fél évszázadban, hanem azzal is, hogy helyszíne 
tudott lenni az alkotások létrehozásának. Erre a tényre fókuszál a 2019-ben indult hároméves 
centenáriumi időszak (képzőművészeti szabadiskola, művésztelep indulásának évfordulói). En
nek a hagyománynak a fennmaradását célozza az alkotóházat igénybe vevő művészek, művész
csoportok és művészeti iskolák (hazai és nemzetközi) munkájának segítése, szervezése.

Az alkotóház grafikai műhelyének szakmai lehetőségei hozták létre a 2019-es közös lengyel
magyar grafikai művésztelepet, ennek második edícióját -  az itt készülő és a gyűjteménybe 
kerülő műveket -  bemutató kiállítást mutatunk be 2020 őszén a galéria kamaratermében.

Országos és műfaji kitekintések
A 2020-as év erős lokális kötődései mellett nagy jelentősége van annak, hogy a helyi közön

ség megismerje az aktuális országos folyamatokat is. 2019-ben már újraindult -  „6 kunszt” 
címmel, a galéria munkájában korábban közel egy évtizedig jelenlévő „Nagy Kunszt” mintájára 
-  egy olyan kurátori válogatás, aminek legfőbb célja a kortárs művészet közelebb hozása a 
befogadókhoz.

A vadonatúj programba illeszkedő Fűszer Csemege munkacímű tárlat a közelmúlt legjobb 
szakmai- és közönségsikert aratott művészeinek a munkáiból válogat. A kiválasztás szempont
jai azonosak a korábbiakkal, miszerint professzionális anyagot mutassunk be a közönségnek 
különféle alkotói műfajok és tartalmak széles spektrumából adva ízelítőt. A kiállításhoz művé
szetpedagógiai feldolgozás is készül, rendhagyó tárlatismertetők, szabadidős gyermek- és cso
portfoglalkozások formájában.

A Miskolci Galériát a szakmában is sokszor emlegetik a grafika fővárosaként. A műfaj Mis
kolcon elsősorban a művészi grafika létrehozásán és bemutatásán keresztül van jelen -  mind
amellett fontos volna a műfajhoz szorosan kötődő műfajok (fotó, plakát, illusztráció, tervező 
grafika) viszonylagos rendszerességű bemutatása is. Ebbe a szándékba illeszkedik a Rákóczi- 
ház kamaratermének őszi és téli programterve: a már említett grafikai művésztelep beszámoló 
kiállítása, az I. Budapesti Illusztrációs Fesztivál anyagának bemutatása, valamint a fotográfia 
archaikus technikáit magas színvonalon űző Gál András fotóművész tárlata.

M iskolci Galéria — Alkotóház
Alkotómunka elősegítése, művészeti ismeretterjesztés
Az Alkotóházban változatlanul folynak a már bevált alkotói folyamatok, a már eddigi együtt

működések megtartása mellett szélesíteni és sűríteni kívánjuk azok skáláját:
-  felvételi előkészítő és egyéb ismeretterjesztő foglalkozások (rajz, mintázás, grafika, mű

vészetelmélet);
-  oktatási gyakorlat (Kaposvári Egyetem, Egri Egyetem) és szimpóziumok;
-  állandó együttműködés kialakítása a Magyar Képzőművészeti Egyetemmel -  a korábban 

több évtizeden keresztül folytatott nyári művészeti gyakorlat felújítása: az egyetem másod- és 
harmadéves hallgatóinak Miskolcon tartanák a kötelező szakmai gyakorlatot, az alkotóház gra
fikai műhelyében;

-  nemzetközi együttműködések: Románia és Lengyelország;
-  grafikai művésztelep: a 2019-ben sikeresen megrendezett fiatal lengyel-magyar grafikusok 

művésztelepének folytatása, friss koncepció alapján, de elsősorban a két ország szcénájának a 
kapcsolatára koncentrálva;

-  „Miskolcon készült” -  az Alkotóházban 2018-ban és 2019-ben is két-két művészt fogad
tunk hosszabb időre, hogy konkrétan itt készüljön el egy új műciklusuk -  ezt 2020-ban is foly
tatjuk egy új projekt formájában. Az eddigiekhez hasonlóan lehetőség nyílik a közönségnek az
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alkotómunkába való betekintésre (nyilvános műhelymunka, prezentáció) és az itt létrejött mű
vek kiállításon láthatóak lesznek Miskolcon. Az alkotóház vendégei 2020 második felében Kó- 
tai Tamás és Gulyás Andrea képzőművészek lesznek.

Az Alkotóház előrelátható beosztása 2020-ban

időszak program jellege, 
résztvevők műhely, műterem szállás felelős

iskolai félévben 
péntekenként felvételi előkészítő hátsó nagy és kicsi 

műterem -
Madarász Györgyi; 
vezeti: Radics 
Márta

január-február
ban egy hétre

Csordás Zoltán, 
grafikus művész - 
alkotómunka

grafikai műhely egy szoba Madarász Györgyi

június első há
rom hetéből -  
egy vagy két hét

szakmai gyakorlat, 
Magyar Képzőmű
vészeti Egyetem, 
Grafika Tanszék

grafikai műhely 
+ műtermek

MINDEN
szoba

Kónya Ábel, Mada
rász Györgyi

június utolsó 
hete

műhelymunka, 
Kaposvári Egyetem

grafikai műhely 
+ műtermek

MINDEN
szoba Madarász Györgyi

július első két 
hete rajztanári tábor minden műterem MINDEN

szoba Éliás István

július második 
két hete

Nyári Képzőművé
szeti Szabadiskola minden műterem - Madarász Györgyi

augusztus eleje gyermektábor minden műterem - Éliás István
augusztus kö
zepe, második 
fele

grafikai művészte
lep

grafikai műhely 
+ műtermek

MINDEN
szoba Kónya Ábel

szeptember első 
hete

műhelymunka, 
Eszterházy Károly 
Egyetem, Eger

grafikai műhely ? Madarász Györgyi

szeptember kö
zepétől október 
közepéig

Kótai Tamás, 
Gulyás Andrea, 
„Miskolcon készül” 
VI.
nyitott műterem

grafikai műhely 
+ első nagy és hátsó 
kicsi műterem

egy szoba Éliás István

október középső 
két hete

műhelymunka, 
grafikusok Kolozs
várról

grafikai műhely 
+ egy nagy műterem

MINDEN
szoba Madarász Györgyi

+ az év folyamán a fennmaradó időszakokra bejelentkező művészek, iskolák, művészcsoportok

Miskolci Galéria — Thália-ház (Színészmúzeum)
Az állandó kiállítás tematikájával, illetve színházszerű installáció jellegével, térszerkezeté

vel a színház-történetiségen, az emlékhely jellegen túl általánosabb, sokrétűbb, minden korosz
tályt megszólító színházi megközelítések feldolgozására alkalmas közeget biztosít -  színházel
méleti, drámatörténeti alapismeretek feldolgozására is alkalmas iskolai helyszínként és 
sokszínű színházi fórumként is működik.

A korábbi sokszínűség jegyében -  akár szervezőként, akár befogadóként -  helyet adunk is
meretterjesztő előadásoknak, szakköröknek, tehetséggondozó- illetve felzárkóztató programok
nak, táboroknak, baráti köröknek, múzeumpedagógiai foglalkozásoknak, vetélkedőknek, 
könyv- és folyóirat bemutatóknak, egyéb rendezvényeknek, belvárosi színházi sétáknak.
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Miskolci Galéria — Teátrum Pincehely Galéria (TPG)
A Színészmúzeum épületében létrehozott kiállítótér, a benne megrendezett elsősorban cso

portos kiállítások, valamint az ezekhez kötődő fanzine-szerű kiadványok a galéria korábbi mun
katársának, kiváló képzőművésznek, Urbán Tibornak a szerzői projektje.

A Miskolci Galéria a korábbi koncepció folytatásával, az alapító képzőművész külső kurá
torként való bevonásával folytatja a 2011-től működő kiállítási folyamatot -  a 2020-as évre két 
csoportos kiállítást tervez, amibe a kurátor által megadott témához kapcsolódva hazai művészek 
vesznek részt, felkérés alapján.

Célunk hogy a kiállításokhoz újból kapcsolódjon kiadvány is, ami hangulatában az under- 
ground atmoszférát idézi: egyszerű eszközökkel kapcsolódik az alkotásokhoz és bemutatja a 
kiállításokon részt vevő művészek esetleges írásait, manifesztumait, képi kiegészítéseit.

Feladat Felelős Határidő
38. Miskolci Nemzetközi Ás
ványfesztivál Berentés Ágnes, Fehér Béla, Szakáll Sándor 2020. 03. 08.

A Föld NAPja, a mi energiánk Fehér Béla, Berentés Ágnes 2020. 04. 22.
Föld Napja Mezei Tünde, Bokros György 2020. 04.22.
Ismerje meg a 40 éves Ás
ványtárat! Berentés Ágnes, Kereskényi Erika 2020. 11. 30.

Múzeumok Éjszakája Mezei Tünde 2020. június
SAURUCARIA Ismeretter
jesztő Előadássorozat Mezei Tünde 2020. május és 

október
Ifjúsági fotóverseny és kiállí
tás Mezei Tünde 2020. július -  

augusztus
A Thália-ház közművelődési 
programjának megszervezése 
Intermezzo koncertek Mikita Gábor Folyamatos

A Feledy-házban az állandó 
vagy az időszakos kiállítások
hoz előadások, beszélgetések, 
valamint helytörténeti előadá
sok (melyek közvetve vagy 
közvetetten a kiállításokhoz 
kapcsolódnak) szervezése.

Dr. Hajdú Ildikó 
Kákóczki András Folyamatos

közönségkapcsolatok és köz
művelődési tevékenység a Ré
gészeti Tárban

Kertész Gabriella Nikoletta 2020. 12. 31.

Verebics Ágnes, „Miskolcon 
készül” V. nyitott műterem Éliás István 2020.03-05.

Nyári múzeumi gyerektábor Múzeumpedagógiai Osztály, Éliás István 2020. augusztus

2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv

Közművelődési rendezvények és a rendezvények 
résztvevőinek száma (db | fő) 167 db / 4243 144/5883 145/6000

A hátrányos helyzetűeket (kiemelten a romákat), 
valamint a fogyatékkal élőket célzó, a társadalmi 
együttélést és a felzárkózást elősegítő programok és 
a programok résztvevőinek száma (db | fő)

15 db / 132 1 db / 28 1 db / 30

Nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok 
és a programok résztvevőinek száma (db | fő) 2 db / 100 2 db / 120 2 db / 80
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Ismeretterjesztő előadások és a résztvevők száma 
(db | fő) 70 db / 1463 24/1352 25/1400

Ismeretterjesztő kiadványok száma, példányszáma 
és a hasznosított példányok száma (db | db) 1 db/500/300 9 db/506 5 /300/300

Önkéntesek és az általuk ledolgozott munkaórák 
száma (fő | óra) 78 / 1027 31 /351 27 / 220

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Közművelődési programok bevétele 
(nettó)

13.144 e Ft, ebből a 
Seuso-kiáll.: 6.954 e Ft 22.469 e Ft 20.000 e Ft

2. Köznevelési hasznosítás:
Az intézmény 2020. évi múzeumpedagógiai tervének szöveges bemutatása

Feladat Felelős Határidő

„Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület 
múzeumpedagógiai feladatainak ellátása

Melnik Marianna, 
Rónyai Krisztina, 
Berentés Ágnes

Folyamatos

A Herman Ottó Múzeum Képtára 
múzeumpedagógiai feladatainak ellátása Marosi Ágnes Folyamatos

Színészmúzeum (Thália-ház) múzeumpe
dagógiai feladatainak ellátása Mikita Gábor Folyamatos

A Herman Ottó Emlékház (Lillafüred) 
múzeumpedagógiai feladatainak ellátása Rónyai Krisztina A szezonális nyitva tartáshoz 

igazodva folyamatos

A „Tárzsongás” (projektazonosító: EFOP- 
3.3.2-16-2016-00178) projekt megvalósí
tása és a fenntartási időszak feladatainak

Marosi Ágnes 
Vásárhelyi Réka 
Berentés Ágnes 
Békési Gábor 
Éliás István 
Melnik Marianna 
Mikita Gábor 
Rónyai Krisztina 
Madarász Györgyi

Megvalósítási időszak vége: 
2020.02.29. (Fenntartási idő
szak vége: 2024. 02. 29.)

KultúrBónusz program megvalósítása, be
fejezése, a „Múzeumi és könyvtári fej
lesztések mindenkinek” (EFOP 
3.3.3/VEK0P-16-2016-00001 azonosító
számú) projekt keretében

Melnik Marianna 
Mikita Gábor 
Éliás István

2020. 01. 31.

Módszertani projekthét a Csíki Székely 
Múzeumban

Rónyai Krisztina, 
Marosi Ágnes 2020. 01. 31.

„Tegyük láthatóvá a múzeumot!” Látássé
rült személyeket fogadó projekt megvaló
sítása

Marosi Ágnes 2020. 12. 31.

Művészetpedagógiai foglalkozások újra
indítása a Miskolci Galériában Kónya Ábel 2020. 12. 31.

• A tárgyév kiemelt feladatainak meghatározása, ennek illeszkedése az intézmény múze
umpedagógiai küldetéséhez.

• Az egyes állandó és időszaki kiállításokhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai programok 
bemutatása.

• A programok eredményessége érdekében tett intézkedések bemutatása,
• Oktatási-nevelési intézményekkel történő együttműködés tervadatai.
• Iskolai közösségi szolgálat működésének szöveges bemutatása
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A  múzeumpedagógia személyi helyzete, humán erőforrás
2019-ben személyi és munkaköri változások következtében a Múzeumpedagógiai Osztály 

létszáma minimálisra csökkent. Ahhoz, hogy 2020-ban a Herman Ottó Múzeum 
koncepciózusan felépített, az elvárható igényeknek megfelelő múzeumpedagógiai tevékenysé
get folytasson, a feladatellátáshoz megfelelő számú és szaktudású, múzeumpedagógiai mód
szertanban jártas, múzeumpedagógusi munkakörben foglalkoztatott munkatárs szükséges, 
akikkel kiszámítható módon, hosszú távon lehet tervezni.

2020-ban a Herman Ottó Múzeum teljes intézményre vetített múzeumpedagógiai tevékeny
ségének feladatellátását a következő munkatársak kezdik meg és folytatják:

-  Marosi Ágnes a Múzeumpedagógiai Osztály vezetője, emellett a Képtár múzeumpeda
gógiai tevékenységét végzi.

-  Melnik Marianna a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület múzeumpedagógiai fel
adatait látja el.

-  Rónyai Krisztina a Herman Ottó Emlékház és a Papszeri Kiállítási Épület vezetője, 
emellett a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület múzeumpedagógiai tevékenységét 
végzi.

-  Berentés Ágnes geológus szakemberként a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület 
múzeumpedagógiai feladatellátásában vesz részt.

-  Mikita Gábor a Színészmúzeum vezetője, emellett az épület múzeumpedagógiai tevé
kenységét végzi.

A fenti kollégák mindegyike részt vesz a „Tárzsongás” projektben. Mellettük a projektben 
további múzeumpedagógiai szakmai feladatot lát el:

-  Békési Gábor irodalomtörténész a Történeti Gyűjteményhez kapcsolódva,
-  Éliás István kurátor a Miskolci Galériában,
-  valamint az Alkotóház projektben vállalt feladatait Madarász Györgyi múzeumi mene

dzser koordinálja.

A  tárgyév kiemelt feladatai
1.) Tárzsongás projekt
A Herman Ottó Múzeum 2018. szeptemberében kezdte meg EFOP-3.3.2-16-2016-00178 

azonosítószámú „ Tárzsongás”projektjét, aminek utolsó, megvalósítási időszakra eső projekt
féléve 2020 tavaszán zárul. (Ezt 5 éves fenntartási időszak követi majd, amikor a tevékenységi 
formák féléves ismétlődése éves szintre csökken, az együttműködő intézményekkel partneren
ként egy foglalkozástípust megvalósítva).

A projekt szakmai vezetője: Marosi Ágnes.
A projekt projektmenedzsere Vásárhelyi Réka.

A teljes projekt a következő tevékenységformákat foglalja magába:
-  A Pannon-tenger Múzeum „Dinók földjén -  MezoZOOikum” kiállításához kapcsolódó 

kulturális órák félévente 5 alkalommal, alkalmanként 2x45 percben, 3 félévben ismé
telve. Szakmai megvalósító: Rónyai Krisztina és Melnik Marianna.

-  A Pannon-tenger Múzeum „Őserdei ösvényeken” című állandó kiállításához kapcso
lódó felzárkóztató kiscsoportos tevékenységtípus félévente 10 alkalommal, alkalman
ként 45 percben, 3 félévben ismételve. Szakmai megvalósító: Melnik Marianna.

-  A Miskolci Galéria Alkotóházában a „Plasztikai gyakorlatok” című tehetséggondozó 
kiscsoportos tevékenységtípus félévente 10 alkalommal, alkalmanként 3*45 percben, 3 
félévben ismételve. Szakmai megvalósító: Nagy Róbert.

-  A Miskolci Galéria Alkotóházában a „Látvány megjelenítési gyakorlatok I-II.” című 
foglalkozássorozat félévente 5 alkalommal, alkalmanként 3x45 percben, 3 félévben is
mételve. Szakmai megvalósító: Orosz Csaba.
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-  A Herman Ottó Múzeum történeti gyűjteményéhez kapcsolódik a „Reformkori 
bloggerek szépíró iskolája” foglalkozássorozat félévente 5 alkalommal, alkalmanként 
2x45 percben, 3 félévben ismételve. Szakmai megvalósító: Békési Gábor.

-  A Herman Ottó Múzeum történeti gyűjteményéhez kapcsolódnak az „Utazás külföldön 
és a reformkori Miskolcon” témanapok félévente 3 alkalommal, alkalmanként 3x45 
percben, 3 félévben ismételve. Szakmai megvalósító: Rónyai Krisztina.

-  A Miskolci Galéria Rákóczi-házában tervezett „Jelek és jelképek” című témanapok fél
évente 3 alkalommal (két együttműködő iskolával), alkalmanként 3x45 percben, 3 fél
évben ismételve. Szakmai megvalósító: Éliás István.

-  A Színháztörténeti és Színészmúzeum „Színházi mesék I-II.” és „Játsszunk bábszínhá
zat!” témanapjai félévente 3 alkalommal (két együttműködő óvodával), alkalmanként 
3x30 percben, 3 félévben ismételve. Szakmai megvalósító: Mikita Gábor.

-  A Pannon-tenger Múzeum „A Kárpátok ásványai” című állandó kiállításhoz kapcsolódó 
„Barlangok, barlangászat, az ásványoktól a barlangkutatásig” témanapok félévente 3 
alkalommal, alkalmanként 3x45 percben, 3 félévben ismételve. Szakmai megvalósító: 
Berentés Ágnes.

A projekt megvalósítási időszakának utolsó projektféléve 2020. február 29-vel zárul, amit 
elszámolási időszak követ. A projektet az Európai Szociális Alap finanszírozza, így abban in
dikátorszámot jelentenek a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. A 
projekt vállalásai még 2016-ban, a projekt beadását közvetlenül megelőző időszakban születet
tek (a támogatás tényéről a múzeum 2018-ban kapott visszajelzést). Komoly kihívást jelent a 
múzeum számára, hogy a 2016-os vállalásokat a megvalósítási időszak végéig teljesíteni tudja. 
Ennek oka legfőképp, hogy az óvodák, iskolák nehezen tudják a három évvel ezelőtti vállalá
saikat tartani, a tanulók létszámát és azon belül a hátrányos helyzetű tanulók létszámát tekintve 
egyaránt. Emiatt 2019. szeptemberében a projekt keretében kötött együttműködési megállapo
dásokat felülvizsgáltuk és éltünk annak jogával, hogy két szerződés felmondását kezdeményez
zük a múzeumi kötelezettségek teljesítése érdekében, és helyettük két új oktatási intézményt 
vonjunk be együttműködő félként a projektbe. Ennek megfelelően 2020-ban a múzeum a pro
jekt keretében a következő oktatási-nevelési intézményekkel tervezi a közös munkát:

1. Miskolci Avastetői Óvoda Szilvás úti Tagóvodája (Miskolc)
2. Alsózsolcai 2. sz. Óvoda (Alsózsolca)
3. Bársony János Általános Iskola (Miskolc)
4. Miskolci Éltes Mátyás Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszer

tani Intézmény (Miskolc)
5. Hejőkeresztúri IV. Béla Általános Iskola (az edelényi Szent Miklós Görögkatolikus Ál

talános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola helyett)
6. Vörösmarty Mihály Katolikus Általános Iskola és Óvoda (Miskolc)
7. Miskolci Szakképzési Centrum Szemere Bertalan Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája 

és Kollégiuma (a miskolci Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon helyett)
8. Kossuth Lajos Evangélikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Pedagógiai Szak

gimnázium (Miskolc)
9. Miskolci Szakképzési Centrum Fazola Henrik Szakképző Iskolája (Miskolc)

2.) KultúrBónusz program
2018-ban a Herman Ottó Múzeum három intézményegysége, a „Pannon-tenger Múzeum” 

Kiállítóépület, a Miskolci Galéria és a Színészmúzeum részvételével belépett a „KultúrBónusz” 
programba. A Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ 
(MOKK) „Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek” (EFOP 3.3.3/VEKOP-16-2016- 
00001 azonosítószámú) projekt kísérleti programjának célja, hogy növelje a közoktatásban
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érintett valamennyi csoport, kiemelten a hátrányos helyzetű gyerekek múzeumokhoz való hoz
záférését, erősítse az iskolai területre vonatkozó kulturális alapellátást. A program 2020 január 
végéig tart, eddig várhatók a program keretében a múzeum különböző intézményegységeibe 
érkező csoportok.

Tagintézményi felelősök: Melnik Marianna („Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület), 
Mikita Gábor (Színészmúzeum), Éliás István (Miskolci Galéria).

3.) Kapcsolattartás a pedagógusokkal, kommunikáció
Meghirdetett foglalkozásainkat a Herman Ottó Múzeum honlapjának Múzeumpedagógia ol

dalán tesszük elérhetővé, az oldal folyamatos frissítése, aktualizálása mellett. 2020-ban célunk 
az oldal struktúrájának fejlesztése oly módon, hogy azon megjelenjenek pedagógusoknak szóló 
részletesebb információk és segédletek (módszertani ismertetőkkel), képgalériák, online elér
hető szaktanácsadási lehetőségek, valamint egy anonim visszacsatolási opció, amelyen keresz
tül a programok résztvevőinek elégedettsége mérhető.

Felelős/szerkesztő: Marosi Ágnes.
Az altémák felelősei: Melnik Marianna, Mikita Gábor, Rónyai Krisztina.

Tapasztalataink szerint a pedagógusok elérésének leghatékonyabb módja, ha a múzeumpe
dagógusok közvetlenül is fel tudják keresni az iskolai kollektívákat és ott személyesen ismer
tetik a múzeum kínálatát. 2019-ben ezt a múzeumpedagógusok folyamatosan csökkenő lét
száma, valamint a Papszeri Kiállítási Épület kálváriája nem tette lehetővé -  bízunk benne, hogy 
a Múzeumpedagógiai Osztály erősödésével a kihelyezett tájékoztató alkalmak lehetőségét 
2020-ban meg tudjuk teremteni. A Miskolci Tankerületi Központ szintén hatékony segítséget 
tud nyújtani az információátadásban az általa szervezett, iskolavezetőket célzó rendezvénye
ken, illetve a pedagógusoknak szóló hírcsatornáin keresztül. Ezen túl az iskolákkal történő kap
csolattartáshoz e-mail listánkat folyamatosan aktualizáljuk és bővítjük annak érdekében, hogy 
hírleveink útján is tájékoztatni tudjuk az oktatási-nevelési intézményeket kínálatunkról.

4.) Iskolai közösségi szolgálat
Elsődleges szempontunk, hogy a középiskolások számára élményszerű, korosztályuknak 

megfelelő, a diákok és a múzeum számára egyaránt hasznos tevékenységi formákat biztosítsunk 
-  olyan lehetőséget, aminek a tanuló számára is értelmezhető célja van, és túlmutat az egy-egy 
alkalom esetlegességén. Ez minden intézményegységünk esetében az adott hely adottságainak 
megfeleltetve, annak profiljába illő módon történik.

Intézményi koordinátor: Vass Nóra.

5.) Módszertani műhelygyakorlatok
Megyei hatókörű városi múzeumként feladataink közé tartozik múzeumpedagógiai témájú 

műhelygyakorlatok szervezése. 2020-ban két olyan rendezvényt tervezünk, amelyek során a 
pedagógusokat múzeumi helyszínen tudjuk tájékoztatni kínálatunkról. Ezekre az eseményekre 
a Herman Ottó Múzeumon kívül más intézmények múzeumpedagógiában érintett szakembereit 
is várjuk, saját szakmai munkánk megismerése mellett alkalmat teremtve az iskolák és múzeu
mok képviselőinek párbeszédére, igények és lehetőségek egyeztetésére. A tervezett rendezvé
nyek egyike az általános és középiskolák, míg a másik az óvodák pedagógusait szólítja meg, 
így a múzeumpedagógiai módszertan ismertetésekor figyelembe tudjuk venni a célcsoportok 
életkori sajátosságait.

Ennek megfelelően múzeumpedagógia témakörben 2020-ban a következő módszertani ese
ményeket szervezzük:
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• Múzeumpedagógiai tanévnyitóval egybekötött szakmai fórum pedagógusoknak és 
múzeumi szakembereknek

Helyszín: Aktuálisan legnagyobb érdeklődésre számot tartó múzeumi tagintézmény
Tervezett időpont: szeptember 20. (csütörtök)
A tanévnyitón a pedagógusok és múzeumpedagógiában érintett szakemberek megismerhe

tik, milyen múzeumpedagógiai lehetőségeket kínálnak a Herman Ottó Múzeum kiállítóhelyei a 
2020/21-es tanévben az általános és középiskolás csoportok számára. A rendezvény biztosítja 
a szakmai kapcsolatfelvétel lehetőségét és elmélyítését pedagógusok és múzeumpedagógusok 
között, valamint a múzeumi szakmán belül (múzeumpedagógusok és múzeumpedagógiában 
érintett szakemberek között) is.

Felelős: Marosi Ágnes.

• Múzeumpedagógiai tájékoztató nappal egybekötött szakmai fórum óvodapedagó
gusoknak és múzeumi szakembereknek

Helyszín: Aktuálisan legnagyobb érdeklődésre számot tartó múzeumi tagintézmény
Tervezett időpont: október 1. (csütörtök)
A tájékoztató napon az óvodapedagógusok és a múzeumpedagógiában érintett szakemberek 

megismerhetik, milyen múzeumpedagógiai lehetőségeket kínálnak a Herman Ottó Múzeum ki
állítóhelyei a 2020/21-es tanév időszakában a legkisebb korosztály, az óvodások számára. A 
rendezvény biztosítja a szakmai kapcsolatfelvétel lehetőségét és elmélyítését pedagógusok és 
múzeumpedagógusok között, valamint a múzeumi szakmán belül is.

Felelős: Marosi Ágnes.

6.) Módszertani projekthét a Csíki Székely Múzeumban
2019. november 20-án nyílt meg Csíkszeredán az Elit alakulat 2.0 kiállítás, a Herman Ottó 

Múzeum 2014-ben az „Év kiállítása” díjat elnyert tárlatának újrarendezett vándorkiállítása. A 
Herman Ottó Múzeum Múzeumpedagógiai Osztálya az újonnan nyílt kiállításhoz múzeumpe
dagógiai módszertani ajánlást biztosított. A Csíki Múzeum részére 2020 januárjában további 
módszertani segítséget igyekszünk nyújtani oly módon, hogy a Múzeumpedagógiai Osztály két 
munkatársa -  Marosi Ágnes és Rónyai Krisztina -  a külhoni, múzeumpedagógiai feladatokkal 
megbízott munkatárssal Csíkszeredán múzeumpedagógiai projekthetet hirdet, amikor is közö
sen tartott múzeumpedagógiai foglalkozásokra várjuk a magyar anyanyelvű, elsősorban iskolás 
korosztályú csoportokat. Célunk, hogy a megküldött módszertani ajánlást a gyakorlatban is be
mutassuk a múzeumi munkatársak számára, egyúttal a látogatóknak is élményt biztosítsunk. A 
projekthét lehetőséget ad az Erdélyben és a Magyarországon használt múzeumpedagógiai mód
szerek közvetlen tapasztalatcseréjére is.

A projekthét tervezett időpontj a: 2020. január 27-től január 31 -ig (az utazás a megelőző és a 
következő napokon történik).

Helyszín: Csíki Múzeum (Csíkszereda).
Felelős és foglalkozásvezető: Marosi Ágnes, Rónyai Krisztina.

7.) Társadalmi felelősségvállalás, látássérült személyek fogadása
2019. szeptemberében indult útjára a Tegyük láthatóvá a múzeumot! - Látássérült személyek 

fogadására felkészítő műhelymunka múzeumi munkatársak részére című projekt, amelynek ki
vitelezője a Látás-Mód Alapítvány, míg szakmai partnere a Herman Ottó Múzeum. A program 
a Nemzeti Fogyatékosságügyi- és Szociálpolitikai Központ Közhasznú Nonprofit Kft. és az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával valósul meg. A projekten belül a Látás-Mód 
Alapítvány munkatársai 10 hónap alatt 10 helyszínre látogatnak el Borsod-Abaúj -Zemplén me
gyében és tartanak műhelymunkát a fogadó muzeális intézmény (múzeum vagy vár) és további,
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az adott helyszín környezetében található muzeális intézmények munkatársai számára. A mű
helymunka tematikájában helyet kaptak a látássérüléssel kapcsolatos ismeretek, a kommuniká
ció és a segítségnyújtás módjai, az audio-narráció alkalmazása múzeumi keretek között, saját 
élményű tárlatvezetés lefedett szemmel, ill. szimulációs szemüveg használatával, valamint a 
helyi adottságokhoz alkalmazható javaslatok a kiállítások látássérült személyek részére történő 
akadálymentesítéséhez. A Herman Ottó Múzeum szakmai partnerként vállalta, hogy kapcsola
tain keresztül segíti a projekt résztvevőinek és helyszíneinek szervezését, valamint a projekt 
külső-belső kommunikációját. 2020-ban a projekt a következő helyszíneken tart műhelymun
kát: Miskolc (Herman Ottó Múzeum), Szerencs (Rákóczi-vár), Füzéri vár, Sárospataki vár, To
kaj (Világörökségi Bormúzeum a Tokaji Múzeum bevonásával), Sátoraljaújhely (Kazinczy 
Múzeum a Magyar Nyelv Múzeuma bevonásával).

A projekt múzeumi felelőse: Marosi Ágnes.

A projekt 2020-ban a Herman Ottó Múzeumban zajló eseményei:
• Tegyük láthatóvá a múzeumot! -  műhelymunka
Helyszín: A műhelymunkára jelentkező munkatársak számának megfelelően, Herman Ottó 

Múzeum főépülete, vagy Miskolci Galéria.
Időpont: január 29. (szerda)
Felelős: Marosi Ágnes.

• Tegyük láthatóvá a múzeumot! -  sajtónyilvános zárórendezvény
Helyszín: Herman Ottó Múzeum főépülete.
Időpont: június első hete.
Felelős: Marosi Ágnes.

8.) Művészetpedagógia a Miskolci Galériában
A 2019-es évben a galéria kiállításaihoz kötődő foglalkozások száma jelentősen lecsökkent, 

ugyanis az erre kijelölt státuszon tavasz óta nincs munkatárs. Az ősz folyamán, ill. nyári tábor 
keretében valamelyest sikerült újraindítani ezt a tevékenységet külső közreműködők bevonása 
mellett. Alapvető cél, hogy a galériában korábban színvonalasnak és intenzívnek számított pe
dagógiai program visszaépüljön.

A galéria elsődleges célja ezzel a programmal, hogy közel hozza a modern és a kortárs mű
vészet értelmezését az átlag nézőkhöz, ill. a fiatalokhoz minél korábbi életszakaszban, ennek a 
galéria szempontjából jellemző sajátosságát, a korábbi múzeumpedagógia kifejezés helyett 
használandó, „művészetpedagógia” kifejezéssel kívánjuk demonstrálni.

A foglalkozások intenzitásának növelése mellett célunk, hogy kiadványokkal is támogassuk 
ezt a küldetést, 2020-ban több kiállításhoz is tervezünk kísérőkiadványt, foglalkoztató füzetet.

9.) Folyamatos múzeumpedagógiai programok
A korábbi évek irányvonalát követve 2020-ban is arra törekszünk, hogy múzeumpedagógiai 

módszereink között az élménypedagógiai elemeket tegyük hangsúlyossá kínált programjaink 
során, lehetőséget teremtve tanulók és pedagógusok számára egyaránt arra, hogy a múzeum 
révén kilépjenek a frontális tanítási keretekből.

Ennek tükrében kerültek kialakításra az egyes állandó és időszaki kiállításokhoz kapcsolódó 
múzeumpedagógiai programok:

HERMAN OTTÓ MÚZEUM KÉPTÁRA
Szervezett csoportok számára meghirdetett múzeumpedagógiai programok

Felelős: Marosi Ágnes
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• A tűzpiros papagáj nagy kalandja
A foglalkozás a Képtár tűzpiros papagájának történetét meséli el. A gyerekekkel közösen 

felfedezzük, miket látott messzi földről érkezett tollas barátunk, miután kiröppent az otthonául 
szolgáló kastély ablakán. Hogyan érezhette magát a hófödte hegyekben? Kikkel találkozhatott 
a pusztán? Mondókákat fejtünk, állatnyomokat követünk és miközben kiszínezzük a valóságot 
arra is fény derül, visszatér-e kalandvágyó útitársunk otthonába.

Óvodásoknak és kisiskolásoknak ajánlott program.

• Emma és a csodaszarvas
Történetünk főszereplője, Emma, meséskönyvében kétségbeesett segélykérésre bukkan. A 

foglalkozáson résztvevő gyerekektől kér segítséget, hogy kiderítsék, kitől származik az üzenet. 
Útjuk a Képtár festményein látható vidékeken és azok szereplői között vezet. Az egyes állomá
sok kihívásainak megfejtésében csak ők segíthetnek -  így jutnak el a csodaszarvas földjére, 
amelyet egy felbőszült sárkány tart rettegésben. Mesénk végén kiderül, kalandorainknak sike
rül-e előcsalogatniuk a csodalényeket, megszelídíteni a sárkányt és így mosolyra bírni újra Em
m át...

Óvodásoknak és kisiskolásoknak ajánlott program.

• Képes kalauz a történelemhez
A magyar képzőművészet kimagasló művészeinek alkotásain keresztül tekintjük át a magyar 

történelmet a 18. századtól a 20. század közepéig, érdeklődés szerint akár egy adott időszakra 
koncentrálva. Felfedezzük, miképp jeleníti meg egy-egy festmény, szobor a kor ideológiáját, 
társadalmát, eseményeit. Mindehhez fiktív naplóbejegyzéseket készítünk, eljátszva annak gon
dolatával is, vajon milyen képek születnek majd a mi korunkról az utánunk érkezőknek.

Általános iskolásoknak és középiskolásoknak ajánlott program.

• Stílusosan
Programunk során a magyar művészettörténet remekein keresztül vizsgáljuk a különböző 

korok jellemző stílusjegyeit a 18. századtól a 20. század közepéig, igény szerint akár szűkebb 
időszakra fókuszálva. Kreatív riportokat készítünk arról, mi lehetett a művész szándéka egy- 
egy mű megalkotásával, miért az adott témát és kifejezésmódot választotta. Játékos stílusgya
korlatunk részeként arra is kitérünk, milyen stílus jellemez minket és világunkat.

Középiskolásoknak ajánlott program.

• Tájoló
Programunk során a magyar művészettörténet remekein keresztül vizsgáljuk a különböző 

korok jellemző stílusjegyeit a 18. századtól a 20. század közepéig, igény szerint akár szűkebb 
időszakra fókuszálva. Kreatív riportokat készítünk arról, mi lehetett a művész szándéka egy- 
egy mű megalkotásával, miért az adott témát és kifejezésmódot választotta. Játékos stílusgya
korlatunk részeként arra is kitérünk, milyen stílus jellemez minket és világunkat.

Általános iskolásoknak és középiskolásoknak ajánlott program.

• Jelképesen
A Képtár kódfejtőiként megismerjük az alkotásokon megjelenő motívumok, jelképek üze

netét. Mit jelent egy női kézben tartott puska, vagy egy asztalon hagyott hegedű? Mi tartja távol 
a rossz szellemeket a fejedelemasszony szekerétől? Miképp válhat egy selyemkendő a szegény
ség motívumává? Mik voltak egykor a jelképek és milyen jelentéssel bírnak bizonyos tárgyak 
ma?

Általános iskolásoknak és középiskolásoknak ajánlott program.
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• Szemtől szemben
„Személyeskedő” foglalkozás a kiállítás arcképeit fürkészve. Honnan kapta a nevét Flóra? 

Hányan vannak jelen a Képtárban a Degenfeld-gyerekek? Ki lehetett az Öreg halász? Miközben 
kreatív csoportfeladatok közben szóra bírjuk az alkotásokat, megbeszéljük azt is, mi motivál 
minket, miközben portrét készítünk, készítettünk magunkról és m áso k ró l. Ki miként látja és 
láttatja a másikat és önmagát?

Általános iskolásoknak és középiskolásoknak ajánlott program.

Múzeumpedagógiai kínálatunkat 2020-ban afelnőtt korosztály számára hirdetett programok
kal színesítjük:

• 2019-ben kifejezetten az idős korosztály számára kidolgozott foglalkozás keretében fo
gadtuk képtárunkban a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intéz
mény 70 éven felüliekből álló csoportját. A program megalapozta 2020-ra az idősekből álló 
további csoportok múzeumpedagógiai (másként fogalmazva múzeumandragógiai) szemléletű 
fogadását koncepciózus, a magyar történelmet a művészeteken keresztül áttekintő, aktivitásra 
ösztönző módon.

Felelős: Marosi Ágnes

• 2019-ben munkahelyi kollektívák számára csapatépítő tréninget dolgoztunk ki, amelyet 
2020-ban szélesebb körben is meghirdetünk. A Képtárban és annak foglalkoztató termében 
zajló program a megszokott munkahelyi környezeten kívül, a művészetet megismerve és abba 
„belekóstolva”, kreatív művészeti tevékenység által kínál kikapcsolódási lehetőséget a részt
vevő felnőttek számára. Célunk az alkotótevékenységen keresztül a közösségi élmény meg
élése, egymás eddig ismeretlen oldalának megismerése.

Felelős: Marosi Ágnes, Rónyai Krisztina.

Jeles napokhoz kapcsolódó események:
• Erdőlakó csalogató
Tematikus nap a Képtárban
Tervezett időpont: március 20. (péntek)
Képtárunkban az Erdők világnapja alkalmából a tájképeké a főszerep. A nap múzeumpeda

gógiai foglalkozásai festmények köré szőtt történeteken keresztül vezetnek végig, amely során 
kreatív foglalkozás keretében előcsalogatjuk az erdők láthatatlan lakóit is. A nap múzeumpe
dagógiai foglalkozásait óvodások és kisiskolások számára ajánljuk.

Felelős: Marosi Ágnes

• Megfestett női szerepek
Tematikus nap a Képtárban
Tervezett időpont: május 8. (péntek)
A Nemzetközi Nőnap alkalmából elsősorban felnőtt csoportokat várunk Képtárunkba. Ezen 

a napon rendhagyó tárlatvezetéseink fókuszában a festményeken megjelenő női szerepek áll
nak. A programot cégek és nyugdíjas egyesületek figyelmébe ajánljuk -  lepjék meg múzeum
látogatással társaságuk hölgy tagjait, ünnepeljék a nőnapot kiállításunkban!

Felelős: Marosi Ágnes

• A magyar festészet napja
Tematikus nap a Képtárban
Tervezett időpont: október 16. (péntek)
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Képtárunk a magyar festészet legnagyobbjainak példatára. A magyar művészettörténet re
mekei között beszélgetve a nap során helyt adunk a kreativitásnak is, a festészet eszköztárával 
saját korunkra reflektálva. Programunkat általános és középiskolás csoportoknak ajánljuk.

Felelős: Marosi Ágnes

„PANNON-TENGER MÚZEUM” KIÁLLÍTÓÉPÜLET
Szervezett csoportok számára meghirdetett múzeumpedagógiai programok Melnik Marianna 
vezetésével:

• Csobbanjunk!
A foglalkozás az Őserdei ösvényeken című kiállítás „Vízi világában” zajlik. Kényelmes kö

rülmények között ismerkedünk meg a tengeri és a tavi élőlényekkel. Először a gyerekek önál
lóan bejárhatják a vízi világ minden részét (az akváriumainkban élő állatokat, a 4,25 m hosszú 
cápamodellt stb.) majd közösen beszélgetünk arról, hol és hogyan élnek a vízben az állatok, 
növények. Mivel lélegeznek? Milyen a színviláguk? Hogyan, és mivel mozognak? Mi a kü
lönbség a tengerek és a tavak között? A víz milyen szerepet tölt be a mindennapi életünkben, 
hogyan óvjuk ezt a kincset!? A foglalkozás során rajzolunk, verset tanulunk, horgászunk és 
hullámokat k e ltü n k .

Óvodások és kisiskolások számára ajánlott program.

• Ormányosok virágkora
Kiemelten foglalkozunk a miocén időszakban virágkorukat élő ormányosokkal, a később élt 

rokonaikkal, a mamutokkal és a napjainkban élő elefántokkal. A miocén időszakban fokozato
san jelentek meg a mai Kárpát-medence területén a különböző méretű és különleges megjele
nésű ormányosok pl. kapafogú őselefánt, négyagyarú masztodon stb. Megismerkedünk ezeknek 
az óriásoknak a különlegességeivel, és sok érdekességgel, ami csak ezeket az állatokat jelle
mezte! Mi okozhatta az őselefántok eltűnését és mi okozhatja a most élő fajaik kipusztulását? 
Hol találhatók ősormányos lelőhelyek Magyarországon? Milyen tulajdonságaik vannak a ma 
élő ormányosoknak? Miként jelennek meg az elefántok az emberi kultúrában?

A foglalkozás különböző életkorú gyermekek számára készült, mindig az adott korosztály
nak megfelelő részletességgel és információkkal, ezért a földrajz, biológia, természetismeret, 
környezetvédelem témaköreit is érintjük, most épp az elefántok középpontba állításával.

Nagyokkal a téma mélyére ásunk, vetítés, képek segítségével, a kisebb korosztállyal pedig 
zene, mese, film segítségével merülünk el a témában. Adott korcsoporttal elefántokat színe
zünk, ill. készítünk filcből, valamint termésekből, kövekből, levelekből, amilyen anyagokat ép
pen rendelkezésünkre bocsájt a természet!

Óvodások és általános iskolások számára ajánlott program.

• A természet palettája
A gyermekek saját maguk készíthetnek festéket ásványokból, csak természetes anyagok fel

használásával!
A foglalkozás során kiderítjük, milyen természetes anyagokat találhatunk a környezetünk

ben, a természetben, amelyek akár azonnal színező anyagként használhatók, illetve akár csak 
egy anyag (oldószer) hozzáadásával máris festékként szolgálnak. A növényeknek, az állatok
nak, és a kőzeteknek is rengetegféle színe lehet. A színeket legtöbb esetben a fény és az adott 
felület „játékának” köszönhetjük, míg más esetekben a pigmenteknek, vagyis a színanyagok
nak.

Az egyiptomiak által is közkedvelt tojástemperát fogunk készíteni! Az ásványt a gyerekek 
mozsárban fogják megfelelő finomságúra őrölni (kisebb korosztálynak felnőtt segítségére is 
szüksége lehet), majd elkeverjük a pigmentet a kötőanyagként szolgáló nyers tojással. Amint 
elkészültek a saját festékeink máris alkothatunk velük, csak a fantáziánk szabhat határt!
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Általános iskolások számára ajánlott program.

• Dinóvilág csodái
Időutazásunkat a kiállítóépületbe való belépésekor megkezdjük, és meg sem állunk a föld

történeti középidőig, azaz a dinoszauruszok és különböző ősi hüllők uralta mezozoikumig.
A kiállítás témacsoportjaira fókuszálunk pl. táplálkozás, ivadékgondozás. Dinó tojás máso

latokat simogatunk az inkubátorban, majd kiderítjük mit ettek a dinók!? Megvizsgáljuk mek
kora karma volt egy T-rexnek! Elmélkedünk, mi okozta ezeknek a lényeknek a kihalását! 
Együtt „úszunk” a vízi világban, ahol ősi vízi állatok plüss másaival ismerkedünk meg. Kide
rítjük, éltek-e dinoszauruszok a mai hazánk területén! A közös program után a tárlatban lévő 
egyéni játékok kipróbálására is lesz lehetőség pl. lábnyom készítés, kirakók, érintőképernyős 
számítógépek, mini mozi. A legvégén egy repülő őshüllő nyomába szegődünk, a „repülő gépe
zetünk” segítségével, amelynek szárnyát a gyerekek hozhatják működésbe.

Óvodások és általános iskolások számára ajánlott program.

• Dinó-rejtvény
Először a földtörténeti középidőt, azaz a mezozoikumot keressük meg a „Pannon-tenger Mú

zeum” Kiállítóépület földtörténeti galériájának időszalagján, majd innen indul időutazásunk a 
Dinók Földjére.

Múzeumpedagógus vezetésével témakörönként haladunk a kiállításban, amelyekből kieme
lünk érdekes, fontos információkat. Hogyan helyezkedtek el a kontinenesek a középidő
ben? Mekkora lehetett a legnagyobb dino tojás? Milyen okok vezethettek a dinoszauruszok 
kihalásához? A mai Magyarország területén találhatunk-e dinoszaurusz valamint középidőből 
származó őshüllő csontokat? Ha igen, akkor hol? . A  közös ismerkedést a tárlattal egy rejtélyes 
rejtvény megoldása és annak ellenőrzése zárja. Természetesen a kiállításban lévő egyéni játé
kok kipróbálására is lesz lehetőség pl. lábnyom készítés, kirakók, érintőképernyős számítógé
pek, mini mozi.

Általános iskolások számára ajánlott program.

• Miocén keresztrejtvény
Az Őserdei ösvényeken című kiállítás múzeumpedagógussal történő megismerése után, az 

elhangzottak alapján a diákok páros munkában vagy kisebb csoportokra bontva keresztrejtvényt 
oldanak meg. Több nehézségi szintű keresztrejtvény, amely meghatározott korosztálynak ké
szül.

A gyerekeknek a feladat megoldására 10-15 perc áll rendelkezésre, a rejtvényt magukkal 
vihetik, közben a kiállítást bejárva megkereshetik a megoldást, és ezáltal önálló felfedezéseket 
is tehetnek. Akik a leghamarabb visszaérnek és helyes a megoldásuk, nyerik meg a játékot!

A megfejtés lehet egy tudós, egy ősállat neve, földrajzi név vagy egy fogalom is. A megol
dásról a végén kiegészítő információkat kapnak a tanulók. Ha pl. egy tudós neve a megfejtés, 
megkeressük milyen fosszília, illetve felfedezés köthető a nevéhez, hogyan kötődik ez az adott 
kiállításhoz?

Általános iskolások és középiskolások számára ajánlott program.

Szervezett csoportok számára meghirdetett múzeumpedagógiai programok Rónyai Krisztina 
vezetésével:

• Dinónyomon
A páfrányerdő dinó ovijában eltűntek a dinóbébik! Az ovi udvarán csak a lábnyomuk maradt 

meg a homokban. A gyerekeknek fel kell kutatniuk a kis dinókat, de csak a játék végén derül
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ki, milyen dinók után nyomoznak a gyerekek. Lehet, hogy egy veszélyes t-rex bébi után kell 
eredniük vagy egy triceratops nyomain haladnak?

A gyerekcsoportok különféle dinók nyomait követve barangolják be az izgalmakat rejtő út
vonalakat. A lábnyomok táborhelyekhez vezetnek. Egy-egy táborhelyen elrejtve egy dinoszau
rusz képrészletet találnak, melyekből apránként bontakozik ki a keresett kis dinó képe. A tá
borhelyek képeit összegyűjtve a játék végén összeillesztik a részleteket és bemutatják a 
csoportok a saját dinójukat a többieknek. A bátor nyomolvasók egy kis történetet találnak ki a 
dinójuk eltűnéséről és megtalálásáról, amit a csoporttagok közösen rajzolnak le. A foglalkozás 
végén közös játék az eltűnt dinókkal (dinó alakú nagyméretű párnákkal).

Óvodások számára ajánlott program.

• Kutatópalánták újraképzelt dinói
Felhívás kutató tanoncok részére!
A múzeum raktára egy nagyobb épületbe költözött. A költöztetés során sajnos összekeve

redtek a dobozok feliratai. A dinó csontok feliratai és a dinoszaurusz makettek szőrén-szálán 
eltűntek. A dolgok rekonstruálására csak a dinoszauruszos kiállítás nyújthat segítséget. A mú
zeum önkénteseket keres a leletek rendbetételére!

A csoport tagjait kérjük fel a feliratok elkészítéséhez. A feladatuk az lesz, hogy a felirat 
nélküli csontvázak fotói segítségével keressék meg a kiállításban a dinó csontvázakat, írják fel 
az elnevezésüket. A hiányzó maketteket rajzolják le újra, ehhez csak a csontvázak adnak segít
séget! Csak a képzeletük szabhat határt a rajzok elkészítésében! A foglalkozás végén közösen 
megnézzük, hogy az elkészült rajzok mennyiben felelnek meg a szakemberek által készített 
maketteknek.

Általános iskolások számára ajánlott program.

• Kavicstól a drágakőig
A foglalkozáson A Kárpátok ásványai című kiállításban a diákok számukra eddig ismeretlen 

„kövekről” vonnak le következtetéseket: megállapítják melyik a kőzet, az ásvány, a féldrágakő, 
a kövület és a mesterséges anyag a csoportoknak kiosztott darabok közül. A besoroláshoz egy
szerű kísérletek, rövid leírások és az internet ad segítséget. Összevonjuk a geológiát az absztrakt 
művészettel a kövek vékonycsiszolati képéről és a makroszkopikus vizsgálat eredményéről ké
szített rajzok segítségével, majd a kiállítást felhasználva minden csoport megkeresi azokat a 
területeket a Kárpátokban, ahol jellemzően előfordulnak az adott kőzetek és ásványok.

Általános és középiskolás diákok számára ajánlott program.

• Áss a mélyére!
A foglalkozás során a diákcsoportok, akik kutatókká válnak 60 percre, bebizonyítják, hogy 

helytállóak-e bizonyos feltevések a dinoszauruszokról és a mezozoikum élővilágáról. A kiállí
tásban kutatva rátalálhatnak a válaszokra. A válaszukat bizonyítaniuk kell egy rövid előadás 
során. A feltevések kapcsolódnak a madarakhoz, növényekhez, a magyarországi dinó-leletek- 
hez, a dinoszauruszok szaporodásához és a kihalásukhoz. Minden csoport két felvetést kap, egy 
igazat és egy hamisat. Az állítások bebizonyítását kérdések segítik a csoportoknak kiosztott 
lapon.

Általános és középiskolás diákok számára ajánlott program.

• Az emberiség bölcsőjétől a bölcs emberig
A foglalkozás résztvevői az emberré válás folyamatát követhetik nyomon az Őserdei ösvé

nyeken című kiállításban, a ma elfogadott tudományos nézetek alapján. A foglalkozáson a di
ákok megismerik az emberré válás fontosabb állomásait a paleontológusok által feltárt leletek 
segítségével a 10 millió évvel ezelőtti időszaktól napjainkig. Összevetjük a külső megjelenéstől
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kezdve az életmódot, eszközhasználatot, kommunikációt, tárgykészítést, a kialakuló szokáso
kat. Válaszokat adunk olyan érdekes kérdésekre is, amelyekre idő hiányában a tanórákon nincs 
lehetőség. Bele mersz nézni a tükörbe és meg tudod állapítani a különbséget magad és az ős
ember között? Tényleg léteztek „hobbitok”? Igaz, hogy a neandervölgyi embernek nagyobb 
volt az agytérfogata, mint az anatómiailag modern embernek? Hogyan tudják megállapítani a 
szakemberek, hogy egy több millió éves koponyához milyen arcvonások tartoztak? Mindezeket 
természetesen élménygazdagon, játékosan, sok nevetéssel fűszerezve kínáljuk!

Középiskolások számára ajánlott program.

A fentiek mellett 2020-ban folytatódik a Herman Ottó Múzeum Miskolci Egyetemmel 2019- 
ben megkezdett „ ESEE Education initiative KIC RawMaterials” című oktatási projektje, mely
nek feladata lesz a 2019-es múzeumpedagógiai forgatókönyvek gyakorlatba való átültetése, 
csoportok fogadása, valamint újabb, nemesérces nyersanyaghoz kapcsolódó foglalkozás kidol
gozása.

Felelős: Berentés Ágnes, Rónyai Krisztina.

Jeles napokhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai rendezvények:
• Víz-kvíz
Online és nyomtatott kincskereső kvízpróba a víz világnapjához kapcsolódóan, a vízről, min

den korosztály számára.
Helyszín: „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület
Tervezett időpont: március 20-tól március 27-ig
Felelős: Melnik Marianna

• Madarak és fák napja
Tematikus nap a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben
Tervezett időpont: május 12. (kedd)
Tények és tévhitek az erdőkről, felső tagozatosoknak és középiskolásoknak.
Felelős: Melnik Marianna

• Állatok világnapja
Tematikus nap a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépületben
Tervezett időpont: október 2. (péntek)
Felelős: Melnik Marianna

A Földtörténeti és Természetrajzi Tár által szervezett rendezvények, múzeumpedagógiai tarta
lommal:

• Föld Napja
Időpont: Április 22.
Ismeretterjesztő kirándulás a Bükkben a Földtörténet és Természetrajzi Tár munkatársaival.
Dinoszauruszos foglalkozások a Herman Ottó Emlékházban a Múzeumpedagógiai Osztály 

közreműködésével.
Felelős: Mezei Tünde, Bokros György, Rónyai Krisztina.

• Ifjúsági fotóverseny és kiállítás
Időpont: július-augusztus
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Általános iskola felső tagozatos és gimnazista diákok fotóit várjuk digitálisan, melyeket egy 
előválogatás után kiállítunk a „Pannon-tenger Múzeum” Kiállítóépület ásványtárában paravá
nokon. Ezután közönségszavazás dönt a díjazottakról. Javasolt téma: geológiai folyamatok a 
Bükkben, felszínformák.

Felelős: Mezei Tünde.

THÁLIA-HÁZ, SZÍNÉSZMÚZEUM
A múzeum alaptevékenységei közé tartozik a fiatalok színházi nevelése. Múzeumpedagó

giai tevékenységünk célja, hogy a gyerekek megismerjék nemzeti kultúránk értékeiből a szín
házművészet gazdagságát. Elősegítjük a harmonikus kapcsolat kialakítását a társadalmi kör
nyezettel. Felkészítjük őket a kulturális közösségi tevékenységekre, a társas együttélés alapvető 
szabályaira. Hozzá kívánunk járulni a megismerési képességek fejlesztéséhez, a megfelelő 
kommunikációs, információs kultúra kialakításához, fejlesztéséhez. Foglalkozásainkon az 
alábbi kompetenciákat kívánjuk fejleszteni:

1. Anyanyelvi kommunikáció (gondolatok, vélemények megfogalmazása, értelmezése, 
helyes és kreatív nyelvhasználat a társadalmi és kulturális tevékenységek során a szabadidős 
tevékenységekben; egymás meghallgatásának, megértésének képesség fejlesztése)

2. Esztétikai-művészeti tudatosság és kifejezőképesség (esztétikai megismerés, illetve el
képzelések, élmények és érzések kreatív kifejezése)

A színészmúzeum az elmúlt időszakban több újszerű - új módszertani, tartalmi elemeket 
tartalmazó -  foglalkozást dolgozott ki. Ezek sorában a Színházi mesék 2019-ben két új történet
tel bővült, 2020-ban pedig újabb egy mesével gazdagodik a „Tárzsongás” projekten belül -, 
ezek szélesebb körben történő megismertetése, illetve látványosabb kivitelezése a 2020-as év 
kiemelt múzeumpedagógiai feladata.

Múzeumpedagógiai programok:
Felelős: Mikita Gábor

• Színházi mesék - Dániel színháza
Horváth Márta Dániel színháza című történetén keresztül a színház működésével - a szín

házépületek különböző tereivel, a kulisszák mögötti varázslatokkal, az előadást létrehozó mű
vészek és a színházi személyzet munkájával - ismerkedhetnek meg a résztvevők. A múzeum 
különböző tereiben vándorolva elevenedik meg egy üres színházépületbe tévedt kisfiú és egy 
különleges, életre kelt jelmezterv barátságának története. A mesét kreatív, manuális foglalkozás 
egészíti ki.

• Színházi mesék - Romeó és Margaréta
A színház világába a színészmúzeum számára írt, csak ott elhangzó beavató színházi mesék 

révén tekinthetnek be a gyerekek. Fabók Mariann bábokkal előadott vidám meséje egy varázs
latos egérszínház születésén keresztül szól az egymásra figyelő közösség jelentőségéről. A me
sét kreatív, manuális foglalkozás egészíti ki.

• Színházi mesék - Hogyan mesélhetnénk másként?
Lőrinc Katalin meséje és táncjelenetek segítségével ismerkednek a résztvevők mozgásmű

vészetek világával. Beszélgetnek a mozgáskultúra fontosságáról, játszanak a ritmussal, megis
merkednek a tánckultúra alapműfajaival, mozgó papírbábot készítenek.

• Színházi mesék: Itt a világ közepe!... Vitéz László és barátai
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A foglalkozás a vásári bábjátékok jellegzetes népi figuráival és történeteivel ismerteti meg 
a résztvevőket. Keletkezésükön túl megtudhatjuk, hogy miben hasonlítanak a humoros karak
terek, s hogy idővel milyen irodalmi művekben keltek életre. A foglalkozás második felében a 
résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• Színházi mesék -  Kíváncsi Julcsi kalandjai
Kékkovács Mara színésznő meséje egy időutazó kislány történetén keresztül színháztörté

neti utazásra invitálja a gyerekeket. A mesét kreatív, manuális foglalkozás egészíti ki.

• Játsszunk bábszínházat!
A foglalkozás során a gyerekek megismerkedhetnek a különböző bábtechnikákkal és azok 

művelődéstörténeti érdekességeivel - a pálcás bábtól a marionettig. A foglalkozás második fe
lében a résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• Kóclelkek
A bábszínház világának művelődéstörténetébe, legendáiba, vezeti be a diákokat a foglalko

zás, amelynek során megismerkedhetnek a különböző bábtechnikákkal és azok történeti érde
kességeivel, a különböző technikákhoz kötődő mítoszokkal. A foglalkozás második felében a 
résztvevők bábot készítenek, rövid bábelőadást rögtönöznek.

• ,, Földön járó csillagok”
Az ismeretterjesztő óra többek között, korabeli illusztrációkra, emlékezésekre, Petőfi Sándor 

verseire építve mutatja be a vándorszínészet kiemelkedő alakjait, a msagyar színjátszás szüle
tését. A kibővített foglalkozásban a résztvevők maguk is vándorszínésszé válnak.

• Gyere, táncolj még!
A mozgáskultúra művelődéstörténetét járják körbe a diákok a foglalkozáson, s többek között 

az alábbi érdekességekről ejtenek szót: milyen szerepe volt a nőknek a tánckultúra formálásá
ban; melyek voltak a társastánc forradalmi táncai; miről árulkodik a hétköznapi testbeszéd?

• Shakespeare - Glóbusz
A résztvevők mozgóképes valamint rajzos illusztrációk segítségével ismerhetik meg a rene

szánsz színház felépítését, működését, Shakespeare-dráma rajzfilmes feldolgozását nézhetik 
meg, papírszínházat (Globe-színház makett) készítenek. A kibővített foglalkozás különböző 
Shakespeare-titkokhoz is elvezet.

• ,, Thália szekerén”
A foglalkozás átfogó képet rajzol a magyarországi és miskolci színjátszás kezdeteinek és 

reformkori felvirágzásának történetéről, megismerteti a „nemzet napszámosai”hivatásának sze
repét. A kibővített foglalkozásban a résztvevők maguk is vándorszínésszé válnak.

• Teátrum-tréning
Az önismereti, személyiségfejlesztő kreatív program a színház és Shakespeare világában ka

landozva, játékos formában segíti a résztvevők önismeretének mélyítését, a személyiség fej
lesztését, a helyes énkép és viselkedéskultúra formálását.

Rendezvények múzeumpedagógiai tartalommal:
Az állandó kiállítás tematikájával, illetve színházszerű installáció jellegével, térszerkezeté

vel is lehetőséget kínál, hogy a színháztörténetiségen, az emlékhely jellegen túl általánosabb,
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sokrétűbb színházi megközelítések feldolgozására alkalmas közeget biztosítson -  színházelmé
leti, drámatörténeti alapismeretek feldolgozására is alkalmas iskolai helyszínként és sokszínű 
színházi fórumként is működjön. A színházi múltat bemutató programok mellett helyet kapnak 
kortárs színházi törekvésekkel, illetve komplex művészeti témákkal foglalkozó rendezvények.

Az intézmény folytatja a sikeresnek bizonyult rendezvénysorozatait. Részt veszünk az in
tézmény egészét átszövő nagyrendezvényekben, eseménysorozatokban, mint a Múzeumok Éj
szakája vagy az Őszi Fesztivál.

Felelős: Mikita Gábor.

További családoknak, társaságoknak szóló kezdeményezések:
• Shakespeare-szabadulószoba
Korábbi kezdeményezésünk, a Shakespeare-szabadulószoba tesztelése megtörtént: a prog

ram népszerűnek bizonyult, de fontosnak tartjuk a tapasztalatok alapján a feladatok módosítá
sát, illetve az ideiglenes eszközök minőségi cseréjét.

Felelős: Mikita Gábor

• Múzeumi társasjáték-maraton
Új kezdeményezésünk a régebbi foglalkozásokhoz használt társasjátékaink összefűzése egy 

közös játékba, a játékelemek tartós formában történő újragyártásával.
Felelős: Mikita Gábor.

HERMAN OTTÓ EMLÉKHÁZ 
Rendezvények múzeumpedagógiai tartalommal:

• II. Lillafüredi bogaras nap
Időpont: június.
Az Emlékházban 2019-ben első ízben megrendezett programot változatlan formában szeret

nénk 2020-ban is megtartani. A rendezők foglalkozással is várják az érdeklődő gyerekeket: át
alakulás a petétől a kifejlett bogárig, a 4 fázis megjelenítése tarhonyával, masni-tésztával, csi
gatésztával és egy egyszerű faággal. A kitűző tervezést és készítést szintúgy kipróbálhatják 
gyerekek és felnőttek egyaránt.

Bevont szakemberek: a „Bogaras vagyok!” program munkatársai (Karlowits-Juhász Orchi
dea vezetésével).

Felelős: Rónyai Krisztina.

• II. Lillafüredi m adaras nap(ok)
Időpont: július.
A 2019-ben nagy sikernek örvendő madaras napot immáron országossá kívánjuk bővíteni 

azzal, hogy tervezetten a Herman Ottó Természetvédők és Díszmadártenyésztők Borsod- 
Abaúj-Zemplén Megyei Egyesülete és a Magyar Madártani Egyesület is kitelepül a rendez
vényre, így az eddigieknél jóval több madárral várjuk a látogatókat.

Bevont szervezetek: Herman Ottó Természetvédők és Díszmadártenyésztők Borsod-Abaúj- 
Zemplén Megyei Egyesülete, Magyar Madártani Egyesület

Felelős: Rónyai Krisztina.

• M eseút a Bükkben
A Lillafüred környékén lévő túraútvonalakat használjuk arra, hogy mesés keretek között 

szívj a magába a legfiatalabb korosztály is a természet szeretetét. Ezen útvonalak célpontja min
den esetben a Peleház. A meseösvényen megjelennek a gyerekeket célba igazító mesebeli lé
nyek: manók, tündérek, koboldok.
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Bevont szakember: mesemondó szakember.
Felelős: Rónyai Krisztina.

• Herman Ottó nyomán II.
Időpont: október vége
Az Emlékház szezonzáró programján ezúttal is Herman Ottó természettel való viszonyára, 

valamint az ősrégészetben betöltött szerepére fektetjük a hangsúlyt múzeumpedagógiai foglal
kozással kiegészítve.

Bevont szakemberek: a Madártani Intézet elnöke, mesemondó szakember.
Felelős: Rónyai Krisztina.

A Múzeumpedagógiai Osztály szervezésében megvalósuló programok:
• Múzeumok Majálisa a Nemzeti Múzeum kertjében
Helyszín: Magyar Nemzeti Múzeum, Múzeumkert.
Várható időpont: május 16. (szombat)
A minden évben megtartott Múzeumok Majálisa szombati napján a Herman Ottó Múzeum 

múzeumpedagógiai lehetőségeit helyezzük a középpontba játékos formában, a gyermekeket, 
családokat megcélozva. (A múzeumpedagógiai osztály létszáma nem teszi lehetővé, hogy a 
rendezvény mindkét napját múzeumpedagógiai szempontból teljes tartalommal megtöltsük, így 
erőinket egy napra igyekszünk koncentrálni. A második napra a tudományos munkát javasoljuk 
előtérbe helyezni, bevonva a tudományos munkatársakat a múzeum tevékenységeinek népsze
rűsítésébe.)

Múzeumpedagógiai felelős: Marosi Ágnes, Rónyai Krisztina.

• Múzeumok Éjszakája / Kreatív meseműhely
Helyszín: Képtári foglalkoztató terem.
Várható időpont: június 20. (szombat)
Képtárunk foglalkoztató terme a Múzeumok Éjszakáján ismét kreatív meseműhellyé alakul, 

a legkisebbek és családtagjaik számára kínálva programlehetőséget.
Felelős: Marosi Ágnes, Rónyai Krisztina.

• „Kalandtábor időstopposoknak 2020”
Helyszínek: Herman Ottó Múzeum főépülete, Herman Ottó Emlékház, Miskolci Galéria ki

állítóhelyei, Színészmúzeum és külső helyszínek, az aktualitások függvényében.
Várható időpont: június utolsó, vagy július első hete (hétfőtől péntekig, a szakmai munka

társakkal egyeztetett időpontban).
Amennyiben a múzeumpedagógusok létszáma megengedi, 2020-ban is megrendezzük nyári 

táborunkat, 7-10 éves gyermekek számára. A tábor során a résztvevők a Herman Ottó Múzeum 
különböző épületeinek kiállítási anyagaival ismerkednek, játékos formában, minden nap más
más helyszínen. Az adott témához kötődően a napi programokat külső helyszínekkel és külsős 
szakemberek részvételével színesítjük.

Maximális résztvevőszám: 16 fő.
Szervezési feladatok felelősei és helyszíni felelősök: Marosi Ágnes, Rónyai Krisztina.
További helyszíni felelősök: Melnik Marianna, Mikita Gábor.

• A fehér bot világnapja
Helyszín: Herman Ottó Múzeum főépülete.
Tervezett időpont: október 10. (szombat)
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A fehér bot világnapja alkalmából a Herman Ottó Múzeum főépületében látássérült gyerme
kek és családtagjaik számára tartunk speciális tárlatvezetéseket és foglalkozásokat kiállítása
inkhoz és gyűjteményeinkhez kapcsolódóan, a Látás-Mód Alapítvány közreműködésével. A 
program a Tegyük láthatóvá a múzeumot!, a Herman Ottó Múzeum szakmai partnerségével 
megvalósított projekt képzési tapasztalatait realizálja.

Felelős: Marosi Ágnes.

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
A gyűjteményre és a kiállításokra alapozott 
múzeumpedagógiai foglalkozások és a fog
lalkozások résztvevőinek száma (db/fő)

422 db / 9913 fő 436 db / 8624 
fő

400 db / 
8.000 fő

A honlapon elérhető múzeumpedagógiai fog
lalkozások száma (kiemelten 
a kerettantervhez illeszkedő foglalkozásokra) 
(db)

41 db 40 db 40 db

A tárgyévben kiadott múzeumnedaaóaiai 
kiadványok száma, példányszáma és a hasz
nosított példányok száma (db | db | db)

0 / 0 / 0
(A Bejáró című 
múzeumpedagó
giai füzet remit
tenda példányait 
hasznosítottuk.)

3 db/2000 
db/500 db

2 db/ a pénz
ügyi forrás 
függvényé
ben

Iskolai tehetséggondozást segítő programok 
és a programok résztvevőinek száma (db | fő) 89 db / 996 fő 70 db / 873 fő 80 db / 800 fő

A korai iskolaelhagyás csökkentését segítő 
programok és a programok résztvevőinek 
száma (db | fő)

19 db / 254 fő 30 db/290 fő 25 db/250 fő

Iskolai közösségi szolgálat kapcsán közneve
lési intézményekkel kötött megállapodások 
száma a tárgyévben, valamint összesen 
(db | db), illetve
az iskolai közösségi szolgálaton résztvevő di
ákok és az általuk a múzeumban eltöltött 
órák száma (fő | óra)

5 db / 37 fő / 
278 óra 18 fő / 348 óra 20 fő / 350 

óra

A 2020-as adatok visszafogottabb tervezését meghatározza a Papszeri „Öreg” Kiállítópület 
kényszerű zárva tartása. Az épület két korábbi, népszerű állandó kiállításának hiányát a 2019- 
ben nyílt „DinókFöldjén... ” kiállítással igyekszünk kompenzálni.

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Múzeumpedagógiai 
programok bevétele 
(nettó)

1.545 E Ft, 
ebből a Seuso: 384 E Ft 2.530.475 Ft 2.000 E Ft

3. Oktatási tevékenység:
Felsőoktatási intézményekkel tervezett együttműködés, különös tekintettel a tehetség
gondozásra, illetve korai iskolaelhagyás csökkentésére az elmaradott térségekben
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2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv

Felsőoktatási tevékenységben oktatóként résztvevő 
munkatársak száma (fő) 4 fő 4 fő 1 fő

Felnőttoktatásban oktatóként résztvevő munkatársak 
száma (fő) 1 fő 2 fő 3 fő

A múzeum által akkreditált képzések és a képzések 
résztvevőinek száma (db | fő) 0 / 0 0 / 0 0 / 0

Dr. Tóth Arnold a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Képzési és Módszertani Központ 
(Skanzen-MOKK felkéréseinek függvényében folytatja oktatói tevékenységét a szakmai to
vábbképzésben, a MOKK akkreditált tanfolyamain.

Kapusi Krisztián felnőttoktatásban oktatóként dolgozik a FÓKUSZ Gimnázium esti tagoza
tán (történelem oktatás felnőttek számára, érettségi felkészítés).

Dr. Hajdú Ildikó a Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézetben óraadói tevé
kenységet végez, művészettörténet órákat tart nappalis és levelezős hallgatóknak. Felnőttokta
tásban oktatóként a Nyitott Ajtó Baptista Iskola (NABI) Mentor Művészeti Szakgimnázium és 
Középiskolában művészettörténet órákat tart.

4. Hozzáférés:
Kutatószolgálat tevékenységének tervezése

Feladat Felelős Határidő
A múzeumi kutatószolgálat egységesítése, az 
új honlapon a kutatószolgálati felület megújí
tása

Dr. Tóth Arnold 2020. 09. 30.

Alkalomszerűen érkező kutatók fogadása a 
Földtörténeti és Természetrajzi Tárban Mezei Tünde folyamatos

Kutatószolgálat a Régészeti Adattárban Horváth Antónia, Fortuna Laura folyamatos

Kutatószolgálat a Régészeti Gyűjteményben Horváth Antónia, Kalászdi 
György, Nagy József folyamatos

A Néprajzi Tár gyűjteményeibe érkező kuta
tók kiszolgálása Barsi Csaba folyamatos

Kutatószolgálat a Történeti Tár gyűjteménye
iben

Békési Gábor, Kapusi Krisztián, 
Hazag Ádám folyamatos

Kutatószolgálat a Fotó-negatívtárban Szentesi Edina, Balog Attiláné folyamatos
A kutatószolgálat ellátása a Képzőművészeti 
Tárban

Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, 
Szabó Tünde folyamatos

A Petró-ház művészeti szakkönyvtárának és 
adattárának kutatószolgálata Kákóczki András, Borsos Mária folyamatos

A  kutatószolgálat megújítása
A szolgáltató múzeum koncepciója mentén, a megújuló honlap részeként cél, hogy 2020- 

ban egy korszerű online felülettel és online szolgáltatásokkal fejlesszük a kutatószolgálatot. 
Évente átlagosan 150 külső kutató keresi fel a gyűjteményeinket, akik átlagosan 200-300 ku
tatási napon veszik igénybe a munkatársaink idejét és a múzeum szolgáltatásait (fotórendelés, 
fénymásoltatás, szkennelés, adattári anyagok és műtárgyak mozgatása, konzultáció). Ennek a 
terhelésnek a csökkentése, és a jobb kutatói elégedettség érdekében érdemes a kutatószolgálati 
feladatok egy részét automatizálni, online ügyintézésre terelni, egységesíteni.

A megújítás folyamata hosszabb időt igényel, és be kell vonni minden érintett szervezeti 
egység munkatársait: gyűjtemények tárvezetői és a gyűjtemény-kezelők, adattárosok, fotósok, 
könyvtárosok, gazdaságvezető, gazdasági ügyintézők.

Feladat:
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-  előkészítés, konzultáció, helyzetfelmérés, célok és elvárt kimeneti eredmények megha
tározása (2 hónap),

-  kutatási szabályzat egységesítése, új díjtáblázat kidolgozása (2 hónap),
-  nyomtatványok egységesítése (1 hónap),
-  az új honlapon a funkciók programozása (tájékoztató, bejelentkezés, fotórendelési szol

gáltatás, 2 hónap),
-  a felület tesztelése (2 hónap),
-  élesítés és használatba vétel.

Felelős: Dr. Tóth Arnold tudományos titkár mint projektvezető, és a feladatban érintett mun
katársak. Határidő: 2020. január-szeptember (9 hónap).

Földtörténeti és Természetrajzi Tár
A Földtörténeti és Természetrajzi Tárban a gyűjtemény kis mérete folytán nincs állandó ku

tatószolgálat, az érdeklődők fogadása alkalmi jelleggel történik. Felelős: Mezei Tünde.

r rr rr r , •  r r r  rKépzőművészeit Jár
A tárgyi és adattári gyűjteményben a kutatószolgálat előzetes bejelentkezés alapján folya

matosan működik. A tudományos munkatársak és szakdolgozók kiszolgálása személyesen és 
elektronikus levelezés útján történik. Felelősök: Pirint Andrea, Barkóczi Ákos, Szabó Tünde.

Néprajzi Tár
A gyűjteményeket legtöbb kutató személyesen keresi fel (2019-ben 42 alkalommal 14 ku

tató). Az utóbbi években egyre gyakoribb a telefonos és/vagy elektronikus megkeresés, s ezeket 
nem minden esetben követ a gyűjteményekben, a helyszínen folytatott kutatás (az ilyen kutatói 
megkereséseket is beleszámítva 48 alkalomról és 20 kutatóról beszélhetünk 2019-ben). Felelő
sök: Barsi Csaba, közreműködik Dr. Bodnár Mónika, Sárközi Ágnes.

Miskolci Galéria
A Petró-házban található a Miskolci Galéria adattára, és szak kézikönyvtára, melyek digitá

lisan és papír alapon is kutathatók, előzetes bejelentkezés alapján. Felelősök: Kákóczki András, 
Borsos Mária.

Múzeumi könyvtár tevékenységének tervezése
Feladat Felelős Határidő

Gyűjteménygyarapítás, kurrens feldolgozás, új (be
érkező/vásárolt) kiadványok elektronikus könyvtári 
katalógusban rögzítése

Zahuczky László folyamatos

Olvasószolgálat, tájékoztatás Zahuczky László folyamatos
Könyvtárközi szolgáltatás Zahuczky László folyamatos
Retrospektív feldolgozás, elektronikus könyvtári 
katalógusépítés Zahuczky László folyamatos

A PTM Földtörténeti és Természetrajzi Tár, vala
mint a HOM Régészeti Osztály könyvgyűjteménye
inek adatbázisban való rögzítése, nyilvántartása

Szakács Róbert folyamatos

Kiadványcsere Zahuczky László folyamatos
Reprográfia Zahuczky László folyamatos
Felhasználóképzés Zahuczky László folyamatos
Honlap -gondozás Zahuczky László folyamatos
Pályázat Zahuczky László folyamatos
Publikáció Zahuczky László folyamatos
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2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Kutatószolgálatot igénybe vevő kutatók és 
a kutatási alkalmak száma (fő | db)

129 fő / 
262 db

134 fő / 
174 db

140 fő / 
200 db

Múzeumi könyvtár használóinak száma és 
a múzeumi könyvtárlátogatások száma (fő | db)

140 fő / 
798 db

149 fő / 
894 db

145 fő / 
850 db

Honlap-látogatások száma 103.658 136.313 150.000

5. Módszertani szolgáltatások:

2018. évi tény 2019. évi tény 2020. évi terv
Szaktanácsadások száma (műtárgyvé
delmi és állományvédelmi, gyűjtemény
kezelési, digitalizálási, 
valamint múzeumpedagógiai és közön
ségkapcsolati tevékenység körében)

156 136 140

Módszertani műhelygyakorlatok száma 
(műtárgyvédelmi és állományvédelmi, 
gyűjteménykezelési, digitalizálási, vala
mint múzeumpedagógiai és közönség
kapcsolati tevékenység körében)

9 6 6

a) Módszertani műhelygyakorlat/módszertani műhely tervezése
Kultv. 45/A §. (2) bekezdés i) pont alapján a megyei hatókörű városi múzeum szakmai-mód
szertani központként mindegyik alábbi témakörben évente legalább két módszertani műhely
gyakorlatot szervez a megye közigazgatási területén működő muzeális intézmények munka
társai számára:

• restaurálási és műtárgyvédelmi tevékenység körében gyakorlati bemutatóval egybe
kötve,

• gyűjteménykezelési, nyilvántartási, gyűjteményfeldolgozási és digitalizálási tevékeny
ség körében,

• múzeumpedagógia területén óvodapedagógusok és pedagógusok, továbbá a muzeális 
intézmények közművelődési szakemberei számára,

Időpont Helyszín, intézmény Téma Szervező, működ
tető neve, beosztása

1 2020. 04. 29.

Herman Ottó Múzeum 
központi épülete, 1. 
emeleti foglalkoztató 
terem

Honismereti kutatók szakmai 
napja -  honismereti pályázat
írással kapcsolatos módszer
tani kérdések

Dr. Bodnár Mónika, 
a Néprajzi Tár osz
tályvezetője

2 2020. 09. 20.

A Herman Ottó Mú
zeum aktuálisan legna
gyobb érdeklődésre 
számot tartó tagintéz
ménye

Múzeumpedagógiai tanév
nyitóval egybekötött szakmai 
fórum általános és középis
kolák pedagógusainak és mú
zeumi szakembereknek

Marosi Ágnes, múze
umpedagógiai osz
tályvezető

3 2020. 10. 01.

A Herman Ottó Mú
zeum aktuálisan legna
gyobb érdeklődésre 
számot tartó tagintéz
ménye

Múzeumpedagógiai tájékoz
tató nappal egybekötött szak
mai fórum óvodapedagógu
soknak és múzeumi 
szakembereknek

Marosi Ágnes, múze
umpedagógiai osz
tályvezető

4 2020.ősz
Központi épület (Gör
gey u. 28.) foglalkoz
tató terem

Gyűjteményi, digitalizálási 
műhelynap

Történeti Tár és Nép
rajzi Tár

65/77



5 2020.ősz Központi épület, mű
tárgyvédelmi osztály Restaurátori műhelynap I. Tóth Edina

6 2020.ősz Központi épület, mű
tárgyvédelmi osztály Restaurátori műhelynap II. Mészáros Erika

b) Állományvédelmi felelős helyszíni bejárásai
Kultv. 45/A §. (2) bekezdés j) pont alapján a megyei hatókörű városi múzeum legalább egy 
fő, szakirányú közép- vagy felsőfokú végzettségű állományvédelmi felelőst foglalkoztat, aki 
középtávú intézkedési terv alapján évente legalább egyszer helyszíni bejárás keretében felméri 
a megye területén lévő muzeális intézmények állományvédelmi helyzetét:

Állományvé
delmi felelős 

neve
Elérhetősége 

(telefon, e-mail) Végzettsége
Múzeumi Állományvé
delmi Bizottság tovább

képzése (igen/nem)
Munkakör

Tóth Edina 46/560-170 szilikátrestaurátor
művész igen restaurátor

Időpont Helyszín, Intéz
mény Téma A feladatot elvégző 

neve, beosztása
Megállapí

tások

1 Miskolc, Herman 
Ottó Múzeum

Műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése, 
tanácsadás

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

2
Előre
egyeztetést
igényel

Miskolc-Feledy-
ház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

3
Előre
egyeztetést
igényel

Miskolc-Petró-
ház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

4
Előre
egyeztetést
igényel

Miskolc-Thália-
ház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

5
Előre
egyeztetést
igényel

Miskolc, Posta
kürt Galéria

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

6
Előre
egyeztetést
igényel

Bodrogkeresztúr, 
Acetánia Borecet 
Muzeális Kiállító
hely

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

7
Előre
egyeztetést
igényel

Bodrogkisfalud,
Bodrogkisfaludi
Tájház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

8
Előre
egyeztetést
igényel

Tolcsva,
Borászati Kultúra 
Háza

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és Tóth Edina Előre nem 

tervezhető
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műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

9
Előre
egyeztetést
igényel

Pusztafalu,
Helytörténeti
Kiállítás

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

10
Előre
egyeztetést
igényel

Répáshutai
Tájház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

11
Előre
egyeztetést
igényel

Ónodi
Tájház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

12
Előre
egyeztetést
igényel

Tiszalúci
Tájház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

13
Előre
egyeztetést
igényel

Komlóska,
Kárpátukrán
Tájház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

14
Előre
egyeztetést
igényel

Monok,
Kossuth Emlék
ház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

15
Előre
egyeztetést
igényel

Kelemér, 
Tompa Mihály 
Emlékház

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

16
Előre
egyeztetést
igényel

Gömörszőlős,
Tájtörténeti
Kiállítóhely

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

17
Előre
egyeztetést
igényel

Ózd,
Ózdi Muzeális 
Gyűjtemény

Állományvédelmi 
helyszíni bejárás és 
műtárgykörnyezeti 
paraméterek mérése

Tóth Edina 
szilikátrestaurátor 
művész állományvé
delmi felelős

Előre nem 
tervezhető

V. Kommunikációs tevékenység

Az intézmény 2020. évi kommunikációs stratégiájának szöveges bemutatása.
• A tárgyév kiemelt feladatának meghatározása, ennek illeszkedése az intézmény küldeté

séhez.
• Az új média eszközeinek alkalmazása érdekében tervezett intézkedések
• Arculatépítés tervezett lépései
• A honlap fejlesztése érdekében tervezett lépések
• A külső kapcsolati háló fejlesztése érdekében tervezett lépések
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A kommunikációs stratégia helyett olyan marketing stratégiát szeretnénk a múzeum számára 
hosszútávra kidolgozni, amely lehetővé teszi az áthúzódó folyamatok hatékonyabb előtervezé- 
sét. Sajnos e stratégia elkészítését számos tényező akadályozza. Ezek egyik legmarkánsabb 
eleme az elmúlt esztendőkben tapasztalt vezetői változásokból eredő bizonytalanság, az eltérő 
vezetői koncepciók. A kialakult helyzet miatt a belső kommunikáció akadozik, a munkatársak 
motiváltsága csökken, érezhető romlás tapasztalható a munkához való hozzáállásban, a feladat
ellátás minőségében is. E problémák kezelésére elsődlegesen a múzeumon belüli csapatkohézió 
létrehozása, újjáformálása szükséges. Ehhez olyan támogató tevékenységeket dolgozunk ki, 
amelyek erősítik az intézmény iránti lojalitást, növelik a vállalkozókedvet és motiválnak. Ebben 
azon munkatársi csoportok játszhatnak főszerepet, akik jelen helyzetben is aktívak és pozitívan 
hatnak a kollégákra.

A belső kommunikáció megerősítését követően elindulhat az a folyamat is, amely a meglévő 
és pozitív folyamatokat erősíti. Az intézmény jelenleg egy Kommunikációs eljárásrendet hasz
nál, amelyben minden lényeges kommunikációs történés és azok kezelése megtalálható. Sze
retnénk ezt az eljárás rendet egy Kommunikációs Szabályzattá bővíteni. Ez az eljárásrend sza
bályozza a kommunikációs anyagok leadását, gyártását, mindezek rendjét is időbeli ütemezését, 
a nyilatkozattételi jogosultságokat, a válságkommunikációs eljárásokat, minden kommuniká
ciós és PR-kérdést. Évről évre az aktuális feladatokat ebbe, a már meglévő eljárásrendbe illeszt
jük.

A korábbi évekhez hasonlóan, ezen eljárás rend alapján csoportosítjuk az egyes rendezvé
nyeket és soroljuk be abba a megfelelő csoportba, amely a rendezvényhez (kiállításhoz) rendeli 
a megfelelő és alkalmazandó kommunikációs megoldásokat. Pl. az első, alapcsomagban azok 
a lehetőségek szerepelnek, amelyet minden esemény, program esetén biztosítunk: hírlevél kül
dését, közösségi oldalainkon való megjelenést, sajtóközlemény, hír kiküldését, a nyomtatott 
Múzeumi Műsorban történő megjelenést. A második csoport tartalmazza az első csoport lehe
tőségeit, amelyekhez újabbak társulnak pl. plakátok kihelyezése saját felületeinken, vagy az 
általunk bérelt villamosmegállóban, stb. A harmadik csoport további lehetőséget tartalmaz úgy, 
hogy az előző két csoport lehetőségeit is magában foglalja pl. fizetett hirdetést, vagy a rendez
vény súlyának megfelelő cateringet. A negyedik csoport a legkomplexebb, ebbe a kiemelt ese
mények promóciója tartozik.

A kommunikációs eljárásrend alapja, hogy az intézmény igazgatója a Marketing és Kom
munikációs Osztályon keresztül gyakorolja a kommunikációs anyagok feletti felügyeletét. Min
den kimenő anyagot előzetesen jóváhagyásra az osztályra meg kell küldeni. Mivel az osztály
hoz tartoznak a grafikus munkatársak, a fotósok, így a saját kommunikációs anyagok gyártása 
is itt történik.

A kommunikációs eljárásrend szabályzattá alakítása még nagyobb fegyelmet és tervezhető
séget jelent majd, ami a kommunikációs folyamatokat támogatja, felerősíti, sokkal inkább az 
integrált kommunikáció irányába hat. Ez fontos, hiszen a most készülő múzeumi arculat (Az 
Arculati Kézikönyv) betartása a múzeum megjelenése (imázsjavítása) és külső kommunikáci
ója szempontjából elsődleges.

A  múzeum M arketing és Kommunikációs Osztályának feladatai
-  Az osztályok/kiállítóhelyek által leadott programok támogatása
-  A múzeum egészét érintő események koordinálása
-  Tartalommarketing
-  A múzeum közönségkapcsolati feladatainak általános szervezése, kiemelten a teremőr és
tárlatvezető munkatársak központi épületben való munkaszervezésére
-  A saját nyomtatásban és külső partnerhez kiadott nyomtatási feladatok elvégzése és koor
dinálása
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-  A fotóstúdió működtetése, a szakmai anyagok beszerzése (papír-festék) és a rendelések 
optimalizálása
-  Reprezentáció, catering szervezése
-  A múzeum munkatársait érintő közösségi programok
-  A készpénzkímélő fizetési módok bővítési lehetőségei, szolgáltatói kártyák koordinálása, 
bevételek nyomon követése
-  Csoport bejelentkezések fogadása (nem múzeumpedagógia) árajánlatok kiadása és a nem 
készpénzes számlák kezelése szerződések alapján
-  A hivatalos jegyár-táblázattól eltérő igények esetén árajánlatok összeállítása és kiajánlása
-  Protokoll és ajándékbelépők elkészítése és kezelése (kiadása)
-  Látogatói statisztikák kezelése
-  A múzeumi szolgáltatások koordinációja és adminisztrációja (terembérlet, esküvői fotó

zás, egyedi ajánlatkérések kezelése, befogadott rendezvények pl. koncerenciák stb.)
Munkatervünk elkészítése elsősorban a már meglévő pozitív folyamatok megőrzését célozza 

és kifejezetten eseményközpontú, vagyis legnagyobb részben az adott kiállításokhoz tartozó 
konkrét PR-tevékenységeket foglalja magába.

A  múzeum jelenlegi helyzete
Ahhoz, hogy hatékonyan tudjunk működni, néhány alapvető rossz beidegződést azonnali 

hatállyal kell megszüntetni. Ezek a negatív folyamatok a munkaszervezést és elosztást, a haté
kony kommunikációs tevékenységet, a célcsoportok jobb elérését is ellehetetlenítik. 2020-ban 
nem kell a látogatószám növelésére törekednünk, sokkal inkább kell a jegybevételek növelésére 
koncentrálnunk. A látogatói összetételben kiugróan magas az ingyenes belépések aránya, egyes 
kiállítóhelyeken a fizetőképesség alig érzékelhető. 2020 legfontosabb feladata, hogy a teljes 
árú jegyet váltók és a kedvezménnyel érintettek aránya összességében nagyobb legyen, mint az 
ingyenesen belépőké. Jelen analízis szükségességét az operatív megvalósítás indokolja, éppen 
ezért csak azokat az elemeket tartalmazza, amelyek 1 év időtartama alatt után-követéssel ren
dezhetők és negatív folyamatok esetén komolyan veszélyeztetik a Múzeum 2021 projekt 2020- 
ra vonatkozó elképzeléseit.

A  marketingmunkát akadályozó problémák
Kiállítások, események promóciójának nehézségei
1. A programok és kiállítások esetében azok külső kommunikációját szinte ellehetetleníti, 

hogy a kommunikációs nyersanyagokat a munkatársak a megadott határidőn túl adják le, vagy 
egyáltalán nem adnak le ilyen anyagot.

2. A korábbi gyakorlat az volt, hogy programokat sokan ad-hoc módon szervezték, a kiállí
tásokhoz nem tartozott forgatókönyv még az utolsó percben sem lehetett tudni, ki fogja az adott 
tárlatot megnyitni.

3. A rendezvényszervező munkatársak sok esetben nem tudják azonosítani saját célközön
ségüket, nem tervezik meg, hogy az adott eseményre milyen számú látogatót várnak, előzetes 
elképzelés sincs azok eléréséről.

4. Az előzetesen leadott programok változásáról szóló tájékoztatás az esetek többségében 
elmarad.

5. A fotóstúdióban és a nyomtatási feladatokban az utolsó perces beeső feladtok miatt még 
mindig sok az improvizáció. 2020-ban csak az ELŐZETESEN leadott feladatokat fogják a kol
légák vállalni, minden egyéb esetben ki kell várniuk az első szabad időpontot.

6. A Miskolci Galériát érintő programok esetében gyakran a konkrét eseményt megelőző pár 
napban érkezik meg az értesítés.
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7. Különösen a galériás kiállításokra igaz, hogy nincsenek a kiállításhoz egyéb tartalmi/szol
gáltatási elemek kapcsolva, pl. előadás, tárlatvezetés, főképpen a múzeumpedagógiai tevékeny
ség hiányzik, a tárlat pedig önmagában kevés az eladhatósághoz. Ebben az esetben a látogatói 
figyelem felkeltése szinte lehetetlen, ebben további akadály a kiállítás fennállásának általában 
rövid időszaka is. Jellemző, hogy a galéria közönségesemények/rendezvények útján egyáltalán 
nincs kapcsolatban a saját közönségével. (Kivétel a Színészmúzeum, ahol ezek a tendenciák 
nem érezhetők).

Intézkedések, amelyek a negatív folyamatokat felszámolják
2020-ban létrehozzuk a Miskolci Galériában az ún. Közönségkapcsolati irodát, amely a Mar

keting és Kommunikációs Osztály felügyelete alá tartozik, s amely munkáját a tagintézmény 
vezetőjével szoros együttműködésben végzi. Ezzel valamennyi, a tagintézményi kommuniká
ciót érintő feladatot rendezni tudjuk. Rendezni tudjuk a látogatók fogadásának helyzetét és a 
szolgáltatásbővítés kérdését is.

A teljes frontline személyzet újra az osztály részét fogja képezni. 2014-ben az akkori vezetés 
a frontline személyzetet az osztályhoz rendelte, ezt 2017-ben az új vezetés megszüntette. Bebi
zonyosodott ugyanakkor, hogy ez a kérdés a teljes múzeumot érinti és nem lehet 
kiállítóhelyenként kezelni, így a jelenlegi vezetés újra az osztály hatáskörébe adja a teremőr, 
tárlatvezető munkatársak munkájának irányítását. Ezzel a korábban nagy sikereket elérő és 
eredményes munkát végző Frontline Fórum (mely a közönségkapcsolati munkatársak képzését 
és feladatellátásának minőségét javító kezdeményezés) újabb tematikákkal a humán erőforrás 
fejlesztését célzó munkáját is folytatni tudja.

A Marketing és Kommunikációs Osztály a múzeumon belüli ernyőszervezet, amelynek fel
adatai és bizonyos tekintetben hatásköre is a teljes múzeumot érintő, átívelő.

A  frontline személyzet munkája
1. Komoly feszültséget okozott a frontline személyzet tagjai között a galériás teremőrök 

és a központi épületben szolgálatot teljesítők közötti munkaidőben és vezetői elvárásokban ta
pasztalható különbség, amely az egy osztály alá rendezéssel megszűnik.

2. A frontline személyzettel szemben nem fogalmazódott meg korábban az önképzésre vo
natkozó elvárás és kevéssé lettek egyes részfeladatokba bevonva. Ez az azonosulás miatt prob
léma, még a központi épület munkatársainak sem megfelelő a múzeum irányában való lojali
tása. Többen a munkabeosztást a szabadidő szervezése szempontjából közelítik meg, az új 
Frontline Fórum hivatott e rossz szemlélet felszámolására.

A  kiállításokkal és programokkal összefüggő PR-feladatok
1. Az programfelelősök által leadott programokat, eseményeket táblázatba foglaltuk a táblá

zat tartalmazza az egyes események besorolását és a hozzájuk rendelt Pr- és marketing eszkö
zöket is. A táblázat lehetőséget biztosít az előtervezésre és az utólagos adminisztratív feladato
kat is segíti.

2. Az osztály kiemelt programként tekint a Múzeumok Majálisára, a Múzeumok Éjszakájára 
és ugyan kisebb mértékben, de a Múzeumok Őszi Fesztiváljára is. Az I. szintű besorolású prog
ramok mellett a Dinók Földjén -  MezoZOOikum című kiállítást is ide vesszük, hiszen ennek a 
megnyitáskor nem volt felépített és azóta követett PR stratégiája.

3. II. szintű események azok a programok, amelyek aktualitásuk, vagy presztízsük és a mú
zeum szolgáltatásfejlesztési törekvései miatt fontosak: a 40 éves Ásványtárhoz kapcsolódó kon
ferenciák, az ide kapcsolt ásványfesztiváli csatlakozás, a Miskolci Grafikai Triennále, és a teljes 
Herman Ottó Emlékház projekt.
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4. Kiemelten fontosak, de nem besorolhatók azok a múzeumi közösséget érintő, építő prog
ramok, amelyek hagyományos megrendezését hangsúlyosnak tartjuk. Ilyenek a Múzeumi 
Sport- és csapatépítő nap és az év végi Múzeumi Nap.

5. A III. szintű események és azok alatti besorolású programok általában egyszeri alkalom
mal megrendezett kiállítások, előadások vagy sorozatok, a kiállításhoz kapcsolódó programok.

6. 2020-ban egyetlen nyomdai szolgáltató kiválasztása, akivel valamennyi külső nyomta
tásra szánt anyag elkészítendő. A kiválasztott szolgáltatótól eltérni nem lehet.

7. Mivel a saját nyomtatású anyagok felhasználását rögzíteni kell, az előzetesen leadottakon 
kívül mást nem tudunk majd kivitelezni.

A frontline személyzet munkájával és a múzeum közönségkapcsolati tevékenységével ösz- 
szefüggő feladatok:

1. Folytatjuk a Frontline Fórumok megrendezését, előre ütemezett módon, havi egy alka
lommal, meghatározott tartalommal. Az aktualitásokon túl, minden alkalomra hívunk egy-egy 
olyan vendéget, aki ebben a munkában a múzeumi munkatársak számára érdemi segítséget, 
motivációt tud adni. Szükség van alapvető témák pl. telefonkezelés, telefonos-beszélgetés pro
tokoll tárgyalására is, mert ezek a típusú feladatok sem mennek gördülékenyen. A fórum tudás
anyagának összeállítása a marketing vezető irányítása mellett a csoportvezető feladata, az ösz- 
szeállított tudásanyagot (annak elsajátítását) a vezető számon fogja kérni.

2. A központi épület munkatársai heti jelentést készítenek az elvégzett munkáról, egy erre a 
célra szerkesztett adatlapra rögzítik a legfontosabb történéseket, kiemelten a hétvége esemé
nyeit. Javasoljuk e jelentés kiterjesztését valamennyi kiállítóhelyünkre vonatkozóan.

3. A közönségkapcsolati tevékenység javítását és a szolgáltatás bővítését az újonnan mun
kába álló 2 fő tárlatvezető fogja segíteni.

4. A központi épületben szolgálatot teljesítő teremőr munkatársak közvetlen irányítása a 
csoportvezető feladata lesz, aki a várható és előre tervezett feladatok tükrében az ezeknek meg
felelő ütemezésben fog eligazítást tartani, akár napi rendszerességgel.

5. A teremőr munkatársak számára egy idegen nyelv alapfokú, felhasználói szintű ismereté
nek előírása 2020-ra követelmény szinten meg kellene, hogy jelenjen. Az erre való felkészülést 
nem, de az esetleges vizsgát az intézmény támogathatja, viszont a vizsgát nem írja elő. Ugyan
akkor a nyelvtudást saját belső felméréssel ellenőrizheti és ha ez munkajogi akadályba nem 
ütközik, ellenőrzi.

Célcsoport, elérések
1. 2020-ban két kiemelt célcsoportra fókuszálunk. (Ez nem jelenti a többi célcsoport háttérbe 

helyezését). Az egyik kiemelt célcsoport az általános iskolás és középiskolás tehát a tanulói 
csoport -  DIÁKSÁG, a másik a kisgyermekes családok/fiatal felnőttek gyermekkel, többgyer
mekes család -  CSALÁD.

2. A diák csoportok számának növelése és a fizetős csoportok számának növelése egy új, 
2020-ban bevezetendő bérlettel, amelynek előkészítési szakaszában elvégezzük az igényfelmé
rést és annak részletező elemzését.

3. A múzeumpedagógiai elképzelések marketingtámogatásával további eléréseket tudunk 
realizálni. (Szaklapokban elhelyezett PR-cikkek, képes beszámolók stb.)

4. Mind a „Dinók Földjén...” kiállítás, mind az Emlékház programjai alkalmasak arra, hogy 
nagyobb hatékonysággal érjük el a családokat. Ezzel összefügg, hogy a múzeumot 2020-ban 
hatékonyabban kívánjuk turisztikai attrakcióként pozícionálni és a meglévő szállásadói és tu
risztikai irodákkal való kapcsolatainkat tovább bővíteni, fontosnak tartjuk célzottan bekerülni 
belföldi ajánlatokba pl. IBUSZ, megyei turisztikai cégek, pl. Zemplén Tours -  ehhez turisztikai 
szempontból is standardizálható programcsomagokat kell létrehoznunk.
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M úzeumi közösségi programok
A múzeumi kollektíva kohézióját segítő, ismereteit bővítő, fittségét megtartó rendezvények. 
Múzeumban dolgozó, miskolciak lévén illik ismerni a helyben és a környéken fellelhető 

látnivalókat.
Helyzetünket kihasználva, kollégáink (akár régész, történész, stb.) szakszerű tárlatvezetést 

is tartanak.

Február: Farsang. Nagyobb szervezést, esetleg pénzbeli támogatást igénylő.
Április: Erdei kirándulás. Bükkszentkereszt Üvegmúzeum, Szabó Gyuri bácsi füves kertje, 
lovaskocsizás, Fehérkőlápa meleg ebéd, Lillafüred. Önköltséges. Szervezés megoldott. 
Június v. július: Sportnap. Nagyobb szervezést, pénzbeli támogatást igénylő.
Szeptember v. október: Perecesi bánya. Önköltséges. Szervezés megoldott.
December: Mikulás. Szervezést, esetleg pénzbeli támogatást igénylő.

2018. évi 
tény

2019. évi 
tény

2020. évi 
terv

TV megjelenés (fizetett hirdetések nélkül) 17 38 30

Rádió megjelenés (fizetett hirdetések nélkül) 6 53 30

írott sajtó megjelenés (fizetett hirdetések nélkül) 10 122 100
E-sajtó 16 291 300
Fizetett hirdetések száma (médiumtól függetlenül, becsült ér
ték) - 2 2

A helyi média rendszeresen megkeresi a Néprajzi Tár munkatársait, leginkább a naptári ün
nepekhez kapcsolódó szokások kapcsán. Várható megkeresések száma: 15.

Sárközi Ágnes szerkeszti a HOM Néprajzi és Történeti Tárának facebook oldalát, a tervezett 
bejegyzések száma 150.

VI. Intézményi terek /  épületek tervezett infrastrukturális fejlesztései forrásmegjelöléssel, 
a fenntarthatósági hatások bemutatásával (max. 5000 n)

A Herman Ottó Múzeum központi épületének fejlesztésére, egy új kiállítóépület építésére és 
abban új állandó kiállítások létrehozására egy 2016 óta folyamatban lévő Széchenyi 2020-as 
EU támogatással rendelkezik a fenntartó Miskolc MJV Önkormányzata. A Herman Ottó Mú
zeum bővítése és környezetének fejlesztése című, TOP-6.1.4.-15-MI1-2016-00003 számú,
703.000.000.- Ft összköltségvetésű projekt keretében 2019 tavaszára volt tervezhető az építke
zés. A sikeres közbeszerzés lebonyolítására fenntartói részről 2019 végén került sor, így a Barna 
György-féle Népviseleti/Viselettörténeti gyűjtemény elhelyezését és a Képtár állandó kiállítá
sának megújítását (központban Petró Sándor és Kövesi István magángyűjteményeivel) egyaránt 
célzó beruházás megkezdésére várhatóan 2020 nyarán számíthatunk.

A Tímár malom 2. raktárbázis esetében a polcrendszerekkel történő beépítés az elsődleges 
feladat. A 2018-ban felépült és átadott Tímár malom u. 2. alatti raktárbázis berendezése célj ából
2019-ben Járásszékhely múzeumok szakmai támogatása c. pályázatot nyújtott be az intézmény. 
Az igényelt 4 M Ft helyett 1,6 M Ft támogatásban részesültünk, ezért ennek megfelelően kisebb 
léptékben kezdhetjük el a történeti, néprajzi, képzőművészeti és természettudományi gyűjtemé
nyeinknek kij elölt terek Dexion Salgó fix rendszerű bepolcozását. 2020-ra tervezzük a régészeti 
bevételek terhére gördülő tömörített polcrendszer beszerzését a földszinten található régészeti 
raktárakba.
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A Papszeri „Öreg” Kiállítóépület, mely Miskolc legrégebben emelt középülete (1560 k.) és 
a Herman Ottó Múzeum legnagyobb alapterületű kiállítóhelye, 2019. március 3 1-től zárva tart. 
A bezárás azért vált szükségessé, mert a Miskolc MJV Önkormányzata által megrendelt és 2018 
decemberében elkészült részletes műszaki dokumentáció/szakvélemény (GRAND-R Tervező, 
Építő Kft.) alapján teljes körű felújításra szorul és látogatók fogadására alkalmatlanná vált. A 
felújítás, a 2019 júliusában elkészült becslés szerint, 1,7 Mrd Ft lenne. Mivel ez az összeg je 
lenleg semmilyen forrásból nem biztosítható, a beruházás feltételeinek megteremtése mind a 
Múzeum, mind a Fenntartó részére kiemelt stratégiai cél 2020-2021-ben is. A múzeum részéről 
2019 nyarán elkészített szakmai koncepciót egy teljes körűen felújított kiállítóépület részére a 
Fenntartónak további felhasználásra átadtuk. Addig, amíg Miskolc MJV Önkormányzata a 
szükséges anyagi források felderítését (pl. állami/kormányzati támogatás) végzi, a múzeum 
Történeti Tárának munkatársai a koncepció részletesebb, már kiállítási forgatókönyvek kidol
gozására is alkalmas változatát készíti elő 2020 végéig. A kiállítóhely újbóli kinyitásának előre 
jelezhető legkorábbi dátuma 2023 tavasza.

A Miskolc-Lillafüreden található Herman Ottó Emlékház és környezetének felújítását 2020- 
ban jelentős részben önkéntes munka keretében kívánjuk megoldani, ezzel is elősegítve az új 
állandó kiállítás ügyét. Ez utóbbira 2019-ben a Kubinyi Ágoston Program keretében -  az igé
nyelt 33 M Ft helyett -  mindössze 2 M Ft-ot kaptunk előkészítés címén. A pályázatot 2020-ban 
is maximális támogatásra kívánjuk beadni.

2020-ban a Miskolci Galéria Rákóczi-házában szeretnénk fejleszteni a kiállítások világítási 
rendszerét, elsősorban a műemléki szárnyban, az az előtti folyosón, valamint a kamaraterem
ben. Emellett készül egy fejlesztési terv az 1-es, 2-es kiállítótérre, a Kondor-teremre és a többi 
ház világítási rendszerére vonatkozóan, ami egyfelől egységesítené a különböző házakban hasz
nált rendszereket, másfelől megfelelne a korszerű energiatakarékossági és műtárgyvédelmi el
várásoknak.

A műemléki szárnyban fejlesztést igényel a légtechnika, ami a fűtést és páratartalmat szabá
lyozó rendszer korszerűsítését jelentené, beleértve a két paraméter valós idejű monitorozását is. 
A tapasztalatok alapján kidolgoznánk a következő évekre a Rákóczi-ház többi termére vonat
kozó optimális légtechnikai fejlesztést, annak technikai paramétereinek és költségvonzatának a 
feltérképezésével.

Hosszú távon tervezzük a Rákóczi-hát fogadóterének az átalakítását is, amivel a könnyebb 
és biztonságosabb műtárgymozgatást és a látogatók, valamint a frontszemélyzet komfortfoko
zatát szeretnénk növelni.

Keressük a lehetőségét, hogy a Miskolci Galéria Alkotóházának aktuális problémáit egy szé
les körű felújítással javítsuk, emellett keressük a tervezési és pályázati lehetőségeket, amik a 
ház tetőterének a beépítését céloznák (műtermek és további lakó- és közösségi terek) azzal a 
szándékkal, hogy középtávon nagyobb csoportokat is fogadhassunk, ill. kapcsolódhassunk na
gyobb nemzetközi rezidens hálózatokhoz és ösztöndíjprogramokhoz. Az Alkotóházban ki kell 
üríteni és munkára alkalmassá tenni a hátsó külső nagy műtermet, valamint ki kell üríteni és 
takarítani a korábban Fata György által használt szolgálati lakást, amit lakható állapotba kell 
hozni ahhoz, hogy a későbbi állandó státuszban alkalmazott műhelyvezető lakhatása megoldott 
legyen.

VII. Pályázati tevékenység

Az EU 2020 források tervezése
Tárzsongás, 2018-2020 (EFOP-3-3-2-16)
Az intézmény 2018 januárjában kapta meg az értesítést, hogy a EFOP-3.3.2-16 kódszámú, 

„Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért” című felhívásra benyújtott pálázat
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nyert 12 598 041 Ft-ot. A Szerződéskötésre 2018. februárjában került sor, a projekt kezdete 
pedig 2018. szeptember 1. A projekt címe: Tárzsongás, keretein belül informális és nem for
mális foglalkozások kerülnek megtartásra a múzeum különböző intézményeiben. Több partner
rel, összesen kilenc oktatási-nevelési intézménnyel kötött együttműködési megállapodást a Mú
zeum: két óvodával, négy általános és három középiskolával. A projekt 2019-ben folytatódott, 
2020 első félévében tervezett a lezárás.

SM ARTM useum, (HU-SK-RO-UA ENI)
A Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI Határon Átnyúló Együttműködési 

Program 2014-2020 keretein belül 2017 novemberében benyújtásra került a „SMARTMuseum 
as a way to present cultural heritage” című határon átnyúló pályázat, ukrán vezető partnerrel és 
további szlovák illetve magyar partnerekkel. A pályázat elnyeréséről a hivatalos döntés 2019 
májusában történt meg, a szerződéskötésre 2019. augusztus 29-én került sor. A projekt kezdete 
2019. szeptember 1.

A pályázat megvalósulása során többek között egy 4 nyelvű Visual Guide fejlesztésének és 
megvalósulásának segítségével interaktívabban még élménygazdagabban kerülhet bemutatásra 
a MezoZOOikum kiállítás, illetve sor kerül a Pannon-tenger Múzeum weboldalának megújítá
sára, további műtárgyak digitalizálására, az online gyűjtemények keretrendszerének fejleszté
sére, valamint nemzetközi kapcsolataink bővítésére, a kiállítás nemzetközileg is ismertebbé té
telére.

A további EU-s források felhasználása a pályázati felhívások megjelenésétől függ, azok is
merete nélkül a tervezés nehézkes.

NKA pályázatok
Az Nemzeti Kulturális Alap pályázatai illetően több kategóriában benyújtásra kerültek pá

lyázatokat (kiállítások, műtárgyvásárlás, kiadványok, állományvédelmi eszközök, konferen
ciák, rendezvények, digitalizálás, művésztelep megrendezésére,). A 2020-as kiírásokra is ha
sonló intenzitással pályázik a Herman Ottó Múzeum, a Közgyűjtemények, Közművelődés, 
Örökségvédelem, Fotóművészet, Könyvkiadás, Képzőművészet kollégiumokhoz.

Járásszékhely települések múzeumainak szakmai támogatása
2020-ban kerül megvalósításra a Tímármalom utcai raktárbázis polcrendszerének fejlesz

tése, 1.600.000 Ft pályázati támogatással.

Kubinyi Ágoston Program
A lillafüredi Herman Ottó Emlékház új állandó kiállításának előkészítésére elnyert

2.000.000 Ft támogatásból 2020-ban kerül megvalósításra a projekt előkészítő szakasza.

Hazai pályázatok megnevezése 
(új és folyamatban lévő)

Pályázott 
összeg (Ft)

Elnyert 
összeg (Ft) Felelős

Magyar Művészeti Akadémia -  Uj Modern 
akrobatika kiállítás előkészítése 1.000.000 300.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Bogdándy 
Zoltán kiállítás megvalósítás és katalógus 
elkészítése

1.685.000 600.000 Éliás István

NKA Képzőművészeti Koll. -  Miskolci 
Grafikai Triennále előkészítése 1.380.000 780.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Mokulitó 
kurzus megrendezése a Miskolci Galéria 
Alkotóházában

660.000 400.000 Madarász Györgyi
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NKA Közgyűjteményi Koll. -  Művészet- és 
múzeumpedagógiai továbbképzések megva
lósítása

590.000 500.000 Éliás István

NKA Könyvkiadás Koll. -. Sümegi györgy: 
A képíró. Beszélgetések Szalay Lajos festő- 
és rajzolóművésszel c. interjúkötet megje
lentetése

880.000 400.000 Madarász Györgyi

NKA Könyvkiadás Koll. -  Petneki Áron: A 
grafika funkcióváltozásai c. tanulmánykötet 
megjelentetése

1.380.000 700.000 Madarász Györgyi

NKA Fotóművészeti Koll. -  Síró Lajos fo
tóinak megvásárlása 800.000 800.000 Madarász Györgyi

NKA Képzőművészeti Koll. -  Műtárgyvá
sárlás a kortárs képzőművészeti gyűjtemény 
számára

2.330.000 1.000.000 Madarász Györgyi

Nemzeti Tehetség Program -  Összhang -  
képző-, zene- és mozgásművészeti komplex 
tehetséggondozó program 2018. 09-2019. 
06.

1.500.000 1.500.000 Madarász Györgyi

NKA Fotóművészeti Koll. -  Műtárgyvásár
lás a Miskolci Galéria kortárs képzőművé
szeti gyűjteménye számára

1.120.000 bírálat alatt Madarász Györgyi

NKA Örökségvédelem Koll. -  Miskolc- 
Szentléleken a pálos kolostor feltárásának 
folytatására

2.226.000 2.000.000 Vásárhelyi Réka, 
Miskolczi Melinda

NKA Örökségvédelem Koll. -  Borsod- 
ivánka-Marhaj árás-Nagyhalom bronzkori 
település kutatására

1 745 000 1.100.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Pusztai Tamás

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Váncza 
Emma Panorámaképének Restaurálására 470.822 400.000 Vásárhelyi Réka, 

Szentesi Edina
NKA Könyvkiadás Koll. -  Wolf Mária: A 
borsodi földvár - Egy államalapítás kori me
gyeszékhelyünk kutatása című könyv kiadá
sára

2.439.590 1.000.000 Vásárhelyi Réka

NKA Ismeretterjesztés Koll. -  Szemere 
Szalon és Miskolc anno... előadásai 728.400 400.000 Vásárhelyi Réka

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Hámori 
Ilona 2 db festményének megvásárlása 1.000.000 600.000 Vásárhelyi Réka, 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  Miskolc 
anno... kiállítás restaurálási feladatai 991.000 500.000 Vásárhelyi Réka, 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  A HOM 
Évkönyv 2018-as számának kiadása 1.000.000 400.000 Vásárhelyi Réka, 

Szolyák Péter
NKA Közgyűjtemények Koll. -  Miskolc 
anno c. kiállítás megvalósítása 2.000.000 1.000.000 Vásárhelyi Réka, 

Pirint Andrea
NKA Közgyűjtemények Koll. -  (Pénzügyi 
lebonyolítóként) Nagy Imre, Aba-Novák 
Vilmos és művészbarátaik c. időszaki kiállí
tás

2.000.000 1.000.000 Vásárhelyi Réka

NKA Közgyűjtemények Kollégiuma (Pénz
ügyi lebonyolítóként) A Csíki Székely Mú
zeum textilgyűjteményének állagmegóvása 
és korszerű tárolási koncepció kialakítása.

1.000.000 600.000 Vásárhelyi Réka
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NKA Közgyűjtemények Koll. -  A 25 év, 25 
nap, 25 esemény című vándorkiállítás meg
valósítására

2.990.000 2.990.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Az érték 
összeköt Múzeumi jövőkép, 120 év tükré
ben A vidéki múzeumok konferenciája 
megrendezésére a 120 éves Herman Ottó 
Múzeumban

2.997.200 800.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  A Herman 
Ottó Múzeum Évkönyve LVIII. (2019) kö
tetének megjelenítésére

1.000.000 400.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Koll. -  Meilinger 
Dezső: Műteremben című festményének 
megvásárlására

400.000 300.000 Vásárhelyi Réka, 
Pirint Andrea

NKA Örökségvédelem Koll. -  Miskolc 
Szentlélek, pálos kolostor 2019 - 2020. évi 
régészeti feltárására

2.506.000 1.900.000 Vásárhelyi Réka, 
Miskolczi Melinda

MMJV - Járásszékhely 2018: Honlap fej
lesztés 3.600.000 3.600.000 Vásárhelyi Réka

MMJV - Járásszékhely 2019: Raktárbázis 
fejlesztés; polcrendszer 4.000.000

Szerződés
kötés alatt 
1.600.000

Vásárhelyi Réka

MMJV - Járásszékhely 2019: Kubinyi 
Ágoston program: „Vendégségben Herman 
Ottónál” c kiállítás

33.000.000

Szerződés
kötés alatt 
2.000.000 
(előkészí

tésre)

Vásárhelyi Réka

Közép- és Kelet-európai Történelem és Tár
sadalom Kutatásáért Közalapítvány "NÉV
TELEN HŐSÖK -  ISTEN ELŐTT NEM 
ISMERETLENEK”

2.497.940 2.000.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Spóner Péter

Közép- és Kelet-európai Történelem és Tár
sadalom Kutatásáért Közalapítvány Szent- 
Gály Gyula emlékfal kialakítására

4.999.990
Szerződés
kötés alatt 
2.500.000

Vásárhelyi Réka, 
Dr. Spóner Péter

Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft "Up- 
pony, Földvár védetté nyilvánított régészeti 
lelőhely állagmegóváas"

904.000 904.000 Vásárhelyi Réka, 
Dr. Szörényi Gábor

NKFI -  OTKA: Tudományos alapkutatási 
pályázat benyújtása

terv:
15.000.000 nem ismert Vásárhelyi Réka, 

Dr. Tóth Arnold
NKA Közgyűjtemények Kollégiuma, Ars 
Sacra fesztivál időszaki kiállítás kiírástól függ nem ismert Vásárhelyi Réka, 

Dr. Bodnár Mónika
NKA Közgyűjtemények Kollégiuma, 
HOMÉ LIX. (2020) megjelentetése kiírástól függ nem ismert Vásárhelyi Réka, 

Dr. Tóth Arnold

NKA Közgyűjtemények Kollégiuma, fotó- 
negatívtári gyűjteménygyarapítás kiírástól függ nem ismert

Vásárhelyi Réka, 
Hajdú Ildikó, Szen
tesi Edina

NKA Könyvkiadás Kollégiuma, Szalipszki 
Péter: Officina Musei 26. kiírástól függ nem ismert

Vásárhelyi Réka, 
Dr. Szalipszki Pé
ter

NKA Könyvkiadás Kollégiuma, Vámosi 
Katalin: Jószay 70 kiírástól függ nem ismert Vásárhelyi Réka, 

Vámosi Katalin
NKA Könyvkiadás Kollégiuma, Kákóczki 
András: Feledy karikatúrák kiírástól függ nem ismert Kákóczki András
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NKA Könyvkiadás Kollégiuma, Zahuczky 
László: Kordos László bibliográfia kiírástól függ nem ismert Vásárhelyi Réka, 

Zahuczky László
NKA Képzőművészet Kollégiuma, XXV. 
Téli Tárlat kiírástól függ nem ismert Madarász Györgyi

Széchenyi 2020 programhoz kapcso
lódó pályázatok megnevezése 

(EFOP, TOP, stb.)
(új és folyamatban lévő)

Pályázott
összeg

Elnyert összeg 
(Ft-ban) Felelős

EMOP-2.1. l/B-09-2009-0026 " A Pan
non-tenger kiállító épület kialakítása, és 
a múzeumi rendszerben történő működ
tetése" kialakítása, és a múzeumi rend
szerben történő működtetése"

369.031.616 fenntartás alatt 
Dr. Szolyák Péter

TIOP-1.2.2-11/1-2012-0042 "A Herman 
Ottó Múzeum Képtárának múzeumpe
dagógiai fejlesztése"

27.097.128 fenntartás alatt 
Marosi Ágnes

TAMOP-3.2.13-12/1-2012-0335 "Mú
zeumpedagógiai programok a Herman 
Ottó Múzeumban"

23.996.526 fenntartás alatt 
Vámosi Katalin

TAMOP-3.2.12-12/1-2012-0038 „Kép
zésekkel a művelődésért Miskolcon és 
Borsod-Abaúj -Zemplén megyében”

8.948.835 fenntartás alatt

EFOP-3.3.2-16-2016-00178 Tárzsongás 15.555.291 12.598.041 Vásárhelyi Réka, 
Marosi Ágnes

Egyéb, nem hazai forrásokra 
épülő pályázatok megnevezése 

(új és folyamatban lévő)

Pályázott
összeg

Elnyert
összeg Felelős

HUSKROUA_ SMARTMuseum - 
SmartMuseum as a way to present 
cultural heritage

37.298.486 Ft 
(112 344,84 €)

37.298.486 Ft 
(112 344,84 €)

Vásárhelyi Réka, 
Dr. Szolyák Péter

Miskolc, 2020. február 17.
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